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Τ
ην περασµένη Κυριακή 
αµέσως µετά την ορκωµο-
σία τους στη Βουλή όλοι 
οι βουλευτές της Ν∆ κα-

τευθύνθηκαν στα γραφεία του κόµ-
µατος στην οδό Πειραιώς όπου εί-
χε προγραµµατιστεί συνάντηση µε 
τον Κυριάκο Μητσοτάκη. 

Επικρατούσε κλίµα ευφορίας, 
τα χαµόγελα και τα συγχαρητήρια 
περίσσευαν για όλους και στα πη-
γαδάκια το κύριο θέµα συζήτησης 
ήταν πόσο ισχυρή θα είναι η αυ-
τοδυναµία που θα εξασφαλίσει το 
κόµµα στις εκλογές της 25ης Ιουνί-
ου. Εκτός από µία µικρή οµάδα 12 
βουλευτών που αµέσως µετά την 
σύντοµη οµιλία του κ. Μητσοτά-
κη αντί να µείνουν για να απολαύ-
σουν το µπουφέ και να συγχρωτι-
στούν µε τους συναδέλφους τους, 
τους κάλεσαν να ανέβουν γρήγο-
ρα στον τρίτο όροφο των γραφείων 
του κόµµατος όπου τους περίµενε ο 
Γιάννης Μπρατάκος. 

Η πρόσκληση αφορούσε τους 
12 υποψηφίους που εκλέχθηκαν 
στην Α’ και Β’ Θεσσαλονίκης. Τα 
αποτελέσµατα στις περιφέρειες 
αυτές και ειδικά στην πρώτη ήταν 
πολύ κατώτερα του αναµενόµε-
νου µε τα κόµµατα στα δεξιά της 
Ν∆ να κερδίζουν µεγάλο µερίδιο 

των ψηφοφόρων. Είναι χαρακτη-
ριστικό ότι στην Α’ Θεσσαλονίκης 
η κεντροδεξιά παράταξη, παρότι 
πρώτο κόµµα, κατέγραψε τρίτο χα-
µηλότερο ποσοστό πανελλαδικά 
µε 34,15%, υποχωρώντας 1,37% 
σε σχέση µε το 2019. Ενώ, η Ελ-
ληνική Λύση ήρθε τρίτο κόµµα µε 
8,35% η ΝΙΚΗ έφτασε το 4,58%. 
Στη Β’ Θεσσαλονίκης η Ν∆ υπο-
χώρησε από το 43,02% το 2019 στο 
40,07%. Ο προβληµατισµός ήταν 
έντονος στα πρόσωπα όσων συµ-
µετείχαν στη σύσκεψη, καθώς µε-
ταφέρθηκε η δυσαρέσκεια για τα 
αποτελέσµατα και ζητήθηκε ακόµα 
πιο σκληρή δουλειά για τις εκλογές 
της 25ης Ιουνίου χωρίς να επανα-
παυθεί κανείς από την εκλογή του 
και την ύπαρξη λίστας στις δεύτε-
ρες εκλογές.

 Τα όσα συνέβησαν στον τρίτο 
όροφο της Πειραιώς το απόγευµα 
της Κυριακής είναι ενδεικτικά του 
πως αντιµετωπίζει ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης την µάχη που δίνει ο ίδιος 
και η παράταξη. «∆εν επαναπαυό-
µαστε, κυνηγάµε κάθε ψήφο» τους 

επαναλαµβάνει πολύ συχνά και 
σχεδιάζει µε πολύ προσοχή ένα- 
ένα τα βήµατά του µέχρι τις κάλπες. 
Αυτά τα βήµατα οδηγούν τον ίδιο 
σήµερα στο Άγιο Όρος και µία σει-
ρά από στελέχη σε περιφέρειες της 
Βόρειας Ελλάδας όπου η Ν∆ θα 
κάνει απόβαση τις επόµενες εβδο-
µάδες. Ο πυρήνας του προβλήµα-
τος που αντιµετωπίζει από τα δεξιά 
της οφείλεται σε οµάδες και συστή-
µατα που ευδοκιµούν στην ευρύτε-
ρη περιοχή και στηρίζουν µε θέρµη 
την Ελληνική Λύση και τη ΝΙΚΗ. 
Ο κ. Μητσοτάκης έχει χαρακτηρί-
σει ιδιωτική την επίσκεψη στο Όρος 
µαζί µε τον γιο του, όµως, προεξο-
φλείται ότι θα έχει επαφές µε µο-
νές και ηγουµένους περνώντας το 
µήνυµα ότι η εµπλοκή µε τις πολι-
τικές διεργασίες δεν συνάδει στον 
ρόλο που οφείλουν να διαδραµα-
τίζουν και την διαχρονική στήριξη 
από την Ελληνική Πολιτεία. Νω-
ρίτερα θα έχει επισκεφθεί δήµους 
της Β’ Θεσσαλονίκης -όπου η Ν∆ 
παρότι διατηρήθηκε οριακά πάνω 
από το 40% έχασε περίπου τρεις 
µονάδες- και την Χαλκιδική όπου 
υπάρχει η ίδια σχεδόν εικόνα µε το 
ποσοστό να είναι 39,92%. Την επό-
µενη εβδοµάδα θα βρεθεί ξανά στο 
Βορρά και θα επισκεφθεί την Τε-

Ειδικές αποστολές κορυφαίων στελεχών της Ν∆ αλλά και επισκέψεις του Κυριάκου 
Μητσοτάκη σε συγκεκριµένες Περιφέρειες της Μακεδονίας και Της Θράκης

«ΚΟΜΑΝΤΟ» 
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Editorial
Τα έχουν τόσο 
χαμένα που…
Τα έχουν τόσο χαµένα, εκεί στον ΣΥΡΙΖΑ, 
από το σοκ της ήττας που δεν µπορούν να 
διαχειριστούν ακόµη και τα πιο απλά πράγµατα. 
Οι «παλιοί» συνεχίζουν να βγαίνουν τα κανάλια 
και δεν ξέρουν τι λένε! Όπως ο Σπίρτζης, ο 
οποίος µε µορφασµούς, χαµηλόφωνα σχόλια και 
γελάκια προσπαθούσε να αντιµετωπίσει τη Νίκη 
Κεραµέως, σε ένα τηλεοπτικό πάνελ. 
Μάλιστα ο άλλοτε ΠΑΣΟΚος και νυν ΣΥΡΙΖΑ 
προσπαθούσε να πείσει ότι η κυβερνοεπίθεση 
που έγινε στις εξετάσεις από χάκερ ήταν 
της… πλάκας. Και µάλιστα γέλαγε! Και ας 
λένε οι ειδική της τεχνολογίας πως ήταν µια 
σχεδιασµένη και συντονισµένα εκτελεσµένη 
δολιοφθορά µε στόχο να προκαλέσουν αλαλούµ 
µε τις εξετάσεις των παιδιών. 
Αλλά και τα νέα «φυντάνια» που επέλεξε ο 
Τσίπρας, εκτίθενται στα ΜΜΕ και µιλάνε 
επί παντός επιστητού χωρίς και οι ίδιοι να 
καταλαβαίνουν τι λένε. Από την Άµυνα της 
χώρας, στο ασφαλιστικό, το φορολογικό και ό,τι 
άλλο φανταστείτε. Ούτε και οι υποψήφιοι του 
ΣΥΡΙΖΑ αλλά και του ΠΑΣΟΚ γνωρίζουν τα 
θέµατα. Κι αν το ασφαλιστικό είναι δυσνόητο,  
έρχονται απανωτά τα χτυπήµατα, όταν ανοίγει 
η συζήτηση για φόρους, µισθούς, πληθωρισµό 
κλπ. Εκεί αρχίζει το γλέντι .
Αλλά και στην Κουµουνδούρου δεν πάνε πίσω. 
Την Πέµπτη ο ΣΥΡΙΖΑ δηµοσίευσε ανακοίνωση 
στήριξης στο πρόσωπο του Παναγιώτη ∆ηµητρά, 
η οποία, ωστόσο, εξαφανίστηκε λίγη ώρα 
αργότερα τόσο από την ιστοσελίδα του κόµµατος 
όσο και από τα ηλεκτρονικά ΜΜΕ στα οποία 
δηµοσιεύθηκε!
Στο κείµενο της εξαφανισµένης, πλέον, 
ανάρτησης γινόταν λόγος για «εµµονή για την 
σπίλωση του ονόµατος του Παναγιώτη ∆ηµητρά» 
η οποία «αποτελεί µελανή κηλίδα, καθώς 
οδηγεί στην ποινικοποίηση της αλληλεγγύης, 
στον εκφοβισµό προσώπων και οργανώσεων 
που καταγράφουν και καταγγέλλουν 
παράνοµες και απάνθρωπες πρακτικές, όπως οι 
επαναπροωθήσεις».
Και όλα αυτά παρά το ότι ο εν λόγω κύριος 
µπήκε στο στόχαστρο της Αρχής για το Ξέπλυµα 
Βρόµικου Χρήµατος. Το πόρισµα για την ΜΚΟ 
του περιβόητου Παναγιώτη ∆ηµητρά είναι µόνο 
η αρχή.
Ακολουθούν και άλλοι «επαγγελµατίες 
δικαιωµατιστές» που αποδεδειγµένα έχουν 
στενές σχέσεις µε Τούρκους δουλέµπορους.
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τάρτη Καβάλα, Θάσο και ∆ράµα. 
Στελέχη του κόµµατος που εκφρά-
ζουν το δεξιό ακροατήριο του κόµ-
µατος θα πραγµατοποιήσουν περι-
οδείες, επίσης, στη Βόρεια Ελλάδα 
µε τον  Άδωνι Γεωργιάδη να µετα-
βαίνει σε Θεσπρωτία, Πέλλα, Πρέ-
βεζα και Καστοριά, ενώ θα επισκε-
φθεί και το Άγιο Όρος και ο Μάκης 
Βορίδης θα πάει Φλώρινα, Γρεβε-
νά, Κιλκίς και Πιερία. Υψηλό συµ-
βολισµό έχει η από κοινού επίσκε-
ψη του Νίκου ∆ένδια και του Νίκου 
Παναγιωτόπουλου στον Έβρο µε 
τους δύο πρώην υπουργούς Εξω-
τερικών και Άµυνας να συµβολί-
ζουν την πολιτική που ακολούθη-
σε η κυβέρνηση στη φύλαξη των 
συνόρων. Το µήνυµα που στέλνει 
ο κ. Μητσοτάκης σε όσους θέτουν 
ψηλά στις προτεραιότητες τους την 

αµυντική θωράκιση της χώρας και 
την ασφάλεια είναι να ξεχωρίσουν 
«τους πατριώτες στην πράξη από 
τους πατριώτες στα λόγια».

Όσοι έχουν συνεργαστεί µε τον 
κ. Μητσοτάκη περιγράφουν το πό-
σο επιµελής είναι, την σηµασία 
που δίνει στα δεδοµένα που έχει 
στη διάθεση του, τον προσεκτικό 
τρόπο µε τον οποίο καταστρώνει 
την στρατηγική του και πόσο πιστά 
την υπηρετεί. Θέλει να είναι προε-
τοιµασµένος για κάθε ενδεχόµενο 
και για αυτό είναι επικεντρωµένος 

στον στόχο να ξεπεράσει η Ν∆ το 
40 µε 41% ώστε να µπορεί να δι-
αθέτει µία άνετη πλειοψηφία ακό-
µα και µε επτά κόµµατα στη Βουλή. 
Ακόµα και σε αυτή την περίπτωση 
το 41% εξασφαλίζει 163 καθώς κα-
ταφέρνει να πάρει όλο το µπόνους 
το 50 εδρών. Αυτοδυναµία µπορεί 
να επιτύχει και µε χαµηλότερο πο-
σοστό, περίξ του 38,5%, όµως αυτό 
θα έφερνε µία ασταθή πλειοψηφία 
ενός ή δύο ή τριών βουλευτών. Αυ-
τό είναι κάτι που ο κ. Μητσοτάκης 
δεν επιθυµεί σε καµία περίπτωση 

καθώς πιστεύει ότι «είναι προϋπό-
θεση για τις µεγάλες αλλαγές µία 
ισχυρή κυβέρνηση». Σε αυτό συ-
νηγορούν και συνεργάτες του που 
προσθέτουν και έναν ακόµα, πιο 
συναισθηµατικό λόγο: «∆εν αξί-
ζει να έχουµε λιγότερους βουλευ-
τές από την πρώτη θητεία (σσ158) 
ενώ έχουµε αυξήσει τον απόλυτο 
αριθµό των ψήφων», σηµειώνουν. 
Σχεδόν 15 ηµέρες µετά τις εκλο-
γές, Νέα ∆ηµοκρατία του Κυριάκου 
Μητσοτάκη κυριαρχεί στην πολιτι-
κή σκηνή της χώρας και ότι ο ίδιος 

προβάλλεται ως ο νικητής της εκλο-
γικής αναµέτρησης και ως ο επό-
µενος πρωθυπουργός, αυτό όµως 
«πρέπει να επιβεβαιωθεί στην κάλ-
πη», απαντά ο ίδιος σε παρόµοιες 
συζητήσεις. Η συντριπτική ήττα του 
ΣΥΡΙΖΑ στις 21 Μαΐου τον έχει θέ-
σει εκτός παιχνιδιού στην διεκδί-
κηση της εξουσίας, όµως σε τρεις 
εβδοµάδες από τώρα δεν θα µετρή-
σει το µέγεθος της διαφοράς που 
θα επιτύχει η Ν∆ αλλά ο απόλυ-
τος αριθµός ψήφων και το ποσοστό 
που θα λάβει η ίδια. Αυτό καθιστά 
αναγκαίο και πρώτο στόχο του κ. 
Μητσοτάκη να συµµετάσχουν στις 
εκλογές όσοι στήριξαν τον ίδιο και 
την κυβερνητική πρόταση της Ν∆ 
στις πρώτες εκλογές ώστε «η χώ-
ρα να βαδίσει γρήγορα µπροστά», 
όπως ζητάει από τους πολίτες. 

«∆εν επαναπαυόµαστε, κυνηγάµε κάθε ψήφο» τους
επαναλαµβάνει πολύ συχνά και σχεδιάζει µε πολύ
προσοχή ένα-ένα τα βήµατά του µέχρι τις κάλπες.

Ρεπορτάζ: Γιάννης Καντέλης
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Ο 
Αλέξης Τσίπρας ήθε-
λε να παραιτηθεί αλλά 
δεν παραιτήθηκε. Μας  
εξήγησε το γιατί, αλ-

λά δεν µας είπε τι θα κάνει αν επα-
ναληφθεί η συντριπτική  ήττα του 
κόµµατος του στις 25 Ιουνίου.

Ίσως  έπραξε σωστά, να παρα-
µείνει αυτόν το µήνα και να σκε-
φτεί µε ψυχρή λογική την προσω-
πική πολιτική επιβίωση του. Όµως 
στην Κουµουνδούρου καταγράφε-
ται ήδη ένα κλίµα αναµονής για τις 
εξελίξεις που µπορεί να ακολου-
θήσουν και ένα κλίµα αναχωρητι-
σµού.  

Στη Ν∆, δεν τους πέφτει λόγος 
αλλά κάποιοι σκέφτονται µε διαφο-
ρετική λογική, σηµειώνοντας πως 
ίσως θα ήταν καλύτερα να έχουν 
ως αντίπαλο, έναν τοξικό µεν, αλ-
λά «πολυτραυµατία» αρχηγό που 
θα µετρά πέντε συνεχείς µεγάλες 
ήττες στην πλάτη του.

Ευρισκόµενος ο κ. Τσίπρας σε 
σύγχυση από το σοκ , ακολούθη-
σε την πρώτη συµβουλή που έπε-
σε στα πόδια του, του ∆. Παπαδη-
µούλη. Να βγάλει µπροστά καµιά 
δεκαριά φρέσκα πρόσωπα από το 
κόµµα του, για να αλλάξει την ει-
κόνα. Λες και για την κατάρρευση 
των ποσοστών του ΣΥΡΙΖΑ φταίνε 
τα πρόσωπα που τον περιέβαλλαν 
και όχι ο ίδιος και η αλαζονεία του 
που  εδράζεται στο γεγονός, πως 
δεν είχε επαφή µε την πραγµατικό-
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Τα προγράµµατα 
Κουµουνδούρου και 
Χαριλάου Τρικούπη, 
τρία πράγµατα µπορούν 
να προκαλέσουν: 
Ή οι εταιρείες θα 
σηκωθούν να φύγουν 
από τη χώρα, ή θα 
φυτοζωούν απολύοντας 
εργαζόµενους και 
αναζητώντας κρατικές 
δουλειές ή θα 
σπάσουν κάθε ρεκόρ 
φοροδιαφυγής…

ΧΟΡΕΥΟΝΤΑΣ ΜΕ 
ΤΟΥΣ… ΦΟΡΟΥΣ 

ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ θέλουν να εξοντώσουν
την επιχειρηµατικότητα µε φοροµπηχτικές πολιτικές

Γράφει ο: Ανδρέας Κωνσταντάτος



τητα, µε την κοινωνία, ούτε καν µε 
τις δηµοσκοπήσεις, ενώ είχε εξο-
βελίσει τη λογική και την αλήθεια 
από το λόγο του. 

Σύγχυση
σε ΣΥΡΙΖΑ -ΠΑΣΟΚ
Οι πολίτες αποφάσισαν τί θέλουν, 
στις 21 Μαΐου, ποια κυβέρνηση, 
ποιον κυβερνήτη και ποιό πολιτικό 
και οικονοµικό πρόγραµµα. 

Στις δεύτερες εκλογές θα κλη-
θούν να επιβεβαιώσουν δυο πράγ-
µατα. Οτι ο κ. Μητσοτάκης θα κυ-
βερνήσει για τα επόµενα 4 χρόνια 
µε µια πλειοψηφία που θα εξαρ-
τηθεί από την πιθανή είσοδο δύο 
ακόµα κοµµάτων στη Βουλή και  
το συσχετισµό δυνάµεων στην κε-
ντροαριστερά, µετά την κατάρρευ-
ση της απλής αναλογικής,  που 
αποτελούσε το στρατηγικό εφεύ-
ρηµα του κ. Τσίπρα για να βά-
λει «τρικλοποδιά» στον αντίπαλο 
του. Εφεύρηµα που, τελικά, άνοι-
ξε έναν λάκκο, στον οποίο έπεσε ο 
ίδιος µέσα. 

Ωστόσο τα  δυο κόµµατα, ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ  παλεύουν µε 
αντικρουόµενα επιχειρήµατα  στο-
χεύοντας τον Μητσοτάκη και σε 
µια επίδειξη αντιδεξιάς ρητορικής 
για να πάρουν, το ένα, ψήφους από 
το άλλο. Όπως όµως βρίσκουν οι 
δηµοσκόποι, το εκλογικό κοινό της 
Ν∆ είναι «µπετοναρισµένο»  και 
δεν πρόκειται να συγκινηθεί από 
αντιδεξιές κορώνες, που άλλωστε 
δεν ακουµπούν  το κεντρώο προ-
φίλ του Μητσοτάκη. 

Ο  Τσίπρας ήδη προβάλλει 
το… φόβητρο της «παντοδυναµί-
ας»  της Ν∆ και ο Ανδρουλάκης την 
άρνηση του να στηρίξει κυβέρνηση 
Μητσοτάκη, ακόµα κι αν έχει 149 
έδρες στη Βουλή. Τι ισχύει  η «πα-

ντοδυναµία»  ή η αδυναµία απόκτη-
σης πλειοψηφίας;   

Κανείς από τους δύο, δεν µι-
λά για υποκλοπές, για κατάρρευ-
ση θεσµών και ∆ηµοκρατίας στη 
χώρα, για τους νεκρούς της πανδη-
µίας ακόµα και για τα Τέµπη. Λες 
και ο Μητσοτάκης πέρασε από 
τη κολυµβήθρα του  Σιλωάµ, ή 
απλά γιατί οι αντίπαλοι του, κατά-
λαβαν, πως άλλα είναι τα µεγάλα  
διαχρονικά προβλήµατα που εν-
διαφέρουν τους πολίτες. Έτσι, ανα-
γκαστικά τώρα, η προεκλογική συ-
ζήτηση µέχρι στιγµής, εισέρχεται  
σε θέµατα οικονοµίας, ανάπτυξης, 
αύξησης του εθνικού πλούτου και 
φορολογίας, που τα δύο κόµµατα 
δεν διαθέτουν και τα πιο αξιόπιστα 
προγράµµατα, ενώ τα νέα στελέχη 
τους, που βγάζουν στα τηλεοπτικά 
παράθυρα, εµφανίζονται αδιάβα-
στα, µε πολλά φάλτσα.

Με λίγα λόγια έφτασαν να συ-
ζητούν την ατζέντα της Ν∆, αυτό 
που απέφευγαν όλη την προηγού-
µενη προεκλογική περίοδο.  Και 
το απέφευγαν γιατί υστερούν. Τα 
προγράµµατά τους γεµάτα ευχο-
λόγια, αοριστίες, ανεκπλήρωτες 
υποσχέσεις και ακοστολόγητα. 
Η πρόκληση του κ. Μητσοτάκη 
στο ντιµπέιτ, να  κοστολογηθούν 
τα οικονοµικά  προγράµµατα τους 
από την τράπεζα της Ελλάδος ή 
από άλλη ανεξάρτητη αρχή δεν 
βρήκε ανταπόκριση. Πολιτικά-
ντηδες είναι, όχι ηλίθιοι για να 
αποκαλυφθούν.

«Ευνουχισµός»
επιχειρηµατικότητας
στο κατώφλι
της κεντροαριστεράς 
Οι ψηφοφόροι γνωρίζουν πια - 
ύστερα από τη δραµατική δεκαε-
τή περιπέτεια που πέρασαν - πως 
η βελτίωση του βιοτικού  επιπέδου 
τους περνά, µέσα από την ελεύθε-
ρη οικονοµία, τις επενδύσεις, την 
επιχειρηµατικότητα  και την ανά-
πτυξη που παράγει πλούτο.  Αν ευ-
νουχίσεις την επιχειρηµατικότη-
τα µε φοροµπηχτικές πολιτικές, θα 
συµβούν τρία πράγµατα. Ή θα ση-
κωθούν να φύγουν από τη χώρα οι 
εταιρείες, όπως έκαναν, όταν τους 
κατέβαζαν τα ρολά  οι «σύντροφοι» 
του ΚΚΕ ή θα φυτοζωούν απολύ-
οντας εργαζόµενους και αναζητώ-
ντας κρατικές δουλειές ή θα σπά-
σουν κάθε ρεκόρ φοροδιαφυγής.

Η Αριστερά όµως παραµέ-
νει αµετακίνητη στη λογική οτι το 
χρήµα στο κράτος έρχεται από την 
υπερφορολόγηση και όχι από την 
ανάπτυξη. Και καθότι έχει ως κε-
ντρική πολιτική της την επιβολή 
φόρων, στους «έχοντες και κατέ-
χοντες», όπως λέει, αρνείται να 
προσδιορίσει προεκλογικά τα υπό 
φορολογία εισοδήµατα και µετε-
κλογικά κάνει επιδροµή τους µι-
κροµεσαίους.  

Με τραγικό τρόπο η κα Φωτί-
ου προσδιόρισε  το µέσο εισόδη-
µα στα 5.000 ευρώ το χρόνο. Το 
έκαναν και το 2015 στοχοποιώντας 
τους µικροµεσαίους, τους «κυρ Πα-
ντελήδες» όπως τους αποκαλούσαν 
ειρωνικά τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ. 
Αλλά  οι «κυρ  Παντελήδες»  πή-
ραν τελικά την εκδίκηση τους µετα-
τρέποντας σε  …µικροµεσαίο τον 
ΣΥΡΙΖΑ.

  

Tα µερίσµατα 
Τώρα µιλούν πάλι για φορολογία 
του πλούτου µε την αύξηση των φό-
ρων στα µερίσµατα ακόµα και των 
ΙΚΕ. Το δύσκολο 2015,  ξέχασαν 
να φορολογήσουν τους ολιγάρ-
χες  της χώρας, τους άφησαν στο 
απυρόβλητο σε µια σκληρή περί-
οδο για τον ελληνικό λαό. Προτί-
µησαν τα γιότ τους για τις διακοπές 
τους παρά τη φορολόγηση των κερ-
δών τους. Έτσι τώρα φτάσαµε στο 
σηµείο να συναγωνίζονται  ΣΥΡΙ-
ΖΑ και ΠΑΣΟΚ  ποιός θα φορο-
λογήσει περισσότερο τα µερίσµα-
τα. Ο κ. Τσίπρας πονηρός, µόλις 
είδε το λάκκο, έκανε πίσω γρήγορα 
και δήλωσε πως τα έσοδα από τη 
φορολογία των µερισµάτων δεν εί-
ναι πολλά και δεν αποτελεί προτε-
ραιότητα του ΣΥΡΙΖΑ, άσχετα αν 
υπάρχει στο πρόγραµµα του. Έµει-
νε ο Ανδρουλάκης να υπερασπίζε-
ται µόνος την πολιτική του στα πα-
ράθυρα.

Στον ΣΥΡΙΖΑ καταγράφονται  
σπασµωδικές κινήσεις µιας  πανι-
κόβλητης ηγεσίας που πελαγοδρο-
µεί µεταξύ, φόρων στους έχοντες 
για να πλησιάσει τα φτωχά στρώ-
µατα του πληθυσµού,  και  επιτρο-
πών  για κάθε κοµµατική «νόσο» 
και  απαγόρευση εµφανίσεων υπο-
ψηφίων. Τι θα κάνουν αυτοί οι άν-
θρωποι θα µείνουν στις ντουλάπες 
τους κλεισµένοι και θα ελευθερω-
θούν όταν τελειώσουν οι εκλογές;

Κανένα νέο πρόσωπο δεν µπο-
ρεί να σβήσει τις οδυνηρές µνήµες 
από το 2015 και τα τραγικά στρατη-
γικά λάθη της αντιπολιτευτικής του 
περιόδου. Στη Ν∆ και το ΠΑΣΟΚ 
γνωρίζουν ποιά είναι η λύση σε µια 
ήττα. Παραίτηση και εκλογή νέου 
αρχηγού. Ο παλιός παίρνει τα λά-
θη και τις αµαρτίες µαζί του. 
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ΑΝΑΛΥΣΗ/

Φτάσαµε στο σηµείο Τσίπρας και Ανδρουλάκης
να συναγωνίζονται  ποιός θα φορολογήσει περισσότερο τους

«κυρ Παντελήδες», τα µερίσµατα και ό,τι πετάει και κολυµπάει!

Το δύσκολο 2015,  ξέχασαν να φορολογήσουν τους ολιγάρχες  της χώρας, τους 
άφησαν στο απυρόβλητο σε µια σκληρή περίοδο για τον ελληνικό λαό. Προτίµησαν 

τα γιότ τους για τις διακοπές τους παρά τη φορολόγηση των κερδών τους



Η 
δεύτερη κατά σειρά 
προεκλογική περίοδος 
την οποία διανύουµε, 
έχει την ίδια προέλευ-

ση µε το σύµπαν. Ήρθε σαν αποτέ-
λεσµα ενός big bang, µιας έκρηξης 
µυθικών διαστάσεων που έγινε 
την 21η Μαΐου και την οποία κα-
νένας δεν περίµενε, ούτε κανένας 
µπορεί ακόµα να αξιολογήσει ως 
προς το τελικό της αποτέλεσµα.

Τα επί µέρους στοιχεία της πα-
ραπέµπουν βέβαια σε πλήρη ανα-
τροπή του πολιτικού µας σκηνικού 
όπως το ξέραµε, αλλά αυτό µένει 
να αποδειχθεί και από την επόµε-
νη κάλπη της 25ης Ιουνίου. Ως τό-
τε, όσο λιγότερες βεβαιότητες δι-
ατυπώνονται και όσο λιγότερες 
προβλέψεις επιστρατεύονται, τό-
σο το καλύτερο για όλους µας. 

Οι εκλογές της 21ης Μαΐου µας 
επιφύλαξαν µια από τις µεγαλύτε-
ρες πολιτικές εκπλήξεις της µετα-
πολίτευσης. Ακόµα µεγαλύτερη 
έκπληξη όµως µπορεί να βιώσου-
µε, διαπιστώνοντας ότι ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης έφτασε τέσσε-
ρις έδρες πριν την αυτοδυναµία µε 
απλή αναλογική, αλλά ενδέχεται 

να βρεθεί στο ίδιο κοινοβουλευ-
τικό σηµείο και δίχως αυτοδυνα-
µία, µετά από εκλογές που έγιναν 
µε ενισχυµένη αναλογική και δι-
αθέτοντας πλήρη και διαπιστωµέ-
νη πολιτική κυριαρχία. Αυτά µόνο 
στην Ελλάδα µπορούν να γίνουν.   

H ακτινογραφία 
Μια ακτινογραφία αυτής της στιγ-
µής στο πολιτικό σκηνικό, τι µας 
δείχνει; Κατ’ αρχήν µια θριαµβευ-
τική εικόνα της Νέας ∆ηµοκρατί-
ας και µια εικόνα καταστροφής 
του Σύριζα. Και τα δύο αυτά δεδο-
µένα είναι µη-αναστρέψιµα µέσα 
σε διάστηµα ενός µήνα. Όσα λά-
θη κι αν κάνει ο Κυριάκος ή η άν-
θρωποι του µέχρι την 25η Ιουνίου, 

όσες επιδιορθώσεις κι αν πετύ-
χει ο Αλέξης και η οµάδα του µέ-
σα σ’ αυτό τον µήνα, η γενική εικό-
να δεν µπορεί ν’ αλλάξει. Τα δυο 
κόµµατα θα πάνε στην νέα κάλπη 
µε προίκα όσα έλαβαν στην προ-
ηγούµενη κι ας έχουν υιοθετήσει 
αµφότεροι το σύνθηµα «η κάλπη 
είναι άδεια». 

Η κάλπη και η προίκα
Η κάλπη πράγµατι είναι άδεια, αλ-
λά οι πρωταγωνιστές πορεύονται 
προς αυτήν έκαστος µε την προί-

κα του. Η Ν∆ µε έναν αέρα θρι-
άµβου και µε µια ολοκάθαρη πρό-
ταση κυβερνησιµότητας που ήδη 
έχει επιβραβευτεί από τον κόσµο. 
Ο Σύριζα µε το άχθος µιας βαρύτα-
της ήττας και µε ένα τροµερό κενό 
στρατηγικής που δεν διαφαίνεται 
πιθανότητα κάλυψης του. Το ΠΑ-
ΣΟΚ τέλος µε µιαν αίσθηση ανό-
δου που του δίνει έναν τέτοιο αέρα 
αισιοδοξίας που όµοιο του έχει να 
ξαναζήσει από το 2009. Με αυτά 
τα ανελαστικά δεδοµένα οδεύουµε 
προς την δεύτερη κάλπη. Εκπλή-
ξεις ποτέ δεν αποκλείονται ασφα-
λώς, αλλά οι σοβαροί άνθρωποι 
παίρνουν στα σοβαρά τις αντικει-
µενικές συνθήκες µέσα στις οποί-
ες κινούνται. 

Ο µεγάλος ασθενής αυτής της 
αναµέτρησης είναι προφανώς ο 
Σύριζα. Μετά το συντριπτικό γι 
αυτόν αποτέλεσµα του Μαΐου, εί-
ναι λογικό και να έχει πλήρη πτώ-
ση του ηθικού του, στρατηγικό αδι-
έξοδο, κενό καθηµερινής πολιτικής  
και αποσυσπείρωση των οπαδών 
του. Αυτή την στιγµή ο Σύριζα πά-
ει σε κάλπες χωρίς να µπορεί να πει 
τίποτα απ’ αυτά που λένε τα κόµµα-
τα εξουσίας. Ούτε την πρωτιά µπο-
ρεί να διεκδικήσει, ούτε κυβέρνη-
ση µπορεί να πει ότι θα φτιάξει, 
ούτε σε συµµαχικό σχήµα µπορεί 
να πει ότι θα µπει, ούτε το πρόγραµ-
µα του µπορεί να πει ότι θα επιβάλ-
λει. Στην πραγµατικότητα, αυτό το 
-20% από την Ν∆ τον πέταξε εκτός 
πολιτικής πεδιάς, είναι οµάδα που 
δεν µπαίνει καν στο γήπεδο. 

Στόχος η αυτοδυναµία 
Η Ν∆ έχει σαφή και προκαθορι-
σµένο στόχο. Την αυτοδυναµία. 
Θεωρητικώς και πρακτικώς υπάρ-
χουν ορισµένοι κίνδυνοι να µην 
την πετύχει ούτε αυτή την φορά, 
παρά το µπόνους των εδρών που 
είναι δεδοµένο ότι θα κερδίσει. 
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Ο ΣΥΡΙΖΑ πάει σε κάλπες χωρίς να µπορεί να πει τίποτα απ’ αυτά
που λένε τα κόµµατα εξουσίας. Ούτε την πρωτιά µπορεί να διεκδικήσει, 
ούτε κυβέρνηση µπορεί να πει ότι θα φτιάξει, ούτε σε συµµαχικό σχήµα 

µπορεί να πει ότι θα µπει, ούτε το πρόγραµµα του µπορεί να πει
ότι θα επιβάλλει. Στην πραγµατικότητα, αυτό το -20% τον πέταξε

εκτός πολιτικής πεδιάς, είναι οµάδα που δεν µπαίνει καν στο γήπεδο

Οδεύοντας προς την κάλπη της 25ης Ιουνίου - 
Στρατηγικές, µαθήµατα και τακτικές

Του ∆ηµήτρη Καµπουράκη

O ∆ΕΥΤΕΡΟΣ 
ΕΙΝΑΙ ∆ΕΥΤΕΡΟΣ, 
Ή  ΜΗΠΩΣ... 
ΤΡΙΤΟΣ

ΕΙΝΑΙ ∆ΕΥΤΕΡΟΣ, 



Κινδυνεύει από µια πιθανή µείω-
ση της συµµετοχής στις εκλογές. 
Επίσης κινδυνεύει από την πιθα-
νότατη είσοδο άλλων δύο ή και 
τριών κοµµάτων στην Βουλή, διό-
τι έτσι ανεβαίνει πολύ το όριο της 
αυτοδυναµίας. Κινδυνεύει και από 
µια αίσθηση χαλάρωσης των οπα-
δών της που µπορεί να πιστέψουν 
ότι η µάχη έχει ήδη κερδηθεί και 
δεν χρειάζεται να πάνε να ξανα-
ψηφίσουν. Τέλος, κινδυνεύει από 
µιαν λανθασµένη αντίληψη ότι µε 
υψηλό ποσοστό µπορεί να τροφο-
δοτηθεί ένα είδος αλαζονείας του 
µεγάλου νικητή, την οποία ο κανο-
νικός Έλληνας σιχαίνεται.

Αν όµως αυτά τα βαρίδια της 
Ν∆ προς τον στόχο της, τι να πει 
και ο Σύριζα που ενώ περνιέται 
για κόµµα εξουσίας σ’ αυτές τις 
εκλογές δεν έχει καν στόχο; Μι-
λάµε για την απόλυτη πολιτική 
τραγωδία. Με δυο συνεδριάσεις 
της Κεντρικής Επιτροπής και του 
Εκτελεστικού Γραφείου, προσπά-
θησαν να επαναφέρουν λίγο την 
διαλυµένη τους κατάσταση. Επέ-
βαλαν σιωπητήριο για τα αίτια της 

ήττας, άλλαξαν την οµάδα στελε-
χών γύρω από τον Αλέξη, υποχρέ-
ωσαν τους πρωτοκλασάτους να 
παίρνουν εξουσιοδότηση από το 
γραφείο τύπου πριν βγουν σε τη-
λεοράσεις και απαγόρευσαν ρη-
τά κάθε αυτοσχεδιασµό ή παρέκ-
κλιση από την κεντρική γραµµή. 
Φάνηκαν αποφασισµένοι να µην 
επιτρέψουν άλλα επικοινωνια-
κά λάθη όπως αυτό του Κατρού-
γκαλου ή της Φωτίου, έστω κι αν 
αυτό σηµαίνει σταλινικού τύπου 
πειθαρχία και φίµωση κάθε ξεχω-
ριστής φωνής.. 

Μιλάνε µόνο 
για «παντοδυναµία»
Παρά ταύτα, ο Σύριζα έχει ένα καί-
ριο πρόβληµα. Υποτίθεται ότι και 
σ’ αυτές τις εκλογές θα κάνει µο-
νοµέτωπο αγώνα εναντίον της 
Ν∆, ενώ το βασικό του φόβητρο 
και αντίπαλος είναι το ΠΑΣΟΚ. 
Με την Ν∆ δεν έχει πια να χωρί-
σει τίποτα. Η τάφρος των 20 µονά-
δων που υπάρχει ανάµεσα τους, 
στην πραγµατικότητα χωρίζει και 
τα τσανάκια τους. Η Κουµουνδού-

ρου έχει προεξοφλήσει την αυτο-
δυναµία Μητσοτάκη, γι αυτό άλ-
λωστε επικεντρώνει την κριτική 
της στην «παντοδυναµία» Μητσο-
τάκη κι όχι στην αυτοδυναµία του. 
Βεβαίως, ένας αυτοδύναµος πρω-
θυπουργός ακόµα και µε 151 βου-
λευτές είναι πρακτικά παντοδύ-
ναµος, υπό την έννοια ότι µπορεί 
να κάνει ότι θέλει. Όταν λοιπόν οι 
Έλληνες ψήφισαν µε 20 µονάδες 
τον Μητσοτάκη, έδειξαν ότι τον θέ-
λουν αυτοδύναµο, πιστεύοντας ότι 
δεν θα χρησιµοποιήσει την αυτο-
δυναµία του ως ανεξέλεγκτη πα-
ντοδυναµία.

Άλλος κατεβαίνει, 
άλλος ανεβαίνει 
Αυτό που πλέον ανησυχεί την ηγε-
σία του Σύριζα είναι το ΠΑΣΟΚ. 
Μεταξύ τους υπάρχει απόσταση 9 
µονάδων, όµως η αίσθηση που δη-
µιουργήθηκε είναι ότι ο µεν Σύρι-
ζα επιβαίνει σ’ ένα ασανσέρ που 
κατεβαίνει, µε το ΠΑΣΟΚ να έχει 
καβαλήσει το απέναντι ασανσέρ 
ανόδου. Μ’ αυτές τις δυο αντίρρο-
πες κινήσεις, η διαφορά καλύπτε-
ται εύκολα. Θεωρητικό είναι το σε-
νάριο αυτό, αλλά φαίνεται να του 
δίνουν µεγάλη σηµασία και στην 
Κουµουνδούρου και στην Χαρι-
λάου Τρικούπη. Γι αυτό και πρέπει 
να θεωρείται δεδοµένη η σύρραξη 
των δύο στρατοπέδων καθώς θα 
πλησιάζουµε στην νέα κάλπη, ει-
δικά αν οι πρώτες δηµοσκοπήσεις 
επιβεβαιώσουν πράγµατι αυτή την 
τάση. Το ΠΑΣΟΚ είναι βέβαιο ότι 
θα κάνει µονοµέτωπο κατά του Σύ-
ριζα και ο Σύριζα θα είναι υποχρε-
ωµένος να αναλωθεί σε µάχες χα-
ρακωµάτων µε το ΠΑΣΟΚ. Ας 
λέει ότι βασικός του αντίπαλος εί-
ναι ο Μητσοτάκης, η πραγµατικό-
τητα συχνά αλλάζει τα αρχικά σχέ-
δια επί χάρτου. 

Κάπως έτσι πορευόµαστε προς 
την 25η Ιουνίου, δίχως να αναµέ-
νουµε ιδιαίτερες εκπλήξεις. Ούτε 
στο µεσοδιάστηµα ως τις κάλπες, 

ούτε στο ίδιο το αποτέλεσµα της 
κάλπης. Όλο το πολιτικό σύστηµα 
έχει προεξοφλήσει την κατάκτηση 
της αυτοδυναµίας από τον Μητσο-
τάκη, γι αυτό και προσπαθεί να της 
κουτσουρέψει επιστρατεύοντας 
την αοριστία της «παντοδυναµί-
ας». Μάταιος κόπος θα αποδειχθεί 
κι αυτός, αν και ο Μητσοτάκης επι-
µένει ότι ως την τελευταία στιγ-
µή το παιχνίδι είναι ανοικτό και η 
ακυβερνησία προ των πυλών, αν 
οι οπαδοί της Ν∆ δεν πάνε να ψη-
φίσουν. ∆ικαίως τα λέει, αυτή εί-
ναι η σωστή τακτική γι αυτόν. 

Οι νέες δηµοσκοπήσεις 
Οι δηµοσκοπήσεις που θα κάνουν 
την εµφάνιση τους απ’ αυτό το 
Σαββατοκύριακο, παρά την απαξί-
ωση που κουβαλούν από την αδυ-
ναµία τους να πιάσουν την τερά-
στια διαφορά των προηγούµενων 
εκλογών, θα ξαναφανερώσουν 
την κυρίαρχη τάση. Ο κόσµος σκο-
πεύει να ψηφίσει αυτοδυναµία ή 
ακυβερνησία. Και έτσι που πήγε 
η κατάσταση, ακόµα κι αν εµφανι-
στεί ως την ηµέρα της κάλπης κά-
ποιο πρόβληµα, πάλι υπέρ της Ν∆ 
θα καταλήξει.

 Χαρακτηριστικό παράδειγµα 
η κυβερνοεπίθεση στην τράπεζα 
θεµάτων στην αρχή της εβδοµά-
δας. Η αντιπολίτευση προσπάθη-
σε να πολιτικοποιήσει ένα γεγονός 
τέτοιας έκτασης και πολυπλοκότη-
τας, βγάζοντας µε µεγάλη ευκολία 
ανήµπορη την κυβέρνηση Μητσο-
τάκη που δεν είχε προβλέψει και 
δεν απέκρουσε ακαριαία µια επί-
θεση σαν αυτή. Και δεν καταλαβαί-
νουν οι άφρονες πως ίσα-ίσα, µόλις 
ο µέσος Έλληνας αντιλαµβάνεται 
σε πόσο επικίνδυνο και σκληρό κό-
σµο ζει, κατ’ ευθείαν πάει και κολλά-
ει σ’ αυτόν που θεωρεί τεχνοκρατι-
κά επαρκέστερο και ικανότερο, αντί 
να συνταχθεί µε τον ιδεοληπτικό που 
του πουλάει υψωµένες γροθιές, εξε-
γέρσεις στους δρόµους και θεωρητι-
κές σαπουνόφουσκες.
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Η Ν∆ έχει σαφή και προκαθορισµένο στόχο. 
Την αυτοδυναµία. Θεωρητικώς και πρακτικώς 

υπάρχουν ορισµένοι κίνδυνοι να µην την πετύχει 
ούτε αυτή την φορά, παρά το µπόνους των εδρών 

που είναι δεδοµένο ότι θα κερδίσει

Το ΠΑΣΟΚ είναι 
βέβαιο ότι θα κάνει 
µονοµέτωπο κατά του 
Σύριζα και ο Σύριζα θα 
είναι υποχρεωµένος 
να αναλωθεί σε µάχες 
χαρακωµάτων µε το 
ΠΑΣΟΚ. Ας λέει ότι 
βασικός του αντίπαλος 
είναι ο Μητσοτάκης, η 
πραγµατικότητα συχνά 
αλλάζει τα αρχικά 
σχέδια επί χάρτου

∆ΙΑ... ΧΕΙΡΟΣ/
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ΟΙ ΤΑΧΥ∆ΑΚΤΥΛΟΥΡΓΟΙ  ΤΟΥ ΤΣΙΠΡΑ 
Ο 

επικεφαλής της προεκλογικής 
καµπάνιας του ΣΥΡΙΖΑ, καθη-
γητής του Πανεπιστηµίου Μα-
κεδονίας, κ. Νίκος Μαραντζίδης 

ποτέ δεν είχε καλές σχέσεις µε την Αριστε-
ρά. Το 2011 µας είχε ενηµερώσει ότι ο παπ-
πούς του Νικολάϊ Μαράντσοφ (Καθηµερι-
νή) ήταν ταχυδακτυλουργός στο επάγγελµα 
και περιόδευε στις αρχές της δεκαετίας του 
΄30 ανά την Ελλάδα  χρησιµοποιώντας, κατά 
περίσταση τα επώνυµα Μαραντζίδης ή Μα-
ραντζόπουλος.

Η πορεία του παππού του, ως ταχυδα-
κτυλουργού, παραµένει άγνωστη. Αντίθετα 
η ανάγκη του ΣΥΡΙΖΑ για ταχυδακτυλουρ-
γικές παρεµβάσεις προκειµένου να ανακτή-

σει το χαµένο έδαφος είναι κάτι παραπάνω 
από πασιφανής. Το αν είναι και αποτελε-
σµατική θα φανεί το βράδυ των εκλογών 
της 25ης Ιουνίου.

Το µόνο  βέβαιο είναι ότι ο Τσίπρας πή-
ρε πάνω του το «παιχνίδι» στη λογική του 
«όλα για όλα». Έδωσε όµως και το στίγµα 
των προθέσεών του για το τι θα ακολουθή-
σει, στην περίπτωση εκείνη που το κόµµα 
του θα κινηθεί πέριξ του 20% ή και ποιο κά-

τω. Θα θέσει τον εαυτό του στη διάθεση του 
κόµµατος, θα αναλάβει την ευθύνη και θα 
αποσύρει εαυτόν και αλλήλους από τη βι-
τρίνα και θα προσπαθήσει να απορροφήσει 
τους κραδασµούς της ήττας και τις συνέπειες 
της εσωστρέφειας, η οποία µοιραία θα κυρι-
αρχήσει στον ΣΥΡΙΖΑ.

Λάθος διαπιστώσεις 
Ο Τσίπρας και οι στενοί του συνεργάτες  

αναλύοντας το αποτέλεσµα της κάλπης κατέ-
ληξαν στο συµπέρασµα ότι έφταιξε το γεγο-
νός ότι δεν κατάφεραν να... επικοινωνήσουν 
το πρόγραµµά τους. Χρόνο είχαν, ικανά στε-
λέχη είχαν (στην πλειονότητά τους-είχαν  δι-
ατελέσει υπουργοί την περίοδο 2015-2019), 
αλλά και κανάλια, εφηµερίδες, site, social 
media για να απλώσουν ...τις θέσεις τους.

∆εν τα κατάφεραν. ∆εν εστίασαν στα πε-
πραγµένα της Ν.∆ και το µέλλον αλλά στον 

Οι νέες κάλπες και τι µπορούν να καταφέρουν οι Νίκος Μαραντζίδης, 
Νικόλας Φαραντούρης και ∆ιονύσης Τεµπονέρας

ΟΙ ΤΑΧΥ∆ΑΚΤΥΛΟΥΡΓΟΙ  ΤΟΥ ΤΣΙΠΡΑ 
Οι νέες κάλπες και τι µπορούν να καταφέρουν οι Νίκος Μαραντζίδης, 

Του Πάνου Μπαΐλη



Μητσοτάκη «της γνωστής οικογε-
νείας» ,ενώ επένδυσαν και στο θο-
λό µήνυµα του Ανδρουλάκη για 
συνεργασία, υπό την προϋπόθε-
ση επιλογής πρωθυπουργού κοι-
νής αποδοχής.

Εκ του αποτελέσµατος, φαίνε-
ται ότι απέτυχαν χρήσιµοι και βολι-
κοί εχθροί, δηµοσκόποι και δηµοσι-
ογράφοι βγήκαν από το κάδρο των 
ευθυνών, αναγκαστικά,  και ο ρό-
λος των «διαµορφωτών της κοινής 
γνώµης» πέρασε σε νέα Task Force 
(α λα Κουµουνδούρου). Ο κ. Μα-
ραντζίδης, τον οποίο και η «Αυγή» 
είχε κατηγορήσει για αντικοµµουνι-

σµό, ανάλαβε να παρακολουθεί τις 
δηµοσκοπήσεις κλπ. Μακροπρόθε-
σµα ίσως αυτό να είχε αποτέλεσµα. 
Στο διάστηµα που αποµένει  µπορεί 
«εν κινήσει’ να εξελιχτούν σε οδο-
δείκτες; Λογικά όχι.

Τα νέα πρόσωπα 
Αυτό όµως είναι ένα θέµα που 
αφορά τον Τσίπρα και τον τρόπο 
που θέλει να επικοινωνήσει τον 
πολιτικό του λόγο. Προεκλογικά 
ακύρωσε το προηγούµενο επιτε-
λείο δίνοντας τα κλειδιά στην κυ-
ρία Τσαπανίδου. Τώρα ακύρω-
σε την οµάδα που είχε σηκώσει το 

βάρος της αντιπολίτευσης της Ν.∆  
τοποθετώντας στην πρώτη γραµ-
µή νέα στελέχη, µε άποψη, γνώ-
σεις και λιγότερο φωνακλάδες. Το 
βάρος θα σηκώσουν ο κ. Μαρα-
ντζίδης, ως άνθρωπος που γνωρί-
ζει, όπως λέει τους «κουκουέδες» 
από τη µία και από την άλλη ο ∆ιο-
νύσης Τεµπονέρας, ο οποίος φέρει 
ένα όνοµα που είναι θετικά φορ-
τισµένο στον κόσµο της αριστεράς 
λόγω της δολοφονίας του πατέρα 
του, Νίκου.  

Αυτό είναι αρκετό; Συνήθως 
αυτά δεν είναι παρά κενοί συµ-
βολισµοί που έχουν περισσότερο 

ακτιβίστικο χαρακτήρα. Ο ακτιβι-
σµός είναι καλός για να προβάλ-
λεις ένα πρόβληµα, όχι για να το 
λύσεις...

∆ίπλα σε αυτούς εξέχουσα θέ-
ση έχει και ο καθηγητής κ. Νικόλας 
Φαραντούρης,  ο οποίος ήδη έχει 
κάνει αισθητή την παρουσία του 
στα τηλεοπτικά πάνελ. Με δυνα-
τή φωνή και τεχνικές να «κερδίσω 
τις εντυπώσεις» κραδαίνει διάφο-
ρα στατιστικά στοιχεία για αυξή-
σεις κλπ. καταγγέλλοντας τη Ν.∆. 
Και αυτός, όπως και οι υπόλοιποι, 
αναλώνονται στο να πείσουν τους 
πολίτες ότι το λάδι που αγοράζουν 
είναι πιο ακριβό. Ε, και; Ο πολί-
της το γνωρίζει , όπως το γνώρισε 
καλύτερα από όλους και αυτό που 
θέλει είναι χειροπιαστές λύσεις και 
όχι θεωρίες.

Η κοροϊδία διπλή 
Πάνε οι υποκλοπές, πάνε όλα τα 
άλλα και η νέα οµάδα εστιάζει πλέ-
ον στην καθηµερινότητα του ψη-
φοφόρου. Η κοροϊδία διπλή. Στις 
εκλογές της 21ης Μαΐου, προσπά-
θησαν να µας πείσουν ότι κινδυ-
νεύει η δηµοκρατία. Τώρα ότι έρ-
χεται πείνα. ∆ικαίωµά τους να το 
πιστεύουν. Αλλά αυτό το επικοινω-
νιακό άλµα µπορεί να φέρει απο-
τελέσµατα σε τόσο µικρό χρονικό 
διάστηµα; Το βέβαιο είναι ότι θα 
φέρει σύγχυση, εκτός αν ο Μαρα-
ντζίδης εντρύφησε  στην τέχνη του 
ταχυδακτυλουργού...

Η επιλογή Μαραντζίδη 
και το ΚΚΕ 
Η ένταξη του Νίκου Μαραντζί-
δη στην οµάδα  του ΣΥΡΙΖΑ, η 
οποία φιλοδοξεί να ανατρέψει το 
εκλογικό αποτέλεσµα της κάλ-
πης ενόχλησε το ΚΚΕ, όχι για τις 
ικανότητες του καθηγητή, αλλά  
τις «αντικοµµουνιστικές» του θέ-
σεις για τις οποίες του έχει ασκη-
θεί έντονη κριτική κατά το παρελ-

θόν. Με αφορµή το βιβλίο του «Στη 
σκιά του Στάλιν» ο «Ριζοσπάστης» 
τον Απρίλιο του 2023, αφού ανα-
λύει τη «διαστρέβλωση» των γε-
γονότων, κατηγορεί τον ΣΥΡΙΖΑ 
για οπορτουνισµό και όχι µόνο: 
«Η πρόσφατη σύµπλευση του Μα-
ραντζίδη µε τον ΣΥΡΙΖΑ, δηλαδή 
ενός συγγραφέα µε οργανική σχέ-
ση µε ιµπεριαλιστικά κέντρα, είναι 
το άλλο πρόσωπο της ολοκλήρω-
σης της µετεξέλιξης του ΣΥΡΙΖΑ 
από οπορτουνιστικό (ως ΣΥΝ αρ-
χικά) σε αστικό κόµµα. Γεγονός 
που στην ιστοριογραφική του προ-
έκταση σηµατοδοτείται από την 
ταύτισή του µε τις αντιλήψεις της 
αστικής ιστοριογραφίας», επιση-
µαίνει.

Το ΚΚΕ  κατηγορεί, επίσης, τον 
ΣΥΡΙΖΑ ότι πρόκειται για «αριστε-
ρά του αστικού συστήµατος». Αυτό 
φανερώνει η προσπάθεια αποστα-
σιοποίησης του ΣΥΡΙΖΑ από ιστο-
ρικούς και αντίστοιχες επεξεργασί-
ες που, αν και προέρχονται από τις 
γραµµές ή από τη θεωρητική παρά-
δοσή του, τώρα λογίζονται ως ξέ-
νο σώµα. Έτσι κι αλλιώς, δεν θέ-
λει πλέον να παρουσιάζεται ως 
συνέχεια του εργατικού και κοµ-
µουνιστικού κινήµατος, όπως λά-
θρα επιχειρούσε κάποτε, αλλά ως 
η αριστερά του αστικού πολιτικού 
συστήµατος».

Ενδεικτικό, ότι πρώτο θέµα στις 
συζητήσεις µεταξύ αριστερών στο 
twitter είναι η επιλογή Μαραντζί-
δη, µε τα σχόλια να είναι ιδιαιτέρως 
επικριτικά. Μιλούν για «σεσηµα-
σµένο αντικοµουνιστή», «εκφραστή 
της θεωρίας των δύο άκρων», «πα-
ραχαράκτη της ιστορίας» και εξα-
πολύουν προσωπική επίθεση στον 
Αλέξη Τσίπρα χρεώνοντάς του την 
επιλογή, µε κάποιους µάλιστα να 
µην διστάζουν να καταλήξουν και 
στο σκληρό συµπέρασµα ότι «Αρι-
στερός και ΣΥΡΙΖΑ» είναι πλέον 
έννοιες ασύµβατες...
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Ο παππούς του καθηγητή του Πανεπιστηµίου 

Μακεδονίας, Νικολάϊ (Κόλιας) Μαράντζοφ, ήταν 
ταχυδακτυλουργός και περιόδευε στις αρχές

της δεκαετίας του ́ 30 ανά την Ελλάδα  
χρησιµοποιώντας, κατά περίσταση, τα επώνυµα 

Μαραντζίδης ή Μαραντζόπουλος. Σήµερα, ο εγγονός 
του τι µαγικό θα κάνει στον ΣΥΡΙΖΑ;

ΟΙ ΤΑΧΥ∆ΑΚΤΥΛΟΥΡΓΟΙ  ΤΟΥ ΤΣΙΠΡΑ 
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Του Παναγιώτη Φωτεινού  
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ/

Ο 
εκπρόσωπος Τύπου 
του ΠΑΣΟΚ ∆ηµή-
τρης Μάντζος είναι 
αναµφίβολα ένα από 

τα πολυσυζητηµένα πρόσωπα της 
περιόδου και ένας από τους πλέ-
ον στενούς συνεργάτες του πρόε-
δρου του ΠΑΣΟΚ Νίκου Ανδρου-
λάκη. Στήριγµα του όπως λέει στην 
«TP» είναι η οικογένεια του, µε την 
οποία µοιράστηκε την στιγµή της 
ορκωµοσίας του στην Βουλή. 

Περπατάει πολύ,  πάει παντού µε 
τα πόδια για να αποφορτίζεται, ενώ 
τονίζει στην συνέντευξη που παρα-
χώρησε πως η κοινοβουλευτική οµά-
δα, όπως προέκυψε µετά τις εκλο-
γές, είναι ανανεωµένη, ενωµένη και 
θα παλέψει µέσα στη Βουλή για δί-
καιη κατανοµή φόρων, αλλά και να 
λάµψει η αλήθεια στο θέµα των υπο-
κλοπών. Παράλληλα, βάζει τον στό-
χο της επόµενης κάλπης για το ΠΑ-
ΣΟΚ – Κίνηµα Αλλαγής και µιλά για 
εσωτερικά θέµατα που αφορούν τα 
ψηφοδέλτια.  

Ολόκληρη η συνέντευξη του ∆η-
µήτρη Μάντζου, υποψήφιου Βουλευ-
τή Επικρατείας του ΠΑΣΟΚ – Κινή-
µατος Αλλαγής: 

n  Σας είδα ήρθατε µε τα πόδια 
από τη Βουλή στη Χαριλάου Τρι-
κούπη. Επιβεβαιώνετε τη φήµη 
που υπάρχει πως περπατάτε κα-
θηµερινά και πάτε παντού µε τα 
πόδια;
Πράγµατι το περπάτηµα είναι µια 

αγαπηµένη µου συνήθεια. Εκτός από 
ένας βιώσιµος τρόπος µετακίνησης, 
ιδιαίτερα στο κέντρο της πόλης που 
κυριαρχείται δυστυχώς από τα ΙΧ, εί-
ναι µια ευεργετική σωµατική άσκη-
ση και µία επιλογή υγείας. Ειδικά τις 
πιο απαιτητικές ηµέρες, το να διανύ-
σω µία απόσταση διάρκειας 10-15 λε-
πτών µε τα πόδια µε βοηθάει να απο-
φορτιστώ ανάµεσα σε δύο ραντεβού 
ή συσκέψεις. Όποτε λοιπόν ο διαθέ-

σιµος χρόνος και η απόσταση µου το 
επιτρέπουν, είναι η πρώτη µου επιλο-
γή. ∆εν µπορώ όµως να µην παρατη-
ρήσω ότι η πόλη µας πρέπει να γίνει 
πιο φιλική στους πεζούς, µε ελεύθε-
ρα πεζοδρόµια χωρίς «κρυφές» παγί-
δες, διαβάσεις πεζών καθώς και ρά-
µπες που δεν θα παραβιάζονται από 
αυτοκίνητα και µοτοσικλέτες, για την 
ασφαλή διέλευση όλων, κυρίως των 
πιο ευάλωτων, όπως τα παιδιά, οι 

ηλικιωµένοι, τα άτοµα µε αναπηρία.

n  Θέλω να µείνω στην ορκωµο-
σία της Βουλής. Πώς νιώσατε την 
στιγµή της ορκωµοσίας και µε 
ποιους επικοινωνήσατε όταν βγή-
κατε από την αίθουσα της ολοµέ-
λειας;
Ήταν µία ιδιαίτερα συγκινητική στιγ-
µή για εµένα, στιγµή χαράς αλλά και 
ευθύνης. Όπως ξέρετε το περιβάλ-

∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΜΑΝΤΖOΣ
Προτείνουμε μείωση φόρων 
που πλήττουν τη μεσαία τάξη

«Η προσπάθεια της Νέας ∆ηµοκρατίας να διαστρεβλώσει τις προτάσεις µας και να µας ταυτίσει 
µε τον ΣΥΡΙΖΑ, “καθρεφτίζει” τη µεγάλη αγωνία της για τα συµφέροντα που προστατεύει»

‘‘

Το σκάνδαλο των 
υποκλοπών, και το 
δεύτερο σκάνδαλο, της 
συγκάλυψης από το 
σύστηµα του Μεγάρου 
Μαξίµου, οι επιθέσεις 
στους θεσµούς και τις 
ανεξάρτητες αρχές, 
έχουν εκθέσει τη χώρα 
µας διεθνώς. Εµείς θα 
συνεχίσουµε στον δρόµο 
της συνέπειας  
και της αλήθειας,  
για να εγγυηθούµε  
ότι αυτή η θεσµική 
παρακµή  
θα τελειώσει

Ο εκπρόσωπος Τύπου του ΠΑΣΟΚ και υποψήφιος βουλευτής Επικρατείας 
του Κινήματος μιλάει αποκλειστικά στην «ΤΡ» 



λον της Βουλής µου είναι οικείο, κα-
θώς η αείµνηστη Φώφη Γεννηµατά 
µε είχε τιµήσει µε τη θέση του ∆ιευ-
θυντή της Κοινοβουλευτικής Οµά-
δας µας. Ο ρόλος του βουλευτή όµως 
είναι σίγουρα κάτι διαφορετικό, κά-
τι πολύ υπεύθυνο. Θα πρέπει να γί-
νουµε η φωνή των πολιτών που δεν 
ακούγονται, να δουλέψουµε ακού-
ραστα για το δηµόσιο καλό και την 
προκοπή της πατρίδας µας, χωρίς 
να αφήσουµε κανέναν πίσω. Όλα 
αυτά φυσικά και πέρασαν από το 
µυαλό µου εκείνες της στιγµές, µα-
ζί µε  το δέος που αποπνέει η αί-
θουσα της Ολοµέλειας. Κοντά µου 
είχα την οικογένειά µου, που είναι 
και το µεγαλύτερο στήριγµά µου 
τον τελευταίο ενάµιση χρόνο που 
συνεχίζουµε, µε τον Πρόεδρο Νί-
κο Ανδρουλάκη, τον αγώνα για την 
αναγέννηση του Κινήµατός µας. 

n  Η κοινοβουλευτική οµάδα εί-
ναι ανανεωµένη σε µεγάλο βαθ-
µό. Αυτό αρκεί για να αλλάξει η 
φυσιογνωµία του ΠΑΣΟΚ και να 
ανεβάσει τα ποσοστά του;
Η Κοινοβουλευτική µας Οµάδα, 
όπως αναδείχθηκε από τις κάλπες της 
21ης Μαΐου, εικονοποιεί την ενότητα, 
την ανανέωση και πάνω από όλα, αυ-
τό που ανέφερα πρωτύτερα, την ανα-
γέννηση της ∆ηµοκρατικής Παράτα-
ξης. Είναι µια οµάδα που µεγάλωσε, 
µε σχεδόν τρεις στους τέσσερις βου-
λευτές µας να εκλέγονται για πρώ-
τη φορά. Περίπου ένας στους τέσσε-
ρις είναι κάτω των 40 ετών. Η ψήφος 
των πολιτών επισφράγισε τη νέα πο-
ρεία του Κινήµατός µας, αναδεικνύο-
ντας πρόσωπα µε  γνώσεις, όρεξη και 
υψηλή αξιοπιστία στις τοπικές κοινω-
νίας, αλλά και εµπειρία. Μία Κοινο-
βουλευτική Οµάδα που, µε βάση το 
σύγχρονο, προοδευτικό πρόγραµµά 
µας, θα υπηρετήσει µε ήθος τους πο-
λίτες. Στόχος µας είναι να γίνουµε ξα-
νά η αξιόπιστη, γνήσια προοδευτική 
εναλλακτική απέναντι στη Νέα ∆η-
µοκρατία. Κι αυτό θέλει καθηµερι-
νή δουλειά δίπλα στους πολίτες, µε τα 
πόδια στη γη. Έτσι δουλεύουµε µέχρι 
σήµερα σε κάθε γωνιά της Ελλάδας 
και έτσι θα συνεχίσουµε.

n  Προεκλογικά σηκώσατε ψηλά 
το θέµα των υποκλοπών. Στη νέα 
Βουλή θα είστε βουλευτής και ο 
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ θα είναι 
κοινοβουλευτικός, τι θα κάνετε 

για αυτό το θέµα;
Το ΠΑΣΟΚ - Κίνηµα Αλλαγής 

αγωνίζεται για την αλήθεια. Με τη 
δηµόσια παραδοχή του κ. Μητσο-
τάκη ότι ο Νίκος Ανδρουλάκης δεν 
αποτελεί εθνικό κίνδυνο κατέρρευ-
σε πια επισήµως το αφήγηµα της 
«νοµότυπης, αλλά πολιτικά εσφαλ-
µένης» παρακολούθησης. Το σκάν-
δαλο των υποκλοπών, και το δεύτε-
ρο σκάνδαλο, της συγκάλυψης από 
το σύστηµα του Μεγάρου Μαξίµου, 
οι επιθέσεις στους θεσµούς και τις 
ανεξάρτητες αρχές, έχουν εκθέσει τη 
χώρα µας διεθνώς. Εµείς θα συνεχί-
σουµε στον δρόµο της συνέπειας και 
της αλήθειας, για να εγγυηθούµε ότι 
αυτή η θεσµική παρακµή θα τελειώ-
σει. Και φυσικά θα εξαντλήσουµε κά-
θε θεσµική οδό για την αποκάλυψη 
της αλήθειας. Και στη ∆ικαιοσύνη, 
στην οποία έχουµε εµπιστοσύνη για 
την ταχεία και εις βάθος διερεύνη-
ση της υπόθεσης, αλλά και στη Βου-
λή, όπου, σας θυµίζω, έχουµε ζητήσει 
νέα εξεταστική επιτροπή, µε κατάθε-
ση όλων των κρίσιµων µαρτύρων, 
χωρίς καταχρηστική επίκληση απορ-
ρήτου. ∆εν είναι προσωπικό το ζήτη-
µα, αλλά βαθύτατα δηµοκρατικό. 

n  Χιλιάδες παιδιά δίνουν εξετά-
σεις και προέκυψε πρόβληµα µε 
την επίθεση χάκερ. Ποια είναι η 
θέση του ΠΑΣΟΚ σε αυτό;
Επί δύο ηµέρες, µαθητές και εκπαι-
δευτικοί ταλαιπωρήθηκαν εξαιτίας 
της αδυναµίας της Πολιτείας να δια-
σφαλίσει την οµαλή λειτουργία του 
συστήµατος της Τράπεζας Θεµάτων. 
Το επιτελικό κράτος αποδείχθηκε για 

ακόµη µία φορά επιτελικό χάος. ∆εν 
είναι όµως η πρώτη φορά που ανα-
κύπτει ζήτηµα κυβερνοασφάλειας σε 
µία εθνική ψηφιακή υποδοµή. Σας 
θυµίζω ότι τον περασµένο Νοέµβριο 
είχαµε µία εκτεταµένη κυβερνοεπί-
θεση, µε αποτέλεσµα να καταρρεύ-
σει το TAXISnet για δύο ολόκληρες 
ηµέρες. Εµείς από τον Μάρτιο του 
2022 είχαµε εκφράσει τις ανησυχί-
ες µας, καταθέτοντας κοινοβουλευ-
τική ερώτηση στον πρώην Υπουργό 
Ψηφιακής ∆ιακυβέρνησης, κ. Πι-
ερρακάκη. Απάντηση δεν πήρα-
µε ποτέ. Είναι λοιπόν τουλάχιστον 
αδόκιµη η προσπάθεια της Νέας 
∆ηµοκρατίας να ρίξει την ευθύνη 
στην υπηρεσιακή Κυβέρνηση και 
να µας πείσει ότι η κατάρρευση της 
Τράπεζας Θεµάτων οφείλεται στο 
ότι δεν έχουµε µία αυτοδύναµη πο-
λιτική Κυβέρνηση. Είναι, όµως, η 
αυτοδύναµη Κυβέρνηση της Νέ-
ας ∆ηµοκρατίας που ενώ επαίρε-
το για τα ψηφιακά άλµατα της χώ-
ρας, δεν αναβάθµισε τις ψηφιακές 
πλατφόρµες της εκπαίδευσης και 
εγκατέλειψε ουσιαστικά το ψηφια-
κό σχολείο. 

n   Και να πάµε στα φορολογικά. 
Πιστεύετε πως το στίγµα του ΠΑ-
ΣΟΚ  είναι καθαρό σε αυτό τον το-
µέα ή θολό;
Η φορολογική πολιτική του ΠΑΣΟΚ 
- Κινήµατος Αλλαγής έχει µία ξεκά-
θαρη στόχευση: Τη δίκαιη κατανο-
µή των φορολογικών βαρών, που θα 
χρηµατοδοτεί ένα σύγχρονο και απο-
τελεσµατικό κοινωνικό κράτος. Αυ-
τό το λέµε στον δηµόσιο λόγο µας, το 

λέει και το πρόγραµµά µας. Η προ-
σπάθεια που καταβάλλει τις τελευταί-
ες ηµέρες η Νέα ∆ηµοκρατία να δια-
στρεβλώσει τις προτάσεις µας και να 
µας ταυτίσει µε τον ΣΥΡΙΖΑ, «καθρε-
φτίζει» τη µεγάλη αγωνία της για τα 
συµφέροντα που προστατεύει, αδια-
φορώντας για τη συντριπτική πλειο-
ψηφία των µισθωτών, συνταξιούχων, 
µικροµεσαίων επιχειρηµατιών, ελεύ-
θερων επαγγελµατιών, αγροτών και 
νέων. Εµείς προτείνουµε τη µείωση 
των φόρων που πλήττουν τη µεσαία 
τάξη και τους ευάλωτους. Μείωση 
των φόρων στη µισθωτή εργασία και 
στην οικογένεια µε παιδιά, µείωση 
της έµµεσης φορολογίας, των φόρων 
κατανάλωσης, του ΦΠΑ στα βασι-
κά καταναλωτικά αγαθά όσο διαρ-
κεί η ακρίβεια. Για να έρθω και στις 
προτάσεις µας που ενοχλούν πε-
ρισσότερο ως φαίνεται τη Νέα ∆η-
µοκρατία. Μιλάµε για µείωση του 
υπερβολικά υψηλού αφορολόγη-
του στις γονικές παροχές, που σή-
µερα ανέρχεται σε 4.800.000 ευ-
ρώ από δύο γονείς, παππούδες και 
γιαγιάδες. ∆ηλαδή εάν αυτό το µει-
ώσουµε στις 400.000 ανά γονέα, 
δηλαδή σύνολο 800.000 ανά ζευ-
γάρι, πλήττεται η µεσαία τάξη ή οι 
εύποροι που έχουν να µοιράσουν 
περιουσία 4,8 εκατ. ευρώ; 

n  Για τη φορολόγηση των υπερκερ-
δών των εταιρειών ενέργειας µιλάµε 
εδώ και µήνες. Πρόκειται για έκτα-
κτη φορολόγηση των «ουρανοκατέ-
βατων» κερδών που κατέγραψαν ορι-
σµένες εταιρείες µέσα στην κρίση. Ας 
µην κρύβεται πίσω από το δάχτυλό 

της η Νέα ∆ηµοκρατία. Υποσχέθη-
κε πως θα το εφαρµόσει, µε συντελε-
στή µάλιστα 90%, αλλά είναι ακόµη 
«στον αέρα». Τέλος, στο ζήτηµα της 
κλιµακωτής φορολόγησης των µερι-
σµάτων. 

Είναι ξεκάθαρο πως δεν µιλά-
µε για φορολόγηση επιχειρήσεων, 
όπως προσπάθησαν ορισµένοι να 
εξυφάνουν έναν µύθο, αλλά για 
φορολόγηση µερίσµατος. 

Σήµερα, υπάρχει οριζόντιος 
συντελεστής 5% στα διανεµόµε-
να µερίσµατα, ο χαµηλότερος στην 
ΕΕ. Εµείς προτείνουµε κλιµακω-
τή προοδευτική φορολόγηση, δη-
λαδή συντελεστή 5% ως τα 50.000 
ευρώ, για ό,τι είναι παραπάνω και 
ως τις 100.000 συντελεστή 10% 
και για το ποσό που υπερβαίνει τις 
100.000 συντελεστή 15%. Είναι 
αν µη τι άλλο προκλητικό ενώ σή-
µερα η κοινωνία ταλανίζεται από 
την ακρίβεια, το ιδιωτικό χρέος 
έχει εκτοξευθεί, τα δάνεια των µι-
κροµεσαίων επιχειρήσεων «κοκ-
κινίζουν», να συζητάµε για τους 
µεγαλοµερισµατούχους που φορο-
λογούνται µε ένα 5% που είναι το 
χαµηλότερο στην Ευρώπη.

n  Ποιος είναι ο στόχος του ΠΑ-
ΣΟΚ την  Κυριακή 25 Ιούνιου;
Το ΠΑΣΟΚ ήρθε για να µείνει 
σε αυτή τη νέα εποχή. Για αυτό 
καλούµε κάθε δηµοκράτη, προ-
οδευτικό Έλληνα να έρθει µαζί 
µας στις 25 Ιουνίου. Έχουµε χρέ-
ος να φτιάξουµε ξανά τη µεγάλη 
∆ηµοκρατική Παράταξη για να 
υπάρχει µια πραγµατική εναλλα-
κτική δύναµη απέναντι στη Νέα 
∆ηµοκρατία και να σταµατήσει η 
πολιτική που ευνοεί µόνο τους λί-
γους εις βάρος της µεσαίας τάξης, 
των πιο αδύναµων Ελλήνων και 
των επόµενων γενεών.

n  Η σειρά των υποψηφίων στα 
ψηφοδέλτια σε αυτές τις εκλογές 
θα είναι µε βάση τη σειρά τους, 
στις εκλογές του Μάιου...
Αν και οι συνδυασµοί των κοµµά-
των ενόψει των δεύτερων εκλογών 
της 25ης Ιουνίου δεν έχουν αρχί-
σει να ανακηρύσσονται, οι πρώτες 
εθνικές κάλπες έδωσαν ένα αποτέ-
λεσµα που είναι σεβαστό τόσο ως 
προς τα ποσοστά των κοµµάτων, 
όσο και ως προς τις ψήφους που 
έλαβαν οι υποψήφιοί µας. 
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«Στόχος µας είναι να γίνουµε ξανά η αξιόπιστη, γνήσια προοδευτική εναλλακτική 
απέναντι στη Νέα ∆ηµοκρατία. Κι αυτό θέλει καθηµερινή δουλειά δίπλα  
στους πολίτες, µε τα πόδια στη γη. Έτσι δουλεύουµε, έτσι θα συνεχίσουµε»
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Τ
ην  πενταετία 1996-
2001  ήταν συχνό φαι-
νόµενα συµπαθείς µο-
ναχοί να περνάνε την 

είσοδο του ∆ΟΛ (∆ηµοσιογρα-
φικός Οργανισµός Λαµπράκη)  
για να συναντηθούν µε τον Σταύ-
ρο Ψυχάρη ο οποίος είχε αναλά-
βει και χρέη διοικητή του Αγίου 
Όρους. 

Η επιλογή Ψυχάρη είχε προ-
καλέσει πολλές αντιδράσεις στη 
µοναστική κοινότητα αλλά σηµα-
τοδοτούσε και µία νέα εποχή. Τό-
τε, εισέρρευσαν τεράστια ποσά για 
έργα στο «Περιβόλι της Παναγιάς» 
(δρόµοι, αναστηλώσεις µονών, κε-
λιών και σκητών) αλλά το χρήµα 
αποµάκρυνε από τις Καρυές εκεί-
να τα µοναστήρια τα οποία ήθελαν 

τη συνέχιση της παράδοσης. 
Η συνέχεια δεν ήταν ανάλογη 

ως προς τις ενισχύσεις. Ακολούθη-
σαν ο εφοπλιστής ∆αλακούρας, ο 
επί χρόνια υποδιοικητής Αρίστος 
Κασµίρογλου και ο διευθυντής της 
Αποστολής κ. Κώστας ∆ήµτσας, 
εκλεκτός του Ιερώνυµου και του 
πρώην πρωθυπουργού Αλέξη 
Τσίπρα. Το 2019 ανέλαβε ο εφο-
πλιστής Αθανάσιος Μαρτίνος ο 
οποίος έχει διαµηνύσει οτι θα πα-
ραιτηθεί µετά τον σχηµατισµό της 
νέας κυβέρνησης.

Επί Μαρτίνου πολλά µοναστή-
ρια χρηµατοδοτήθηκαν, ωστόσο, 
ξέσπασε και ένας ιδιότυπος πόλε-
µος µεταξύ των µονών καθώς ο 
ρωσικός παράγοντας παρενέβη 
ενισχύοντας οικονοµικά τους ζη-

λωτές στην προσπάθεια της Μό-
σχας να περιορίσει την επιρροή του 
Οικουµενικού Πατριάρχη Βαρθο-
λοµαίου.
Πανδηµία και διαµάχες 
Η πανδηµία ενίσχυσε τις διαµάχες 
στο Άγιο Όρος, το οποίο διχάστηκε 
στους υπέρ και κατά του εµβολίου.

Στο µεσοδιάστηµα, η υπό κα-
τάληψη µονή Εσφιγµένου έδινε τη 
δική της µάχη για να κρατήσει την 
αυτονοµία της µε τους περίπου 130 
µοναχούς της να συγκρούονται µε 
τα ΜΑΤ αλλά και κάθε τι ξένο προς 
τις απόψεις τους.

Και ενώ αυτά συνέβαιναν, η 
µονή Βατοπεδίου, διατηρώντας 
άριστες σχέσεις µε τη Ρωσία , έφε-
ρε το νέο στον ‘Αθω παράγοντας 
διάφορα προϊόντα τα οποία διέ-

θετε και στο εξωτερικό. Ενώ, φι-
λοξενούσε υψηλούς καλεσµένους 
όπως για παράδειγµα τον βασιλιά 
της Αγγλίας Κάρολο.

Μετά την εισβολή της Ρωσίας 
στην Ουκρανία η κατάσταση άλλα-
ξε. Οι δράσεις της µονής περιορί-
στηκαν  όπως και οι επισκέπτες, µε 
την ΕΥΠ να ελέγχει πρόσωπα και 
καταστάσεις. Και ενώ αυτά απα-
σχολούσαν την κοινότητα το Φανά-
ρι επέµενε να λυθεί το θέµα µε τους 
καταληψίες της Εσφιγµένου στην 
οποία, λέγεται, οτι έχουν φιλοξε-
νηθεί  και στελέχη της Wagner, της 
παραστρατιωτικής µονάδας των µι-
σθοφόρων που πολεµούν για τον 
Πούτιν στην Ουκρανία. 

Τα αιτήµατα Βαρθολοµαίου 
για «απελευθέρωση» της µονής 

Τα µυστήρια και η αθέατη πλευρά της Αθωνικής Πολιτείας µε τις διαµάχες, 
τα λεφτά των Ρώσων, τους αντιεµβολιαστές µέχρι τη «Νίκη» του Νάτσιου 

Ο ΗΓΟΥΜΕΝΟΣ ΝΙΚΟ∆ΗΜΟΣ
ΚΑΙ ΤΑ ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΑ SMS

ΑΓΙΟΝ ΟΡΟΣ 

Oι µονές Φιλοθέου, 
Ξηροποτάµου, 
Καρακάλλου και 
Κωνσταµονίτου 
στήριξαν το εγχείρηµα 
του θεολόγου  

ΑΓΙΟΝ ΟΡΟΣ 

Του 
Πάνου Μπαΐλη
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έπεφταν στο κενό  προκαλώντας 
εκνευρισµό στο Φανάρι.

Ο ασκός του Αιόλου
Μάλιστα, κατά την τελευταία του 
επίσκεψη στην Αθήνα, στις 21Μαΐ-
ου ζήτησε και πάλι να λυθεί το πρό-
βληµα. Πως να λυθεί, όµως, ένα 
πρόβληµα το οποίο χρονολογεί-
ται από το 1973, όταν ο µακαριστός 
Αθηναγόρας επιχείρησε την εξο-
µάλυνση των σχέσεων µε την Κα-
θολική Εκκλησία;

Από τότε άνοιξε ο ασκός  του 
Αιόλου. Αν και απέφυγαν τις ακρό-
τητες µε συµπάθεια έβλεπαν τους 
µοναχούς τους Εσφιγµένου, οι µο-
νές Φιλοθέου, Ξηροποτάµου, Κα-
ρακάλλου και Κωνσταµονίτου. 
Πρόκειται για τις µονές οι οποί-
ες, σύµφωνα µε όσα είδαν το φως 
της δηµοσιότητας, στήριξαν το «ψε-
κασµένο» κόµµα «Νίκη» στις τε-
λευταίες εκλογές. Ήταν, δε και οι 
κοινότητες οι οποίες  στήριξαν το 
αντιεµβολιαστικό κίνηµα διχάζο-
ντας τον Άθω.

Οι µονές κατά 
του εµβολίου 
Κατά του εµβολίου είχαν ταχθεί 

οι µονές: ∆ιονυσίου, Φιλοθέου, 
Καρακάλου, Κωνσταµονίτου, Ξη-
ροποτάµου, Γρηγορίου, Αγίου 
Παύλου, ∆οχειαρίου και η υπό κα-
τάληψη µονή Εσφιγµένου.

Στο πλευρό τους, αλλά µε µι-
κρότερη ένταση, βρέθηκαν οι 
«ξενόφωνες» µονές  Ζωγράφου 
(Βουλγαρικό), Χιλανδαρίου (Σερ-
βικό),  Αγίου Παντελεήµονος (Ρω-
σικό). Υπέρ των εµβολίων είχαν 
ταχθεί η Νέα Εσφιγµένου, η Σίµω-
νος Πέτρα, (στην οποία θα διανυ-
κτερεύσει ο Πρωθυπουργός αύριο 
Κυριακή), η Ξενοφώντος, η Πα-
ντοκράτορος, η Σταυρονικήτα, η 
Ιβήρων και η Κουτλουµουσίου.

Ο… διάδοχος 
του Παΐσιου
Ισχυρή συµπαράσταση  στον αγώ-
να τους κατά του εµβολίου βρήκαν 
στο πρόσωπο του µοναχού Ευθύµι-
ου, πνευµατικού τέκνου του Οσίου 
Παΐσίου στην περιοχή της Καψά-
λας,  ο οποίος εκείνη την περίοδο 
υποστήριζε οτι ο πνευµατικός του 
«δεν θα φορούσε ποτέ µάσκες και 
δεν θα κουβαλούσε στην τσέπη του 
οινόπνευµα». Ο Ευθύµιος, σήµε-
ρα, θεωρείται διάδοχος του Παΐ-

σιου και δέχεται τις περισσότερες 
επισκέψεις.
Ο ηγούµενος Νικόδηµος 
Από το 2016 οι παραπάνω µονές, 
µετά την Πανορθόδοξη Σύνοδο 
της Κρήτης, την οποία είχαν κα-
ταδικάσει µαζί µε τη ρωσική Εκ-
κλησία για άνοιγµα στο Βατικανό, 
προσπάθησαν να συγκροτήσουν 
ένα κίνηµα µε κοµµατικά χαρακτη-
ριστικά. Αν και κατέθεσαν επίσηµη 
πρόταση σε συγκεκριµένο πρόσω-
πο,  αυτό αρνήθηκε και η ιδέα πά-
γωσε για λίγο. Μετά την πανδηµία 
η ιδέα επανήλθε µε φορέα υλοποί-
ησης τον δάσκαλο κ. ∆ηµήτρη Να-
τσιό.  

Η µονή Φιλοθέου δεν µένει 
αδρανής. Συµµετέχει ενεργά στο 
αντιεµβολιαστικό κίνηµα, ενώ δια-
τηρεί άριστες σχέσεις µε τη ρωσική 
κυβέρνηση και τον πρωθυπουργό 
Μιχαήλ Μισούστιν ο οποίος έχει 
διαθέσει σηµαντικά ποσά για έρ-
γα. Μάλιστα στην αρχή της πανδη-
µίας είχε δωρίσει και υγειονοµικό 
υλικό. 

Ο ηγούµενος της µονής Νικό-
δηµος (Παρασκευάς Γκλάβας) 
από την Καβάλα έπαιξε τον δικό 
του ρόλο. Αντι-οικουµενιστής και 

κατά της νέας τάξης πραγµάτων εί-
χε σοκάρει το Πανελλήνιο όταν τον 
Αύγουστο το 2020 είχε συλληφθεί 
στο αεροδρόµιο Ηρακλείου µε 
όπλο στυλό και τρείς σφαίρες. Μα-
ζί είχε συλληφθεί και ένας νεαρός 
Ρώσος µοναχός. Όπως είχε πει, τό-
τε, στις αρχές το όπλο του το είχε 
δώσει ένας Ρώσος επιχειρηµατίες 
που είχε επισκεφτεί στο νησί.

Ο κ. Νικόδηµος, κατά κόσµον 
Παρασκευάς Γκλάβας, είχε υπο-
στηρικτή και τον αδελφό του, Εµ-
µανουήλ Γκλάβα, ο οποίος είναι 
υποψήφιος µε τη «Νίκη» στην Α’ 
Θεσσαλονίκης. Προεκλογικά από 
τη µονή «έφυγαν» µηνύµατα προς 
κληρικούς και µη µε τα οποία ο 
αποστολέας ζητούσε να στηριχτεί 
το κόµµα «Νίκη» του κ. Νατσιού.

Επίσης, η µονή Ξηροποτά-
µου, κινήθηκε στο ίδιο µήκος κύ-
µατος... Ο ηγούµενος της µονής, 
Ιωσήφ, έχει πρωτοστατήσει κατά 
της «Κάρτας του Πολίτη» µε οµιλί-
ες σε πολλές περιοχές της χώρας. 
Η µονή είναι από τις πλέον φιλο-
ρωσικές, χαρακτηρίζοντας σχισµα-
τικούς όσους έχουν συλλειτουργή-
σει µε κληρικούς της αυτοκέφαλης 
Εκκλησίας της Ουκρανίας.

Οι Ρώσοι της Wagner διανυκτέρευαν στη Μονή 
Φιλοθέου ανώ τα ρούβλια έρεαν άφθονα από τον 

πρωθυπουργό της Ρωσίας Μιχαήλ Μισούστιν

Τα… ψεκασμένα ποσοστά  του Νάτσιου 
O κ. ∆ηµητρης Νατσιός, τα τελευταία 
χρόνια, πέρα από τις τοπικές εφηµερίδες 
του Κιλκίς, αρθρογραφούσε και σε έντυπο 
της µονής Αγίου Νικοδήµου του Αγιορείτη 
στον Πεντάλοφο Κιλκίς.

Επί µία δεκαετία παρουσίαζε την εκ-
ποµπή «Γράµµατα Σπουδάγµατα» στον 
περιφερειακό εκκλησιαστικό τηλεοπτι-
κό σταθµό 4Ε. Ο ασφαλιστής, Εµµανουήλ 
Γκλάβας, αδερφός του αρχιµανδρίτη Νικό-
δηµου, ήταν υποψήφιος στην Ά  Θεσσαλο-
νίκης, όπου συγκέντρωσε 2.099 ψήφους 
και κατατάχθηκε 8ος στη σειρά. Πρώτος 
στην ίδια εκλογική περιφέρεια ήταν ο επι-

κεφαλής του κόµµατος, ∆ηµήτρης Νατσιός, 
µε 15.137 ψήφους και ακολουθεί η γιατρός 
Βιορίκα Ματσουκατίδου µε 2.796 ψήφους. 

Στο βιογραφικό της τελευταίας, που 
έχει καταγωγή από την Τσάλκα της Γε-
ωργίας, αναφέρεται ότι «από την έναρξη 
της πανδηµίας του κορωνοϊού συµµετείχε 
ενεργά στην διαχείριση και αντιµετώπισή 
της, όµως και τοποθετήθηκε ξεκάθαρα κατά 
της χρήσης των πειραµατικών σκευασµά-
των και υπέρ άλλων αποτελεσµατικών µε-
θόδων θεραπείας (π.χ. µονοκλωνικά αντι-
σώµατα κτλ.)».

Στην Αιτωλοακαρνανία η «Νίκη» έλαβε 

στις εκλογές 3,4% ποσοστό που αντιστοιχεί 
σε  4,118 ψήφους µε την «Ελληνική Λύση» 
να συγκεντρώνει το 2,52.Η περιοχή της Αι-
τωλοακαρνανίας  είχε µεγάλο αριθµό αντι-
εµβολιστών, λόγω του µακαριστού µητρο-
πολίτη Κοσµά και του περιβάλλοντός του το 
οποίο από τη στιγµή που ασθένησε  και αυ-
τός και η αδελφή του δεν επέτρεπαν τη θε-
ραπεία. Αποτέλεσµα της άρνησης θεραπεί-
ας ήταν να χάσουν και οι δύο τη ζωή τους.

Η «Νίκη» είχε καλές σχέσεις µε την πε-
ριοχή µε την τελευταία της εκδήλωση να 
την κάνει στο τέλος του περασµένου Απρι-
λίου. Κατετάγη πέµπτο κόµµα στην Αιτω-

λοακαρνανία µετά το ΚΚΕ. Εκτός από την 
Αιτωλοακαρνανία, η «Νίκη»  ήταν πέµπτη 
στις εκλογικές περιφέρειες Αχαΐας, ∆ρά-
µας, Ευρυτανίας, Καστοριάς, Κοζάνης, 
Πέλλας, Πιερίας, Ρεθύµνης, Τρικάλων και 
Χαλκιδικής.

Ιδιαίτερα στο ∆ήµο Αγρινίου η “Νί-
κη” πέτυχε ακόµη µεγαλύτερα ποσοστά. 
3,89% ήταν το ποσοστό της στο σύνολο του 
∆ήµου, ενώ στην πόλη του Αγρινίου πήρε 
4,35%. Μάλιστα στις ∆ηµοτικές Ενότητες 
Νεάπολης, Παναιτωλικού και Παραβόλας 
ήταν τέταρτο κόµµα, ξεπερνώντας ακόµη 
και το ΚΚΕ.

Ο ηγούµενος της Μονής 
Φιλοθέου, Νικόδηµος 

(Παρασκευάς Γκλάβας) 
από την Καβάλα, έπαιξε 

πρωτεύοντα ρόλο 
στο κόµµα Νίκη

Ο ασφαλιστής Εµµανουήλ Γκλάβας, αδελφός 
του Νικόδηµου, είναι υποψήφιος µε τη Νίκη
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Χ
ιλιάδες χιλιόμετρα μα-
κριά, οι Έλληνες απόδη-
μοι ανέδειξαν και αυτοί 
τον Κυριάκο Μητσοτάκη 

κυρίαρχο του πολιτικού σκηνικού. 
Παρά τα μύρια εμπόδια, το πολύ μι-
κρό εκλογικό σώμα που κατάφερε 
να ψηφίσει, έστειλε το ίδιο μήνυμα: 
ότι η Ελλάδα πρέπει να βαδίσει με 
σταθερότητα μπροστά. 

Με μια λογική ματιά, μετά το 
θριαμβευτικό σοκ του αποτελέσμα-
τος υπέρ της Νέας Δημοκρατίας, τί-
θεται το εύλογο ερώτημα: Τι θα εί-
χε πραγματικά συμβεί, αν κατάφερνε 
να ψηφίσει η συντριπτική πλειονότη-
τα των αποδήμων με επιστολική ψή-
φο και με διευρυμένα, φυσιολογικά, 
μη απαγορευτικά κριτήρια; Αν είχαν 
δηλαδή τη δυνατότητα να στείλουν 
το δικό τους μήνυμα, βάσει της δικής 
τους εμπειρίας σε άλλα οικονομικά 
– πολιτικά συστήματα από καλύτερα 
οργανωμένα κράτη από εμάς; Μή-
πως δεν έχουν εδώ περιουσίες, ακί-
νητα, οικογένειες, συγγενείς, αλλά 
και την ελπίδα πολλοί εξ’ αυτών να 

γυρίσουν σε μια καλύτερη πατρίδα; 
«Ήταν σε κάθε περίπτωση μια 

ιστορική και συγκινητική ημέρα για 
τον απόδημο ελληνισμό, που για 
πρώτη φορά αποκτά δικαίωμα ψή-
φου στο εξωτερικό -παρά τα εμπό-
δια, την πικρία και την απογοήτευση 
πολλών Ελλήνων της Γερμανίας που 
ήθελαν να ψηφίσουν και δεν τα κα-
τάφεραν επειδή δεν πληρούσαν τις 
προϋποθέσεις του νέου νόμου», με-
ταδίδει η Deutsche Welle. Και ακρι-
βώς έτσι προσθέτουμε εμείς από τα 
πάτρια εδάφη, που δεν έχουμε ξενι-
τευτεί, καθώς στη Γερμανία που ζουν 
περίπου 500.000 Έλληνες, εγγρά-
φηκαν τελικά μόλις 3.326 και ψήφι-
σαν 2.795. Σημειώθηκε δηλαδή πολύ 
υψηλή συμμετοχή που έφτασε το 84% 
πολύ λίγων αποδήμων -κυρίως νέων 
ανθρώπων- που πληρούσαν τα κριτή-
ρια «κόφτες» που είχε θέσει η αντιπο-
λίτευση στην κυβέρνηση Μητσοτάκη 
για να συναινέσει στο δικαίωμα ψή-
φου τους. Κριτήρια φοβικά, με έναν 
και μόνο στόχο, να ψηφίσουν όσο το 
δυνατόν λιγότεροι για να μη λάβει η 

ΝΔ μεγάλα ποσοστά και «αλλοιωθεί» 
το εκλογικό αποτέλεσμα. Ιδού τα κρι-
τήρια: 

Να έχουν διαμείνει συνολικά δύο 
έτη εντός της ελληνικής επικράτειας 
κατά το χρονικό διάστημα των τελευ-
ταίων 35 ετών από την ημερομηνία 
υποβολής της αίτησης εγγραφής.

Να έχουν υποβάλει φορολογι-
κή δήλωση κατά το τρέχον ή το προ-
ηγούμενο φορολογικό έτος (Ε1, Ε2, 
Ε3, Ε9).

Λίγοι μεν, 
αποφασισμένοι δε
Η τελική καταμέτρηση των 18.203 
αποδήμων που ψήφισαν από τους 
συνολικά 22.855 εγγεγραμμένους, 
δείχνει αρχικά ότι η συμμετοχή αυ-
τών των λίγων ήταν πολύ μεγάλη 
(79,65%). Κατά δεύτερον καταγρά-
φηκε η διαφορά υπέρ της ΝΔ έναντι 
του ΣΥΡΙΖΑ να διευρύνεται …χαοτι-
κά, κατά 23,58 μονάδες. Τα ποσοστά 
με την ενσωμάτωση όλων των εκλο-
γικών τμημάτων και στις 5 ηπείρους 
έχουν ως εξής:

ΝΔ: 42,62%  
ΣΥΡΙΖΑ: 19,04% 
ΜεΡΑ 25: 11,07%
ΚΚΕ: 10,73%
ΠΑΣΟΚ: 6,72% 

Η ΝΔ λοιπόν ήρθε πανηγυρικά 
πρώτη, με τον ΣΥΡΙΖΑ να κάνει χα-
μηλή πτήση κάτω από 20% , το Με-
ρα25 να σημειώνει εντυπωσιακά 
ποσοστά – υπερτριπλάσια από αυτά 
στην Ελλάδα- το ΠΑΣΟΚ να κατα-
γράφει σε αρκετές χώρες τα ποσοστά 
του την περίοδο των μνημονίων… και 
το ΚΚΕ με πάνω από 10% να αφήνει 
τον κ. Κουτσούμπα  μάλλον μετανιω-
μένο για τις ενστάσεις του - κριτήρια 
αποκλεισμού ψηφοφόρων του εξω-
τερικού. 

Ρωσική ψύχρα 
στις ελληνικές εκλογές 
Στη Σαουδική Αραβία η ΝΔ -με 
ελάχιστους μεν εγγεγραμμένους- 
χτύπησε 70%, ενώ στη Ρωσία δεν 

Η ακτινογραφία 
της ψήφου των 
αποδήμων ανά τον 
πλανήτη στέλνοντας το 
μήνυμα ότι η Ελλάδα 
πρέπει να βαδίσει με 
σταθερότητα μπροστά

ΜΠΛΕ 
ΚΥΡΙΑΡΧΙΑ 
στο εξωτερικό στο εξωτερικό 
παρά τα χίλια παρά τα χίλια 
εμπόδιαεμπόδια

ΕΚΛΟΓΕΣ 2023/



είχαµε ούτε µία ψήφο προς οιοδή-
ποτε κόµµα! Αν και προσκλήθηκαν 
οι απόδηµοί µας για να ψηφίσουν 
στο Βίλνιους, δεν υπήρξε συµµετο-
χή… Έφταιξε η µεγάλη χιλιοµετρι-
κή απόσταση για την κάλπη, η δαιδα-
λώδης και απαγορευτική διαδικασία 
που επέβαλαν τα κριτήρια συµµετο-
χής, το ακέφαλο Γενικό Προξενείο 
της Μόσχας που δεν κινητοποίησε 
τους αποδήµους µας; Λίγο ή και πολύ 
απ’ όλα προφανώς. Σε όλες τις ηπεί-
ρους κυριάρχησε η Ν∆, µε  µοναδι-
κές εξαιρέσεις όπου ο ΣΥΡΙΖΑ βγή-
κε µπροστά, την Σουηδία (ΣΥΡΙΖΑ 
32,04%, Ν∆  22,10%) την Ισπανία 
(ΣΥΡΙΖΑ 30,30%, Ν∆ 27,78%) και 
την Πορτογαλία (ΣΥΡΙΖΑ 39,24%, 
Ν∆ 17,72%). 

Πάντως, στις εκλογές της 25ης 
Ιουνίου, το εκλογικό σώµα των απο-
δήµων θα διευρυνθεί κατά 7.000 πε-
ρίπου ψηφοφόρους καθώς έκαναν 
αίτηση για να ψηφίσουν ετεροχρονι-
σµένα και έτσι, πληρώντας τα κριτή-
ρια θα µπορέσουν να ασκήσουν το 
εκλογικό τους δικαίωµα.  

Tης 
Μάρθας 
Λεκκάκου
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Σε όλες τις ηπείρους κυριάρχησε η Ν∆, 
µε  µοναδικές εξαιρέσεις όπου ο ΣΥΡΙΖΑ βγήκε µπροστά, 
την Σουηδία(ΣΥΡΙΖΑ 32,04%, Ν∆  22,10%) την Ισπανία (ΣΥΡΙΖΑ 
30,30%, Ν∆ 27,78%) και την Πορτογαλία (ΣΥΡΙΖΑ 39,24%, Ν∆ 17,72%)

ΗΠΑ
Ν∆  62,21%
ΣΥΡΙΖΑ  11,56%
ΜΕΡΑ25  6,64%
ΠΑΣΟΚ  6,23%

Καναδάς
Ν∆  50,34%
ΣΥΡΙΖΑ  19,31%
ΠΑΣΟΚ  9,66%
ΚΚΕ  8,97%

Αυστραλία,
Ν∆  54,40%
ΜΕΡΑ25  15,20%
ΚΚΕ  9,60%
ΣΥΡΙΖΑ έλαβε  6,40%

Κορέα
Ν∆  32%
ΣΥΡΙΖΑ  20%
ΠΑΣΟΚ  16%
ΜΕΡΑ25  16%

Νότια Αφρική
Ν∆  49,09%
ΚΚΕ  10,91%
ΠΑΣΟΚ  9,09%
ΣΥΡΙΖΑ  7,27%

Σαουδική Αραβία
Ν∆  70%
ΠΑΣΟΚ  12,50%
ΣΥΡΙΖΑ  7,50%
ΜΕΡΑ25  5%

Αίγυπτος
Ν∆  46,30%
ΣΥΡΙΖΑ  29,63%
ΚΚΕ  9,26%
ΠΑΣΟΚ  5,56%

Τουρκία
Ν∆  57,89%
ΣΥΡΙΖΑ  15,79%
ΚΚΕ 12,28%
ΠΑΣΟΚ  5,26%

Ιταλία
Ν∆  41,64%
ΣΥΡΙΖΑ  18,77%
ΜΕΡΑ25  14,68%
ΚΚΕ  11,6%

Γαλλία
Ν∆  37,18%
ΣΥΡΙΖΑ  22,82%
ΚΚΕ  13,72%
ΜΕΡΑ25  11,67%

Αυστρία
Ν∆  39,24%
ΣΥΡΙΖΑ  18,14%
ΜΕΡΑ25  13,92%
ΚΚΕ  13,08%

Ελβετία
Ν∆  46,91%
ΣΥΡΙΖΑ  13,40%
ΚΚΕ  12,25%
ΜΕΡΑ25  11,20%

Τσεχία
Ν∆  35,88%
ΣΥΡΙΖΑ  23,66%
ΜΕΡΑ25  13,74%
ΚΚΕ  8,40%

Βουλγαρία
Ν∆  51,61%
ΣΥΡΙΖΑ  20,97%
ΚΚΕ  6,45%
ΠΑΣΟΚ  6,45%

Ρουµανία
Ν∆  56,20%
ΣΥΡΙΖΑ  15,70%
ΚΚΕ  7,44%
Εθνική  
∆ηµιουργία  6,61%

Ουγγαρία
Ν∆  45,71%
ΚΚΕ  14,29%
ΣΥΡΙΖΑ  11,43%
ΠΑΣΟΚ  11,43%

Πολωνία
Ν∆  46,94%
ΣΥΡΙΖΑ  11,22%
Εθνική  
∆ηµιουργία  11,22%
ΜΕΡΑ25  9,18%

Λιθουανία
Ν∆  51,89%
ΣΥΡΙΖΑ  20,75%
ΚΚΕ  11,32%
ΜΕΡΑ25  9,43%

Γερµανία
Ν∆  36,87%
ΣΥΡΙΖΑ  19,54%
ΚΚΕ  14,81%
ΜΕΡΑ25  11,41%

Ολλανδία
Ν∆  27,97%
ΣΥΡΙΖΑ  26,77%
ΜΕΡΑ25  18,81%
ΚΚΕ  10,42%

Βέλγιο
Ν∆  46,68%
ΣΥΡΙΖΑ  19,69%
ΠΑΣΟΚ  9,41%
ΚΚΕ  8,24%

Ηνωµένο 
Βασίλειο
Ν∆  47,46%
ΣΥΡΙΖΑ  18%
ΜΕΡΑ25  10,48%
ΚΚΕ  10,07%

Ιρλανδία
Ν∆  30%
ΣΥΡΙΖΑ  24%
ΚΚΕ  14,67%
ΜΕΡΑ25  11,33%

Νορβηγία
Ν∆  26,92%
ΣΥΡΙΖΑ  23,08%
ΚΚΕ  14,42%
ΜΕΡΑ25  11,54%

Φινλανδία
Ν∆  38,36%
ΜΕΡΑ25  17,81%
ΣΥΡΙΖΑ  15,07%
Εθνική  
∆ηµιουργία  6,85%

Ισπανία
ΣΥΡΙΖΑ  30,30%
Ν∆  27,78%
ΜΕΡΑ25  15,91%
ΚΚΕ  9,09%

Σουηδία
ΣΥΡΙΖΑ  26,56%
Ν∆  24,36%
ΜΕΡΑ25  17,77%
ΚΚΕ  15,93%

Πότε θα ψηφίσουν οι Έλληνες του 
εξωτερικού στις κάλπες του Ιουνίου
Η διεξαγωγή των βουλευτι-
κών εκλογών για τους Έλληνες 
του εξωτερικού θα γίνει την 24η 
Ιουνίου 2023, ηµέρα Σάββατο, 
από 7.00 µέχρι τις 19.00.

Οι βουλευτικές εκλογές εκτός 
στα εκλογικά τµήµατα του εξωτε-
ρικού θα διεξαχθούν την 24η Ιου-
νίου 2023, ηµέρα Σάββατο, σύµ-
φωνα µε Προεδρικό ∆ιάταγµα 
το δηµοσιεύθηκε στην Εφηµερί-
δα της Κυβερνήσεως.

Το Προεδρικό ∆ιάταγµα 
72/2023 το οποίο υπογράφεται 
από τον υπηρεσιακό Πρωθυ-

πουργό Ιωάννη Σαρµά και την 
υπηρεσιακή υπουργό Εσωτερι-
κών Καλλιόπη Σπανού, δηµοσι-
εύθηκε στο ΦΕΚ (τεύχος Ά , αρ. 
φύλλου 123, 29 Μαΐου 2023) και 
αφορά τον «ορισµό ηµεροµηνί-
ας διεξαγωγής και διάρκειας της 
ψηφοφορίας για την εκλογή των 
βουλευτών στα εκλογικά τµήµα-
τα εκτός Ελληνικής επικράτειας».

Στο ένα και µοναδικό άρθρό 
του το Προεδρικό ∆ιάταγµα ανα-
φέρει:

«Ορίζεται ότι η ψηφοφο-
ρία για την εκλογή των Βουλευ-

τών σε όλα τα εκλογικά τµήµα-
τα εκτός Ελληνικής Επικράτειας, 
από τους εκλογείς που είναι εγγε-
γραµµένοι στους ειδικούς εκλογι-
κούς καταλόγους εξωτερικού, θα 
διεξαχθεί την 24η Ιουνίου 2023, 
ηµέρα Σάββατο. Η διάρκεια της 
ψηφοφορίας σε όλα τα εκλογικά 
τµήµατα εκτός Ελληνικής Επι-
κράτειας, ορίζεται από τις 7.00 
µέχρι τις 19.00 τοπική ώρα κάθε 
χώρας. Στην υπουργό Εσωτερι-
κών αναθέτουµε τη δηµοσίευση 
και εκτέλεση του παρόντος δια-
τάγµατος».



Μ
πορεί η χώρα να συνε-
χίζει να κινείται στους 
ρυθµούς των εθνικών 
εκλογών όµως δεν θα 

πρέπει να παραβλέπουµε πως σε λί-
γους µήνες, και συγκεκριµένα τον 
Οκτώβριο θα κληθούµε να επιλέ-
ξουµε και τους τοπικούς άρχοντες, σε 
επίπεδο ∆ήµου και Περιφέρειας. Με 
αυτή την αφορµή, η εφηµερίδα µας 
προχώρησε σε ένα εκτενές ρεπορτάζ 
- οδοιπορικό σχετικά µε τις θέσεις των 
υποψηφίων που ζητούν την ψήφο των 
πολιτών του Έβρου και της Ροδόπης 
για το µείζον θέµα της εξόρυξης του 
χρυσού στις Σάπες στη Ροδόπη και 
το Πέραµα στον Έβρο.      

Παρακάτω µπορείτε να ενηµερω-
θείτε για τις θέσεις που εξέφρασαν 
ο δήµαρχος Αλεξανδρούπολης, κ. 
Γιάννης Ζαµπούκης, ο πρώην δήµαρ-
χος και εκ νέου υποψήφιος δήµαρχος 
Αλεξανδρούπολης, κ. Βαγγέλης Λα-
µπάκης και ο υποψήφιος δήµαρχος 
Αλεξανδρούπολης, κ. Στάυρος Σταυ-
ράκογλου. Επίσης, για το θέµα τοπο-
θετήθηκαν ο δήµαρχος Κοµοτηνής, 
κ. Γιάννης Γκαράνης, ο ∆ήµαρχος 
Μαρωνείας – Σαπών, κ. Κωνσταντί-
νος Χαριτόπουλος και ο δήµαρχος Ιά-
σµου, κ. Μουµίν Μουµίν.

Αφήσαµε για το τέλος την Περι-
φέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης και την Περιφερειακή Αρχή 
του κ. Χρήστου Μέτιου, καθώς ήταν 
ο µοναδικός που δεν θέλησε να µας 
µιλήσει. Μάλιστα, δεν είχαν καν το 
θάρρος από την Περιφέρεια να µας 
που ότι δεν επιθυµούν να κάνουν κά-
ποια δήλωση (προφανώς και είναι δι-

καίωµά τους) αλλά µας κωλυσιεργού-
σαν επί δύο και πλέον εβδοµάδες µε 
διάφορες φθηνές δικαιολογίες. Ελπί-
ζουµε, να µην προσφέρουν αντίστοι-
χες υπηρεσίες, στο πλαίσιο των αρµο-
διοτήτων τους, και στους πολίτες της 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. 
Αντίθετα ο υποψήφιος Περιφερειάρ-
χης και πρόεδρος του Επιµελητηρί-
ου Έβρου, κ. Χριστόδουλος Τοψίδης 
απάντησε άµεσα στο κάλεσµά µας.

Πριν παραθέσουµε τις θέσεις 
των υποψήφιων δηµάρχων και Περι-
φερειαρχών µπορούµε να πούµε ότι 
το γενικό συµπέρασµα είναι πως όλοι 
δηλώνουν κατά της εξόρυξης του χρυ-
σού. Γίνεται σαφές πως πρόκειται να 
συντελεστεί τεράστια περιβαλλοντι-
κή καταστροφή  εάν προχωρήσουν 
οι εργασίες, και εν κατακλείδι µε εκ-
φρασµένη βούλησή τους οι τοπικές 
κοινωνίες, τόσο µέσω του περιφερει-
ακού συµβουλίου όσο και των δηµο-
τικών συµβουλίων, είναι κάθετα αντί-
θετες σε µία τέτοια εξέλιξη.

Παραµονεύει η Εταιρεία
Για όσους δεν παρακολουθούν στε-
νά την υπόθεση να σηµειώσουµε ότι 
η Eldorado Gold, η µητρική εταιρεία 
της Ελληνικός Χρυσός, φαίνεται πως 
συνεχίζει να έχει σχέδια τόσο για την 
περιοχή του Περάµατος, στον Έβρο, 
όσο και για την περιοχή των Σαπών 
στη Ροδόπη, παρά την αντίθεση των 
τοπικών κοινωνιών και των αποφά-
σεων που έχουν ληφθεί. Σύµφωνα 
λοιπόν µε την παρουσίαση προς τους 
επενδυτές, η εταιρεία, έχει ένα εκτε-
ταµένο σχεδιασµό στην χώρα µας, τό-

σο στην Χαλκιδική (εκεί έχει πέσει 
όλο το βάρος), όσο και στη Θράκη, 
όπου η εταιρεία κάνει στην παρου-
σίαση της προς ενδιαφερόµενους 
επενδυτές ειδική µνεία στην περιο-
χή του Περάµατος. Σύµφωνα µε την 
εταιρεία, η διάρκεια ζωής της συγκε-
κριµένης εξόρυξης έχει ορίζοντα δέ-
κα χρόνων, και η εταιρεία δουλεύει 
προς την έναρξη της διαδικασίας εκ-
πόνησης και έγκρισης Στρατηγικής 
Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώ-
σεων. Η εταιρεία εκτιµά πως η παρα-
γωγή, όταν ξεκινήσει, θα ανέρχεται 
σε 100,000 ουγκιές χρυσού το χρό-
νο, ενώ διαβεβαιώνει πως θα συνεχί-
σει τις έρευνες στην περιοχή, ώστε να 
βρει νέα κοιτάσµατα και να συνεχίσει 
την εξόρυξη. Την ίδια ώρα σύµφωνα 
µε την παρουσίαση, προετοιµάζεται 
για επιπλέον επιφανειακές έρευνες, 
για αν αναγνωρίσει νέους στόχους 
για διερευνητικές γεωτρήσεις τόσο 
στις Σάπες, όσο και στην Χαλκιδική.

∆ήµαρχος Αλεξανδρούπολης: 
“Τραγικές οι συνέπειες”  
Η εφηµερίδα µας επικοινώνησε µε 
τον δήµαρχο Αλεξανδρούπολης, κ. 

Γιάννη Ζαµπούκη, ο οποίος αν και 
αρχικά µας είπε πως δεν θα ήθελε να 
τοποθετηθεί στη συνέχεια µας παρέ-
πεµψε στο Ψήφισµα του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου, το οποίο τάσσεται κατά 
της εξόρυξης του χρυσού. Μάλιστα, 
αναρωτήθηκε για ποιο λόγο “σκαλί-
ζουµε” τώρα αυτήν την υπόθεση και 
όταν τον ενηµερώσαµε πως είναι στο 
πλαίσιο του ρεπορτάζ για να γνωρί-
ζουν οι πολίτες τις θέσεις των υποψη-
φίων ενόψει των εκλογών για αυτό 
το κορυφαίο θέµα, τότε “γλύκανε” κά-
πως και µας είπε πως είναι δεδοµένη 
η σύµπλευση του µε όλους που δεν 
επιθυµούν την εξόρυξη.

Ο δήµαρχος συµπλήρωσε πως 
λέει όχι στα χρυσωρυχεία γιατί οι συ-
νέπειες στο περιβάλλον, τη δηµόσια 
υγεία και την ανάπτυξη θα είναι τρα-
γικές και διαχρονικές.

Βαγγέλης Λαµπάκης:
“Είναι θέµα ζωής”
“Σας ευχαριστώ αλλά δεν δίνω συνε-
ντεύξεις εδώ και δύο χρόνια”, µας εί-
πε αρχικά ο πρώην δήµαρχος Αλεξαν-
δρούπολης και εκ νέου υποψήφιος, κ. 
Βαγγέλης Λαµπάκης όταν του ζητήσα-

Ρεπορτάζ: Πέτρος Κουβάτσος
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Η ΣΙΩΠΗ ...∆ΕΝ 
ΕΙΝΑΙ ΧΡΥΣΟΣ

«Γυαλίζει»
το µάτι
του Μέτιου.

ΓΙΑΤΙ 
ο περιφερειάρχης 
Ανατολικής 
Μακεδονίας 
και Θράκης 
«θαµπώθηκε» 
και... λοξοκοιτάζει 
προς την 
Eldorado Gold

Οι τοπικοί άρχοντες του Έβρου και της Ροδόπης
τοποθετούνται ενόψει εκλογών για το µείζον
θέµα των εξορύξεων σε Πέραµα και Σάπες

Σταύρος  Σταυράκογλου
(Υποψήφιος δήµαρχος 
Αλεξανδρούπολης)



µε µία δήλωση σχετικά. Με λίγη όµως 
επιµονή, έβαλε νερό στο κρασί του και 
µας δήλωσε: “Η θέση µου είναι πάγια 
κατά της εξόρυξης. Έχω αγωνιστεί δι-
αχρονικά προς αυτήν την κατεύθυν-
ση, καθώς είναι θέµα ζωής για τον τό-
πο µας και την κοινωνία. Η πορεία µου 
αποδεικνύει πως έκανα και θα συνε-
χίσω να κάνω ότι περνάει από το χέ-
ρι µου ώστε αυτή η “επένδυση” και η 
καταστροφή που θα επιφέρει να µην 
υπάρξει ποτέ σε αυτόν τον τόπο.” Ακό-
µη ο κ. Λαµπάκης θύµισε ότι «οι αγώ-
νες µας πρέπει να ενισχυθούν ακόµη 
περισσότερο και οι αντιστάσεις µας 
ακόµη πιο πολύ γιατί είναι βέβαιο ότι 
έρχονται. Μετά από τόσα χρόνια αγώ-
να έρχονται µε τον ίδιο βάναυσο τρόπο 
για το περιβάλλον και την ζωή µας και 
την υγεία µας µε το κυάνιο µε όλα εκεί-
να τα τέλµατα τα κυανιούχα των εκα-
τοµµυρίων τόνων να συνυπάρχουν 
πλέον για εκατοντάδες χρόνια µε τις 
επόµενες γενιές µας.»

Τέλος, τόνισε ότι οι θεσµικοί ενι-
σχύουν τον αγώνα της κοινωνίας και 
πρέπει να είναι µπροστάρηδες , «τα 
ηνία όµως» όπως είπε «ανήκουν στην 
∆ιανοµαρχιακή Επιτροπή»

Σταύρος Σταυράκογλου: 
“Πάγια και αµετακίνητη
η θέση µας
εναντίον της εξόρυξης”
Ο υποψήφιος δήµαρχος Αλεξαν-
δρούπολης, κ. Σταύρος Σταυράκο-
γλου ήταν ίσως ο µοναδικός που δέ-
χθηκε να τοποθετηθεί για αυτό το 
θέµα, χωρίς αστερίσκους ή να έχει 
κάποιο “µάγκωµα” όπως διαπιστώ-
σαµε σε άλλους συνοµιλητές µας.

Έτσι, η δήλωση του υποψηφί-
ου δηµάρχου Αλεξανδρούπολης, κ. 
Σταυράκογλου ήταν η εξής: “Η πα-
ράταξη “ΑΡΧΗ”  κι εγώ ως επικεφα-
λής και υποψήφιος ∆ήµαρχος Αλε-
ξανδρούπολης, διατηρούµε πάγια και 
αµετακίνητη τη θέση µας εναντίον της 
εξόρυξης χρυσού και οποιασδήποτε 
άλλης δραστηριότητας που προκαλεί 
ζηµιά στο περιβάλλον.

Είµαστε αποφασισµένοι να προ-
στατεύσουµε τη φυσική οµορφιά και 
τη βιωσιµότητα του τόπου µας για τις 
µελλοντικές γενιές. Πιστεύουµε ότι 
η αειφόρος ανάπτυξη, η προώθηση 
των περιβαλλοντικών αξιών και η δι-
ατήρηση της βιοποικιλότητας πρέπει 
να αποτελούν προτεραιότητες για το 

µέλλον της περιοχής µας.
Θα διασφαλίσουµε ότι η κάθε 

µορφής ανάπτυξη θα είναι συµβα-
τή µε το περιβάλλον, δίνοντας έµ-
φαση στην προστασία των φυσικών 
πόρων και την προώθηση της οικολο-
γικής ισορροπίας. Μαζί µε τη στήριξη 
των συµπολιτών µας, θα εργαστούµε 
ακούραστα ώστε κάθε καταστροφική 
για την φύση δραστηριότητα να µας 
βρει σθεναρά απέναντι.”

Περιφέρεια Ανατολικής
Μακεδονίας και Θράκης: 
Όποιος δε θέλει να ζυµώσει…
Όπως γράψαµε και στην εισαγω-
γή του ρεπορτάζ η µόνη κλειστή 
πόρτα που βρήκαµε τελικά σε αυτό 
το ρεπορτάζ ήταν από την Περιφέ-
ρεια Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης. Ειλικρινά, δεν µπορού-
µε να ξέρουµε αν ήταν ευθύνη του 
ίδιου του Περιφερειάρχη, κ. Χρή-
στου Μέτιου, καθώς δεν είχαµε 
την τιµή να έρθουµε σε απευθεί-
ας επικοινωνία µαζί του. Οι ...πα-
ρατρεχάµενοί του, λοιπόν, µε τις 
κλασσικές δικαιολογίες “σήµερα 
είναι στην Καβάλα, πάρτε ξανά σε 

δύο ηµέρες”, “ήρθε από την Καβά-
λα, αφήστε µας το τηλέφωνό σας 
και θα επικοινωνήσουµε εµείς µαζί 
σας” και αφού πήραµε ξανά και ξα-
νά, καθώς πάλι δεν µας απάαντού-
σαν µας είπαν “ε, ξέρετε είναι και 
προεκλογική περίοδος τώρα” και 
έτσι περνούσαν οι ηµέρες. Όταν 
πια αναρωτηθήκαµε “µήπως απο-
φεύγει ο κ. Περιφερειάρχης να το-
ποθετηθεί για αυτό το τόσο σοβαρό 
θέµα; Και αν ναι είµαστε υποχρε-
ωµένοι να γράψουµε ότι του ζητή-
σαµε δήλωση και δεν θέλησε να 
µας την δώσει” µας είπαν από το 
Γραφείο του κατά λέξη “δηµοκρα-
τία έχουµε µπορείτε να γράψετε ότι 
θέλετε”. Επειδή λοιπόν, δηµοκρα-
τία έχουµε, εµείς δεν γράφουµε ότι 
θέλουµε αλλά µόνο ότι έγινε. Και 
έγιναν αυτά που µόλις διαβάσατε.      

Χριστόδουλος Τοψίδης: 
“Εγγυήτρια η παράταξή
µας πως δεν θα
προχωρήσει η εξόρυξη”
Αντίθετα, “µε την πρώτη” µπορέσαµε 
και επικοινωνήσαµε και πήραµε χωρίς 
κανένα πρόβληµα τη δήλωση από τον 

17
Σάββατο 3 & Κυριακή 4 Ιουνίου 2023 ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑ TODAY PRESSFR

EE

▲ ▲

Συνέχεια στην σελίδα 18

Σταύρος  Σταυράκογλου
(Υποψήφιος δήµαρχος 
Αλεξανδρούπολης)
«Αποφασισµένοι να
προστατεύσουµε τη 
φυσική οµορφιά
και τη βιωσιµότητα
τόπου µας για τις 
επόµενες γενιές»

Χριστόδουλος 
Τοψίδης (Υποψήφιος 
Περιφερειάρχης 
Ανατολικής Μακεδονίας 
και Θράκης) «Ήµασταν 
και συνεχίζουµε να 
είµαστε κατά της 
εξόρυξης του χρυσού.
∆εν είναι προς 
διαπραγµάτευση αυτό»

ΚΑΘΟΛΙΚΟ «ΟΧΙ» ΣΤΟ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΕΓΚΛΗΜΑ ΤΗΣ ΕΞΟΡΥΞΗΣ 



O δήµαρχος Μαρωνείας – 
Σαπών, κ. Ντίνος Χαριτόπουλος

υποψήφιο Περιφερειάρχη Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης και Πρόεδρο 
του Επιµελητηρίου Έβρου, κ. Χριστό-
δουλο Τοψίδη.

Συγκεκριµένα, ο κ. Τοψίδης ήταν 
ξεκάθαρος: “Είµασταν και συνεχίζουµε 
να είµαστε κατά της εξόρυξης του χρυ-
σού. ∆εν είναι προς διαπραγµάτευση 
αυτή η υπόθεση. Η παράταξή µας είναι 
εγγυήτρια, για την εποµένη των εκλο-
γών, στο ότι µία τέτοια επένδυση δεν θα 
προχωρήσει.”

∆ήµαρχος Κοµοτηνής:
“Είµαστε κατηγορηµατικά 
αντίθετοι”
Ο δήµος Κοµοτηνής είναι πρωτοπό-
ρος στους αγώνες που γίνονται και 
στις δηµόσιες τοποθετήσεις κατά της 
εξόρυξης όπως τόνισε ο δήµαρχος 
Κοµοτηνής, κ. Γιάννης Γκαράνης 
και µας παρέπεµψε στο πρόσφατο 
Ψήφισµα του δηµοτικού συµβουλί-
ου στο οποίο διατυπώθηκε για άλ-
λη µια φορά ένα ηχηρό όχι προς την 
όποια εξόρυξη χρυσού στην περιο-
χή που ορέγεται µεταλλευτική εται-
ρεία. Ο δήµαρχος τόνισε είναι κατη-
γορηµατικά αντίθετος και ο δήµος θα 
είναι πάντα στο πλευρό της τοπικής 
κοινωνίας και της προστασίας του 
περιβάλλοντος.

∆ήµαρχος Μαρωνείας
Σαπών: “Αγωνιζόµαστε
για την οριστική 
µαταίωση της εξόρυξης”
Σίγουρα, ο καθ΄ ύλην αρµόδιος δή-
µαρχος για τη συγκεκριµένη υπό-
θεση είναι ο δήµαρχος Μαρωνείας 
– Σαπών, κ. Ντίνος Χαριτόπουλος, 
καθώς οι Σάπες είναι η µία από τις 
περιοχές που βρίσκονται στο κέντρο 
της υπόθεσης.

Συγκεκριµένα, ο δήµαρχος υπο-
γράµµισε ότι η θέση του όπως και 
όλου του δηµοτικού συµβουλίου εί-

ναι διατυπωµένη µε τον πιο ξεκάθα-
ρο τρόπο στα Ψηφίσµατα που έχουν 
εκδοθεί και πρόσφατα επικαιροποι-
ήθηκαν. Ο ∆ήµος Μαρωνείας Σα-
πών ακολουθώντας µία σθεναρή 
πολιτική αναλαµβάνει πρωτοβου-
λίες και δράσεις για την οριστική 
µαταίωση της αδειοδότησης του 
χρυσού. Παράλληλα, ο ∆ήµαρχος 
Μαρωνείας – Σαπών, Ντίνος Χαρι-
τόπουλος, έχει εξουσιοδοτηθεί για 
τη συµµετοχή του σε δράσεις και 
συνεδριάσεις που θα πραγµατοποι-
ηθούν για το συγκεκριµένο πρόβλη-
µα και την ανάληψη πρωτοβουλιών 
για την ανάδειξη του θέµατος.

∆ήµαρχος Ιάσµου: 
“Αταλάντευτη η θέση µας”
Τέλος, ο νέος δήµαρχος Ιάσµου, 
κ. Μουµίν Μουµίν, επιβεβαίωσε 
ότι η θέση του δήµου παραµένει 
αταλάντευτα κατά της υλοποίησης 
του σχεδιασµού για την εξόρυξη 
του χρυσού στην ευρύτερη περι-
οχή και για αυτό το λόγο έχει πά-
ρει και σχετική απόφαση το δηµο-
τικό συµβούλιο. Ο κ. Μουµίν µας 
δήλωσε πως τόσο οι αιρετοί όσο 
και οι πολίτες είναι κατά της εξόρυ-
ξης και για αυτό θα αγωνιστούν να 
µην προχωρήσουν τα όποια σχέδια 
έχουν γίνει.
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O δήµαρχος Ιάσµου, κ. Μουµίν 
Μουµίν

O δήµαρχος Κοµοτηνής,  
κ. Γιάννης Γκαράνης

O δήµαρχος 
Αλεξανδρούπολης, κ. Γιάννης 
Ζαµπούκης

O πρώην δήµαρχος 
Αλεξανδρούπολης και εκ 
νέου υποψήφιος, κ. Βαγγέλης 
Λαµπάκης
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ΚΑΘΟΛΙΚΟ «ΟΧΙ» ΣΤΟ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΕΓΚΛΗΜΑ ΤΗΣ ΕΞΟΡΥΞΗΣ 

Ο Χριστόδουλος Τοψίδης 
(Υποψήφιος Περιφερειάρχης 
Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης)



19
Σάββατο 3 & Κυριακή 4 Ιουνίου 2023 ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑ TODAY PRESSFR

EE

Ο 
πρόεδρος της Επιτρο-
πής Εξωτερικών Σχέ-
σεων της Γερουσίας των 
ΗΠΑ Μποµπ Μενέ-

ντεζ δήλωσε χθες, Τρίτη, ότι θέλει 
ο τούρκος πρόεδρος Ταγίπ Ερντο-
γάν να υιοθετήσει µια «λιγότερο πο-
λεµοχαρή» στάση έναντι των συµ-
µάχων του ΝΑΤΟ και των γειτόνων 
της Τουρκίας.

«Το σηµαντικό είναι τώρα το πώς 
θα θελήσει ο Ερντογάν να κινηθεί 
προς το µέλλον µε την Τουρκία. Αν 
θέλει να αλλάξει πορεία από αυτή 
που είχε, προσδοκώ να το δω αυτό», 
δήλωσε ο Μποµπ Μενέντεζ στους 
δηµοσιογράφους µετά την εκλογική 
νίκη του Ερντογάν.

«Αν έχουµε τα ίδια, ή κι άλλα από 

τα ίδια, όπως αυτά που έχουµε δει, τό-
τε θα εξακολουθήσω να έχω τις ίδιες 
θέσεις που είχα πριν», πρόσθεσε.

Η Τουρκία, µέλος του ΝΑΤΟ, ζή-
τησε τον Οκτώβριο 2021 να αγοράσει 
µαχητικά F-16 της Lockheed Martin 
Corp αξίας 20 δισεκ. και σχεδόν 80 
κιτ εκσυγχρονισµού για τα αεροσκά-
φη που ήδη διαθέτει. Η κυβέρνηση 
του προέδρου Τζο Μπάιντεν έχει δη-
λώσει πως υποστηρίζει την πώληση 
και βρίσκεται σε επαφή εδώ και µή-
νες µε το Κογκρέσο για να πετύχει 
την έγκρισή της.

Ωστόσο έχει αντιµετωπίσει αντί-
δραση, κυρίως από τον Μενέντεζ, για 
ένα φάσµα θεµάτων, που περιλαµβά-
νουν την άρνηση της Τουρκίας να 
επικυρώσει την ένταξη της Σουηδίας 

στο ΝΑΤΟ και ανησυχίες για τις φυ-
λακίσεις δηµοσιογράφων, για άλλες 
καταχρήσεις ανθρώπινων δικαιωµά-
των καθώς και για τις τουρκικές υπερ-
πτήσεις στον ελληνικό εναέριο χώρο.

«Η Σουηδία είναι µόνο µέρος της 
εξίσωσης. Για µερικά µέλη, µπορεί 
να είναι ολόκληρη η εξίσωση. Όχι 
για µένα», δήλωσε ο Μενέντεζ.

Ο γερουσιαστής δήλωσε πως 
δεν έχει ακούσει τον Μπάιντεν να 
µιλάει για την Τουρκία µετά το συγ-
χαρητήριο τηλεφώνηµα που έκανε ο 
πρόεδρος στον Ερντογάν. Ο Ερντο-
γάν επανέλαβε την επιθυµία της 
Άγκυρας να αγοράσει τα F-16, ενώ 
ο Μπάιντεν του είπε πως η Ουάσιν-
γκτον θέλει από την Άγκυρα να πά-
ψει να αντιτίθεται στην ένταξη της 
Σουηδίας στο ΝΑΤΟ.

Ο αµερικανός υπουργός Εξωτε-
ρικών Άντονι Μπλίνκεν κάλεσε την 
Τουρκία να οριστικοποιήσει αµέσως 
την ένταξη της Σουηδίας στο ΝΑΤΟ 
και αρνήθηκε ότι η κυβέρνηση Μπάι-
ντεν συνδέει την έγκριση από την 
Άγκυρα της ένταξης της Σουηδίας µε 
την πώληση των F-16.

Στη διάρκεια της άτυπης διαδι-
κασίας ελέγχου των µεγάλων πωλή-
σεων όπλων, οι επικεφαλής της Επι-
τροπής Εξωτερικών Σχέσεων της 
Γερουσίας και της Επιτροπής Εξω-
τερικών Υποθέσεων της Βουλής των 
Αντιπροσώπων µπορούν να εµποδί-
ζουν συµφωνίες επικαλούµενοι διά-
φορα ζητήµατα, περιλαµβανοµένων 
ανησυχιών για τα ανθρώπινα δικαι-
ώµατα. Ο Μενέντεζ είπε πως ο Μπάι-
ντεν τον έχει διαβεβαιώσει πως θα 
σεβαστεί τις θέσεις του.

Εξάλλου ο Λευκός Οίκος ανακοί-
νωσε επίσης πως η παράδοση των 
F-16 στην Τουρκία δεν θα γίνει σε 
αντάλλαγµα για την ένταξη της Σου-
ηδίας στο ΝΑΤΟ.

«Αυτό δεν είναι όρος», δήλωσε η 
εκπρόσωπος του Λευκού Οίκου Κα-
ρίν Ζαν-Πιέρ.

Ο πρόεδρος Μπάιντεν έχει κα-
ταστήσει σαφές εδώ και κάποιο και-
ρό πως υποστηρίζει την πώληση των 
µαχητικών F-16, πρόσθεσε η εκπρό-
σωπος.

Η ίδια υποστήριξε πως η πώληση 
των µαχητικών στην Τουρκία θα δι-
ευκόλυνε τη συνεργασία στους κόλ-
πους της αµυντικής συµµαχίας.

Αρχές της εβδοµάδας, ο Μπάι-
ντεν είχε δώσει την εντύπωση πως η 
πώληση των F-16 στην Τουρκία συν-
δέεται µε την έγκριση από την τελευ-
ταία της ένταξης της Σουηδίας στο 
ΝΑΤΟ. «Μίλησα µε τον Ερντογάν 
και τον συγχάρηκα», είχε δηλώσει 
ο αµερικανός πρόεδρος. «Και εξα-
κολουθεί να θέλει να βρούµε µια λύ-
ση για τα F-16. Του είπα πως θέλουµε 
µια συµφωνία για τη Σουηδία. Ας το 
κάνουµε λοιπόν».

«Αν έχουµε τα ίδια, ή κι 
άλλα από τα ίδια, όπως 

αυτά που έχουµε δει, τότε 
θα εξακολουθήσω να 

έχω τις ίδιες θέσεις που 
είχα πριν»

Ο Μενέντεζ κάλεσε την Τουρκία να  υιοθετήσει µια «λιγότερο πολεµοχαρή»
στάση έναντι των συµµάχων του ΝΑΤΟ και των γειτόνων της 

ΑΝ ∆ΕΝ ΑΛΛΑΞΕΙΣ ΣΤΑΣΗ
F-16 YOK

Η τουρκική οικονοµία βρίσκεται σε πο-
λύ δυσχερή κατάσταση: σύµφωνα µε τους 
αναλυτές, η σηµερινή πολιτική του προέ-
δρου Ερντογάν συνιστά άµεση απειλή. Αλλά 
οποιαδήποτε λύση θα προϋπέθετε την λήψη 
οδυνηρών µέτρων. Για την επανεκλογή του, ο 
Ταγίπ Ερντογάν επιστράτευσε προεκλογικές 
υποσχέσεις ύψους δισεκατοµµυρίων δολαρί-
ων, ενώ πολλές δεκάδες δισεκατοµµύρια ακό-
µη χρειάσθηκαν για να στηριχθεί η τουρκική 
λίρα. «Είναι πιθανό ότι η ώρα της αλήθειας 
πλησιάζει για την τουρκική οικονοµία», σύµ-

φωνα µε την Capital Economics. Στηριγµένη 
στο φθηνό εργατικό δυναµικό και σε ένα απο-
τελεσµατικό τραπεζικό σύστηµα, η τουρκική 
οικονοµία βρίσκεται αντιµέτωπη µε ένα πρό-
βληµα που προκάλεσε η ίδια η τουρκική ηγε-
σία, πρόβληµα που λίγες άλλες χώρες αντιµε-
τωπίζουν. Ο Ταγίπ Ερντογάν ξεκίνησε έτσι µία 
σταυροφορία κατά των αυξηµένων επιτοκίων, 
τα οποία προωθούσε, κατά τα λεγόµενά του, 
ένα ξένο «λόµπι». Αλλωστε, ο ισχυρός άνδρας 
της Τουρκίας είχε κατά το παρελθόν επικαλε-
σθεί τους κανόνες του ισλάµ που απαγορεύ-

ουν την τοκογλυφία.
Για να εφαρµόσει την νοµισµατική του πο-

λιτική, ο Ερντογάν άλλαζε σαν τα πουκάµι-
σα τους διοικητές της κεντρικής τράπεζας. Τα 
αποτελέσµατα ήταν καταστροφικά: η τουρκική 
λίρα κατακρηµνίσθηκε και ο πληθωρισµός ξέ-
περασε το φθινόπωρο το 85% σε ετήσια βάση.

Σήµερα, η τουρκική λίρα συνεχίζει την 
πτώση της. Το τουρκικό «οικονοµικό θαύµα» 
της δεκαετίας του 2000, της πρώτης δεκαετί-
ας του Ερντογάν στην εξουσία, είναι παρελ-
θόν: οι ξένοι επενδυτές το έβαλαν στα πόδια, 

τροµαγµένοι από την αστάθεια και την επιβο-
λή κυβερνητικού ελέγχου στους θεσµούς που 
κάποτε διευθύνονταν από αµερόληπτους τε-
χνοκράτες.

Το πιο επείγον πρόβληµα που αντιµετω-
πίζει η Τουρκία είναι ότι η τουρκική κεντρική 
τράπεζα ξεµένει από ρευστότητα.

Έχοντας δαπανήσει από την 1η Ιανουαρί-
ου περί τα 30 δισεκατοµµύρια δολάρια για να 
στηρίξει την λίρα, η κεντρική τράπεζα οδήγη-
σε τα συναλλαγµατικά της αποθέµατα σε αρ-
νητικό πεδίο για πρώτη φορά από το 2002.

Με την επανεκλογή του Ερντογάν, η ώρα της αλήθειας για την τουρκική οικονομία



του Γιώργου Γκόντζουτου 

Α
ντιδράσεις ακόµη και µε-
ταξύ των ψηφοφόρων του 
κόµµατός του προκάλεσε 
η οµιλία του στις Αχαρνές, 

καθώς µε fake news και ασυναρτησί-
ες παρουσίασε την πόλη περίπου ως... 
εµπόλεµη ζώνη – Πρότεινε για την πά-
ταξη της παραβατικότητας την ανόρ-
θωση του ηθικού της Αστυνοµίας.

Αν ήθελε ο Χρήστος Σπίρτζης να 
προκαλέσει σοκ στους ακροατές µιας 
συγκέντρωσής του, τότε σίγουρα το 
κατάφερε στις Αχαρνές. Μόνο που 
το σοκ ήταν αρνητικό και άφησε βα-
θιά σηµάδια ακόµη και στους ψηφο-
φόρους του ΣΥΡΙΖΑ. Στα πλαίσια της 
προεκλογικής του εκστρατείας ο πρώ-
ην υπουργός έκανε µια συγκέντρωση 
στην αίθουσα εκδηλώσεων του ∆ή-
µου Αχαρνών. Μια αίθουσα που µά-
λιστα φέρει το όνοµα του αδικοχαµέ-
νοι Μάριου Σουλούκου. Ακόµη και 
αυτό το γεγονός προσπάθησε να το 
καπηλευτεί ο βουλευτής του ΣΥΡΙ-
ΖΑ. Ξέχασε προφανώς πως όταν συ-
νέβη το µοιραίο αυτό γεγονός κυβέρ-
νηση στη χώρα – και για δύο ακόµη 
χρόνια – ήταν το κόµµα του και ο ίδιος 
ήταν υπουργός της κυβέρνησης αυτής.

Κουβάλησε µάλιστα µαζί του και 
έναν φάκελο, τον οποίο κουνούσε στα 
µούτρα των παρευρισκόµενων µιλώ-
ντας για 200 σελίδες µε περιστατικά 
εγκληµατικότητας για τα τελευταία 
χρόνια. Πιθανόν να περιλαµβάνει και 
παραβάσεις του κώδικα οδικής κυκλο-
φορίας για να µην χαλάσει το παραµύ-
θι που πήγε να πουλήσει στον κόσµο. 
Γιατί δεν έφερνε όµως και τα αντίστοι-
χα στοιχεία της διακυβέρνησης του 
ΣΥΡΙΖΑ να έχουν και οι δηµότες σύ-
γκριση;

∆εν είναι τυχαίο πως ακόµη και 
άνθρωποι που ψηφίζουν ΣΥΡΙΖΑ 
και ήταν παρόντες στην οµιλία, εξανέ-
στησαν και απορούσαν αν µπορούν να 
ακούγονται αυτά από επίσηµα χείλη. 

Αν ο κ. Τσίπρας έχει βασιστεί στον κ. 
Σπίρτζη για να ετοιµάσει το πρόγραµ-
µα της παράταξής του για την παρα-
βατικότητα, τότε µάλλον πόνταρε σε 
λάθος άλογο. Γιατί µε την οµιλία του 
εκτός από οτιδήποτε άλλο ο τοµεάρ-
χης Προστασίας του Πολίτη για περί-
που 45 λεπτά αναλώθηκε σε ψεύδη, 
σε ανούσιες διαπιστώσεις, σε καταγρα-
φή και υπερβολές χωρίς όριο και σε 
απόλυτη υιοθέτηση fake news. Ουδε-
µία πρόταση είχε να καταθέσει, µιλώ-
ντας για τον τοµέα µε τον οποίο είναι 
επιφορτισµένος.

Μετά την οµιλία αυτή δεν προκα-
λεί εντύπωση η πλήρης απογοήτευση 
που επικρατεί στις τάξεις του ΣΥΡΙΖΑ 
στις Αχαρνές αλλά και σε όλη την Ανα-
τολική Αττική. Οι ψηφοφόροι του κόµ-
µατος που βλέπουν αντικειµενικά την 
πραγµατικότητα αντιλαµβάνονται πως 
µε τέτοιες παλαιοκοµµατικές και µικρο-
πολιτικές τακτικές ο ΣΥΡΙΖΑ που ευ-
αγγελίζεται τη δικαιοσύνη παντού και 
την έξοδο από µια στείρα λογική, δεν 
µπορεί να έχει καλύτερη τύχη. Ο πολύς 
κόσµος ακούγοντας ψέµατα και fake 
news όχι µόνο δεν πείθεται για καλύ-
τερο µέλλον, αλλά αντίθετα πηγαίνει 
στη λογική της εξίσωσης, της εξοµοίω-
σης και του «όλοι ίδιοι είναι», κάτι που 
προσπαθεί να διαγράψει ο Τσίπρας σε 
κάθε ευκαιρία. Φαίνεται όµως πως κά-
ποια από τα στελέχη του βρίσκονται σε 
άλλη γραµµή από τον ίδιο.

Έφτασε µάλιστα στο σηµείο ο κ. 
Σπίρτζης να πει πως στην κεντρική 
πλατεία της πόλης µπορεί κι εκείνη τη 
στιγµή να πέσει κάποιος θύµα ξυλο-
δαρµού. Αλήθεια, είχε τέτοια αίσθηση 
ο κ. Τσίπρας 15 µέρες νωρίτερα όταν ο 
ίδιος µίλησε σε οµιλία σε αυτή την ίδια 
πλατεία; Μάλλον όχι γιατί ο κόσµος 
τον υποδέχθηκε µε αγάπη και χαρά. 
Βέβαια δεν θα του συνιστούσαµε µε-
τά τα ανεκδιήγητα ψεύδη του κ. Σπίρ-
τζη να επαναλάβει µια τέτοια οµιλία.

Σε έναν ασύλληπτο αχταρµά ο κ. 
Σπίρτζης έµπλεξε παρακολουθήσεις, 
προσωπικά δεδοµένα, ταυτότητες µε 
περιστατικά ανοµίας που συµβαίνουν 
καθηµερινά σε κάθε δήµο της Αττικής 
και ψευδείς καταγγελίες. Έφτασε µά-
λιστα στο σηµείο να παροµοιάσει τις 
γραµµές του Προαστιακού µε τον φρά-
χτη στον Έβρο.

Εκεί όµως που τερµάτισε ακόµη 
και η µεγαλύτερη φαντασία είναι όταν 
πρότεινε να υπογειοποιηθεί η σιδη-
ροδροµική γραµµή για να µειωθεί η 
εγκληµατικότητα. Φοβερά πράγµατα. 
Αποδείχτηκε µάλιστα ότι δεν έχει καν 
εικόνα από την περιοχή, καθώς ανα-
φέρθηκε σε καταυλισµούς ροµά, κα-
θώς είναι γνωστό πως οι περιοχές που 
ζουν απέχουν πολύ από το αυτή την ει-
κόνα, αφού όλοι ζουν σε σπίτια και µά-
λιστα πολλών τετραγωνικών. ∆εν εί-
ναι κακό να µην ξέρεις, κακό είναι να 
κάνεις ότι γνωρίζεις χωρίς όµως να 
έχει την παραµικρή εικόνα της πραγ-
µατικότητας.

Θα µπορούσε κανείς να σταθεί πο-
λύ ακόµη σε αυτό το απίστευτο κρεσέ-
ντο ψέµατος και fake news, αλλά δεν 
έχει νόηµα. Το θέµα είναι πως η ζηµιά 
για τον ΣΥΡΙΖΑ έγινε και είναι ανε-
πανόρθωτη, όταν και οι ίδιοι οι ψηφο-
φόροι του αµφιβάλλουν για την πολιτι-
κή του κόµµατος και για την ικανότητα 
των βασικότερων στελεχών του να πεί-
σουν τον κόσµο.

Ο κ. Σπίρτζης φαίνεται ότι ξέχασε 
πως πλέον δεν έχουν το άλλοθι που 
είχαν παλιότερα. Ήταν η κυβέρνηση 
πριν την κυβέρνηση Μητσοτάκη. Για 
πέντε σχεδόν χρόνια είχε την εξουσία 
και τη διαχειρίστηκε. Κι αν στον τοµέα 
της οικονοµίας τα χέρια τους ήταν δε-
µένα – όπως τονίζουν – στον τοµέα της 
ασφάλειας δεν έχουν καµία δικαιολο-
γία. Πώς αντιµετώπισαν αυτοί τα προ-
βλήµατα; Που ήταν να πατάξουν την 
παραβατικότητα; Πως διαχειρίστηκαν 

το θέµα των Ροµά; Ο λαός δεν ξεχνά 
κ. Σπίρτζη.

Αν η πρότασή σας είναι να ανορ-
θώσετε το πεσµένο ηθικό της Αστυ-
νοµίας, όπως είπατε στο Μενίδι, τότε 
µάλλον θα πρέπει να προσπαθήσετε 
πρώτα να ανορθώσετε το ηθικό των 
ψηφοφόρων σας, που το ρίξατε στα 
τάρταρα µε την οµιλία σας.  Αν κά-
ποιος Μενιδιάτης άκουγε και έπαιρνε 
στα σοβαρά όσα είπατε, τότε την επό-
µενη µέρα θα έπρεπε να ψάχνει σπί-
τι να µετακοµίσει. Θα νόµιζε πως ζει 
στο ελληνικό Μπρονξ ή σε ένα γκέτο 
από αυτά που βλέπουµε σε αµερικάνι-
κα b movies.

∆εν γίνεται στο βωµό των πολι-
τικών σκοπιµοτήτων να στοχοποιεί-
ται ο µεγαλύτερος δήµος της Ανατολι-
κής Αττικής και να παρουσιάζεται στα 
µάτια τρίτων ως µια περιοχή που δεν 
µπορεί κανείς όχι να ζήσει, αλλά ούτε 

καν να κυκλοφορήσει. Κρίµα κ. Σπίρ-
τζη για τις τακτικές αυτές. Οι συµβου-
λάτορές σας που σας έβαλαν σε αυ-
τό τον δρόµο δεν σας παρείχαν καλές 
υπηρεσίες. Σας έβαλαν σε ένα πολύ 
λάθος µονοπάτι, το οποίο αντί για ψή-
φους, θα σας φέρει κλειστές πόρτες 
και γυρισµένες πλάτες. Όχι µόνο ψή-
φο δεν θα σας δώσουν ξανά οι Μενι-
διάτες αλλά ούτε την καληµέρα τους. 
Εκτός βέβαια από καµιά πενηνταριά 
που ψαρεύουν πάντα σε θολά νερά 
και σας πουλούν φύκια για µεταξωτές 
κορδέλες και ίσως σας έταξαν στήριξη 
και εκατοντάδες ψήφους. Οι εναγκαλι-
σµοί µε διάφορους γραφικούς όχι µό-
νο δεν φέρνουν ψήφους κ. Σπίρτζη, 
αλλά διώχνουν και τους προοδευτι-
κούς ανθρώπους της παράταξής σας. 
Κι εσείς ως παλιός της πολιτικής θα 
έπρεπε να τα ξέρετε αυτά και να ζυγί-
σετε καλύτερα.  
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ΛΑΙΚΙΣΜΟΣ
αισχίστου είδους από 
Σπίρτζη στο Μενίδι

Η Άννα Ραφτοπούλου 
(Υποψήφια δήµαρχος Σπάτων-
Αρτέµιδος), τελικά πηγαίνει 
πάντα µε τους... νικητές
Έµφαση δείχνει να έχει η κυ-
ρία Άννα Ραφτοπούλου στις 
ήττες, αφού πάντα οι επιλογές 
της, όχι µόνο δεν είναι οι καλύ-
τερες αλλά και  καταστροφικές. 
Χαρακτηριστικό παράδειγµα η  
η επιλογή της να στηρίξει στις 
βουλευτικές εκλογές, που έγι-
ναν πριν λίγες ηµέρες τον κύ-
ριο Χρήστο Σπίρτζη.

Τώρα βέβαια πως η υποψή-

φια δήµαρχος κυρία Άννα Ρα-
φτοπούλου, βρέθηκε να στηρί-
ζει υποψήφιο του ΣΥΡΙΖΑ και 
γενικότερα τον ΣΥΡΙΖΑ, είναι 
ένα ερωτηµατικό.

Να θυµίσουµε βέβαια ότι 
και ο κύριος Σπίρτζης, εκλέγε-
ται πλέον δεύτερος και όχι πρώ-
τος, όπως ήταν έως τώρα.

Τελικά αυτή η κοπέλα, όλο 
µε τους… νικητές πάει.

ΕΝ ΟΙΚΩ... 



Ο
ι παροικούντες την πο-
λιτική Ιερουσαλήµ στον 
∆ήµο Ραφήνας Πικερµί-
ου, γνώστες των τοπικών 

πραγµάτων σε Ραφήνα και Πικέρµι, 
το τελευταίο διάστηµα, έχουν επιδο-
θεί σε µια έντονη και ζωηρή κουβέντα 
γύρω από τις εξελίξεις σε τοπικό επί-
πεδο. Και αυτό παρά το γεγονός ότι οι 
γενικές εκλογές έχουν επισκιάσει και 
εν µέρει «παγώσει» το ενδιαφέρον για 
τον Οκτώβριο του 2023, και ειδικότε-
ρα για την 8η του εν λόγω µηνός οπό-
τε και κρίνεται η τύχη των αιρετών σε 
∆ήµους και Περιφέρειες.

Όµως µετά την όπως όλα δεί-
χνουν άνετη αυτοδυναµία του Κυριά-
κου Μητσοτάκη στις 25 Ιουνίου, µετά 
τη θριαµβευτική νίκη που κατήγαγε 
στις 21 Μαΐου, όλοι πλέον οι τοπικοί 
παράγοντες (ακόµη και αυτοί που νο-
µίζουν ότι έχουν κάποιο λόγο στα κοι-
νά) σαν να αλλάζουν προσανατολισµό 
και αίφνης επικεντρώνονται στη δυνα-
µική που εκπέµπουν οι δηµοτικές πα-
ρατάξεις, χωρίς να λείπουν οι ίντρι-
γκες, το παρασκήνιο, ο παραγοντισµός 
και λοιπές ανούσιες προσπάθειες επη-
ρεασµού της κοινής γνώµης… ανεξαρ-
τήτως αν αυτές αφήνουν παγερά αδιά-
φορη τη συντριπτική πλειοψηφία των 
πολιτών, τους οποίους απασχολούν ζη-
τήµατα καθηµερινότητας, ουσίας, προ-
όδου και ανάπτυξης του τόπου τους.

Αφήνοντας προς το παρόν στην 
άκρη αυτούς που επιχειρούν να δηµι-
ουργήσουν κλίµα, στους σοβαρούς κύ-
κλους της τοπικής κοινωνίας µε λόγο, 
παρέµβαση και κοινωνικό έργο ουσί-
ας η πολιτική κουβέντα περιστρέφεται 
γύρω από ένα και µοναδικό ερώτηµα:

«Υπάρχει κάποιος ικανός συνδυ-

ασµός που µπορεί να «χτυπήσει» στα 
ίσα τη Σύγχρονη Πολιτεία – Συνερ-
γασία Ενεργών Πολιτών του Βαγγέ-
λη Μπουρνούς;»

Αν και το ερώτηµα διατυπώνε-
ται βασικά ως ρητορικό (µε αρνητική 
απάντηση), ενίοτε ως ενδόµυχη φιλο-
δοξία (χωρίς ανοιχτή εκφορά), και τις 
περισσότερες φορές ξορκίζοντας το εν-
δεχόµενο ως δυστοπική προοπτική, η 
κατάληξη της συζήτησης γρήγορα βα-
ρύνει δυσανάλογα.

Βαθύς γνώστης του µηχανισµού 
της ∆ιοίκησης, έχοντας αναλάβει τα 
ηνία του ∆ήµου Ραφήνας Πικερµί-
ου εδώ και µια εξαετία, ο Βαγγέλης 
Μπουρνούς, κατάφερε να δηµιουργή-
σει ένα πλέγµα έργων και ανθρώπι-
νων σχέσεων, που δύσκολα µπορεί να 
περάσει απαρατήρητο, και είναι αλή-
θεια ότι τώρα αποδίδει και πολιτικούς 
καρπούς, καθώς σταδιακά αναγνωρί-
ζεται ως µοναδικός εγγυητής ευρύτε-
ρων συνεργασιών και ενότητας.

∆ύο απαραίτητα στοιχεία για την 
πρόοδο µιας τοπικής κοινωνίας.

∆ίπλα του έχει συγκεντρώσει την 
«αφρόκρεµα» της πολιτικής σκηνής σε 
Ραφήνα και Πικέρµι και ενισχύει ακό-
µη περισσότερο την παράταξη που έχει 
πρόσωπα καταξιωµένα στην κοινωνία 
και µε πλήρη πολιτική διαστρωµατω-
ση, ανακοινώνοντας ονόµατα έκπληξη 
πολιτικών αντιπάλων στο παρελθόν, 
όπως ο Παναγιώτης ∆ήµας, ο Αντώ-
νης Παλπατζής (προερχόµενοι από 
την παράταξη του πρώην ∆ηµάρχου 
Βασίλη Πιστικίδη), τους Σπύρο Κάρ-
λο και Ράνια ∆ηµητριαδη (από την πα-
ράταξη του πρώην δηµάρχου Γιώργου 
Χριστοπούλου) και Βαλερί Βασιλικού 
( από την παράταξη Βασιλόπουλου), 

άνθρωποι αυτοδιοικητικοί, οι οποίοι 
τώρα «υποκλίνονται» στη φιλοσοφία 
µιας διαρκούς και ειλικρινούς προθυ-
µίας εξυπηρέτησης του πολίτη, παρα-
µερίζοντας γραφειοκρατικές αγκυλώ-
σεις.

Ήταν ευχάριστη έκπληξη η ∆ιοί-
κηση Μπουρνούς σε Ραφήνα και Πι-
κέρµι; Για όσους τον γνώριζαν µάλ-
λον αποτελεί αναµενόµενη εξέλιξη… 
Αλλά όπως µια πληθωρική πολιτική 
παρουσία δηµιουργεί φιλίες και τρα-
νταχτή υποστήριξη άλλο τόσο είναι εύ-
λογο να δηµιουργεί και… πολιτικούς 
εχθρούς. Κάποιους ακόµη στη σφαί-
ρα του ανοµολόγητου.

Αρχικά οι δύο εκπεφρασµένοι πο-
λιτικοί αντίπαλοι στις επόµενες αυτοδι-
οικητικές εκλογές, η κυρία Τσεβά και 
ο κύριος Βασιλόπουλος υπηρέτησαν 
τη ∆ιοίκηση Μπουρνούς ως Αντιδή-
µαρχοι, η µεν πρώτη µε τοµέα ευθύ-
νης την καθαριότητα και αρµοδιότητα 
τα κοιµητήρια, ο δε δεύτερος Περιβάλ-
λοντος, παιδείας, πολιτισµού, ψηφια-
κής πολιτικής.

Ανεξαρτήτως των διοικητικών επι-

δόσεων και τα πεπραγµένα τους, και 
µόνο το γεγονός ότι για πολλά χρόνια 
αποδέχτηκαν τη συλλογιστική της δη-
µοτικής αρχής, καθιστά πολύ δύσκο-
λο τη δηµιουργία πειστικού πολιτικού 
αφηγήµατος, καθώς ενώ µοιάζουν να 
συµφωνούν µε το βασικό κορµό του 
έργου που συντελείται στον ∆ήµο, επι-
χειρούν να πιαστούν από επιµέρους 
και δευτερεύουσες παραµέτρους για 
να ασκήσουν αντιπολίτευση.

Μάλιστα σε πολλές περιπτώσεις 
είναι τέτοιο το… µένος που «αποκαλύ-
πτουν» ότι η αντιπαράθεση εδράζεται 
περισσότερα σε προσωπικά ελατήρια 
παρά σε πολιτική διαφορετικής κατεύ-
θυνσης για την πρόοδο του τόπου.

Πιο οργανωµένος επικοινωνιακά 
ο κ. Βασιλόπουλος όµως µε χαµηλό 
«πάτηµα» στην τοπική κοινωνία, λιγό-
τερο έµπειρη η κ. Τσεβά και µε χαµη-
λό αυτοδιοικητικό υπόβαθρο αλλά πιο 
αναγνωρίσιµη σε τοπικό επίπεδο.

Μέχρι στιγµής η δυναµική που 
έχουν αναπτύξει και δύο “αντίπαλοι”, 
υπολείπεται µια ουσιαστικής εναλλα-
κτικής πολιτικής και καταγράφουν χα-

µηλά ποσοστά αποδοχής κινούµενα 
στην πρώτη δεκάδα ποσοστιαίων µο-
νάδων.

Όµως πιο πάνω µιλήσαµε και για 
ανοµολόγητους… αντιπάλους. Η κυο-
φορία µιας πολιτικής κίνησης που πολ-
λοί θα ήθελαν κάποια στιγµή να ανα-
κοινώσουν ως «βόµβα» στα θεµέλια 
της ∆ιοίκησης Μπουρνούς αποτελεί 
διακαή πόθο εδώ και πολλούς µήνες 
η οποία άλλοτε έχει γυναικείο όνοµα 
ως επικεφαλής και άλλοτε ανδρικό. 
Με παλαιότερη παρουσία στα κοινά 
και δη στα αυτοδιοικητικά της ευρύτε-
ρης πολιτικής σκηνής.

Άλλοτε ανακοινώνεται σήµερα, 
άλλοτε ανακοινώνεται αύριο και άλ-
λοτε σε ανύποπτο χρόνο.

Τα κίνητρα κινούνται σαφέστα-
τα µεταξύ προσωπικών και οικονοµι-
κών συµφερόντων, γιατί την επόµενη 
πενταετία στην περιοχή ο Βαγγέλης 
Μπουρνούς και η διοίκηση του έχει 
προγραµµατίσει σε συνεργασία µε την 
κεντρική διοίκηση έργα της τάξεως 1,3 
δισεκατοµµύρια ευρώ ( Αττική Οδός, 
προαστιακός, αποχέτευση, παραολυ-
µπιακό αθλητικό κεντρι, ΜΕΒΑ, ανά-
πλαση Μέγα Ρέµατος, Σχέδια πόλης, 
έργα ανάπλασης, εκπαιδευτικών, πο-
λιτιστικών και αθλητικών υποδοµών 
κ.α)

Αν και είναι εύλογο η πρόκληση 
Μπουρνούς να ελκύει το ενδιαφέρον 
σε όσους έχουν το µικρόβιο της πολι-
τικής µέσα τους, η έως τώρα στάση και 
θέση έχει αποδείξει ότι σε τέτοιες πε-
ριπτώσεις υπερισχύει τελικά το ένστι-
κτο της πολιτικής αυτοσυντήρησης και 
αξιοπρέπειας. Όταν µάλιστα τα περι-
θώρια ενός υπαρκτού και ικανού πο-
λιτικού χώρου µοιάζουν στην παρού-
σα φάση πολύ στενά για να δώσουν 
επαρκές οξυγόνο ανάδειξης µιας αξι-
όλογης αντίπαλης παράταξης.

Ο λόγος δεσµεύσεων και υλοποί-
ησης των έργων από την παρούσα ∆ι-
οίκηση δείχνει να τηρείται αν όχι στο 
100% σε ποσοστό 90% και µόνον κά-
ποια γραφειοκρατικά κωλύµατα της 
κεντρικής κυβέρνησης µεταφέρουν 
κάποια έργα για την επόµενη πενταε-
τία. Και το ερώτηµα που µπαίνει είναι: 
γιατί ο πολίτης που βλέπει να συντε-
λούνται συνταρακτικές αλλαγές προ-
όδου στον τόπο του να διακινδυνεύσει 
µε κάτι διαφορετικό αµφιβόλου αξιο-
πιστίας;

Αλλά πάλι η πρόκληση κάποιες 
φορές στην πολιτική µοιάζει µοιραία 
ακατανίκητη. «Ιδού η Ρόδος» θα τολ-
µούσαν να πουν κάποιοι ευθαρσώς 
σκεπτόµενοι… µε το «πήδηµα» να βρί-
σκεται πάντα στην κρίση του κυρίαρ-
χου λαού…

ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑ TODAY  PRESSFR
EEΣάββατο 3 & Κυριακή 4 Ιουνίου 2023

21

ΡΑΦΗΝΑ
- ΠΙΚΕΡΜΙ
Ποιος να παραβγεί
στον Μπουρνούς
- ΠΑΙΖΕΙ ΧΩΡΙΣ ΑΝΤΙΠΑΛΟ

ΕΝ ∆ΗΜΩ/
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Γυαλιά – καρφιά
το ΚΕΠ
του Δήμου
Καισαριανής Τα ξηµερώµατα της Κυριακής έγι-

νε επίθεση στο Κέντρο Εξυπηρέ-
τησης Πολιτών του δήµου Καισα-
ριανής, όπου άγνωστοι έσπασαν 
την τζαµαρία, προκαλώντας σοβα-

ρές φθορές. Το περιστατικό συνέ-
βη ευτυχώς σε ώρες που η υπηρε-
σία δεν λειτουργούσε, αλλά φέρνει 
στην επιφάνεια την έλλειψη στοι-
χειωδών µέτρων προστασίας.

Στο θέµα παρενέβη και η Πα-
νελλήνια Οµοσπονδία των Σωµα-
τείων Εργαζοµένων των ΚΕΠ η 
οποία εξαπέλυσε επίθεση στην δη-
µοτική αρχή Καισαριανής σηµειώ-
νοντας: “Η αδιαφορία της δηµοτι-
κής αρχής είναι χαρακτηριστική, 
όταν για το περιστατικό κλήθηκε 
υπάλληλος του ΚΕΠ να παραστεί, 
ενώ ακόµα και ο καθαρισµός και 
η αποµάκρυνση των σπασµένων 

κρυστάλλων έγινε από τους ίδιους 
τους εργαζόµενους προκειµένου να 
είναι ο χώρος κατάλληλος για λει-
τουργία.

Είναι απογοητευτικό ο δήµαρ-
χος να µη φροντίζει για τα ελάχι-
στα προληπτικά µέτρα ασφάλειας 
της υπηρεσίας του και ακόµα χειρό-
τερα να αποκαθίσταται ο χώρος µε 
την επιµέλεια και τη φροντίδα των 
εργαζοµένων.”

ΕΝ ΟΙΚΩ... 

17 στρ. νέων χώρων πρασίνου 
σε Σεπόλια και Ριζούπολη

∆
ύο χώροι άνω των 17 
στρεµµάτων (17.300 
τ.µ.) που βρίσκονται 
στα Σεπόλια και τη 

Ριζούπολη παραχωρήθηκαν στον 
∆ήµο Αθηναίων από τις Κτιριακές 
Υποδοµές Α.Ε. (ΚΤΥΠ), µε στόχο 
να αξιοποιηθούν ως χώροι πρασί-
νου και να παραδοθούν προς χρή-
ση στους κατοίκους και επισκέπτες 
της πόλης.

Πρόκειται για την έκταση 13.475 
τ.µ. της ιστορικής ποτοποιίας ΒΟ-
ΤΡΥΣ, δίπλα από το εργοστάσιο 
Κοροπούλη -το οποίο πρόσφατα κα-
τεδαφίστηκε και διαµορφώνεται σε 
χώρο πρασίνου- καθώς και για ένα 
οικόπεδο έκτασης 3.811 τ.µ. στη Θερ-

µίδα της Ριζούπολης, που γειτνιάζει 
µε σχολείο και πάρκο.

∆ήµος Αθηναίων και ΚΤΥΠ 
υπέγραψαν τις σχετικές συµβάσεις, 

κάνοντας την αρχή για την αναβάθµι-
ση των δύο χώρων, η οποία αποτελεί 
και διαχρονικό αίτηµα των κατοίκων.

Ο ∆ήµαρχος Αθηναίων, Κώστας 

Μπακογιάννης, σε δήλωσή του, αµέ-
σως µετά την υπογραφή των συµβά-
σεων, τόνισε: «Σήµερα η Αθήνα κερ-
δίζει δύο νέες εκτάσεις πρασίνου, 
που σηµαίνει περισσότερο ελεύθε-
ρο χώρο και οξυγόνο για τους κα-
τοίκους της. Ευχαριστούµε τις Κτιρι-
ακές Υποδοµές Α.Ε. για τη δωρεάν 
παραχώρηση του χώρου της ιστορι-
κής ποτοποιίας “ΒΟΤΡΥΣ”, που πα-
ρέµενε εγκαταλελειµµένος εδώ και 
τέσσερις δεκαετίες και που πλέον θα 
µπορέσουµε να τον αξιοποιήσουµε. 
Αντίστοιχα είναι τα σχέδια και στη 
Ριζούπολη, όπου αναλαµβάνουµε 
να διαµορφώσουµε ένα εγκαταλε-
λειµµένο οικόπεδο σε χώρο πρασί-
νου, και αναψυχής».

Ενηµέρωση για τον τρόπο λειτουρ-
γίας του Κέντρου Κοινότητας ∆ήµου 
Γαλατσίου έγινε  στο πολιτιστικό κέ-
ντρο Γαλατσίου «Καµίνι», στο οποίο 
παραβρέθηκαν στελέχη Υπουργεί-
ων από χώρες της Βόρειας Αφρικής.

Η παρουσίαση έγινε στο πλαί-
σιο του προγράµµατος µελέτης και 
ανταλλαγής τεχνογνωσίας για τη δο-
µή των κοινωνικών υπηρεσιών στην 
Ελλάδα και συγκεκριµένα της εφαρ-
µογής του Ελάχιστου Εγγυηµένου 
Εισοδήµατος και προγραµµατίστηκε 
από στελέχη της  Παγκόσµιας Τράπε-
ζας. Στην ενηµερωτική εκδήλωση µί-
λησαν κοινωνικοί λειτουργοί και ψυ-
χολόγοι, οι οποίοι στελεχώνουν το 
Κέντρο Κοινότητας Γαλατσίου, ενώ 
στο τέλος δέχτηκαν ερωτήσεις από 
τους εκπροσώπους των χωρών. Οι 
οµιλήτριες αναφέρθηκαν τόσο στις 
αρµοδιότητες, στις προκλήσεις και 
στις δυσκολίες των Κέντρων Κοινό-
τητας, όσο και στην ολιστική παρέµ-
βαση παρουσιάζοντας πιο στοχευµέ-
να τρεις µελέτες περίπτωσης (3 case 
studies).

∆ιάδοση  
της δράσης του 
Κέντρου Κοινότητας 
Γαλατσίου

Εκσυγχρονίζεται
το δίκτυο 
ύδρευσης
από τις Πηγές
της Πάρνηθας

Ένα εµβληµατικό έργο που, κα-
τασκευάστηκε, το 1950 µε προσω-
πική εργασία των κατοίκων της 
Χασιάς, µε µελέτη του αείµνηστου 
τοπογράφου µηχανικού Κώστα 
Μαχµουρίδη, ανακατασκευάζεται, 
εκσυγχρονίζεται  και καθιστά την 
Χασιά υδρολογικά αυτόνοµη µε 
νερό από τις πηγές της Πάρνηθας.

Πρόκειται για το έργο «Ενίσχυ-
ση Υδροδότησης ∆.Ε. Φυλής µέ-
σω Υδραγωγείου Πάρνηθας του 
∆ήµου Φυλής», που στοχεύει στην 
κάλυψη όλης της κατανάλωσης της 
Φυλής σε νερό. Το έργο εντάχθη-
κε στο Ταµείο Ανάκαµψης και έχει 
προϋπολογισµό 1,16 εκατ. Ευρώ 

πλέον ΦΠΑ. Η µελέτη προβλέπει 
αντικατάσταση και επισκευή των 
αγωγών που διέρχονται, σε µήκος, 
περίπου, 10 χιλιοµέτρων, από δύ-
σβατα σηµεία της Πάρνηθας, επι-
σκευή των φρεατίων εκτόνωσης 
και κατασκευή νέων αντλιοστασί-
ων.

Το έργο θα αποφέρει, σύµ-
φωνα µε τις εκτίµηση της µελέτης, 
στην ∆.Ε. Φυλής περίπου  300.000 
κυβικά µέτρα νερό το χρόνο, το 
οποίο θα διοχετεύεται, µε φυσική 
ροή, από την Πάρνηθα. Η σηµερι-
νή κατανάλωση της Χασιάς ανέρ-
χεται σε 150.000 κυβικά µέτρα το 
χρόνο.
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ΕΝ ∆ΗΜΩ/
Του Πέτρου Κουβάτσου 

Τ
ο πρώτο ουσιαστικό βή-
µα για την κατασκευή 
του 10ου Νηπιαγωγεί-
ου Μεταµόρφωσης, 

ενός νέου 4/θέσιου ολοήµερου 
σχολείου,  έγινε µετά τη σχετική 
υπογραφή της σύµβασης για την 
ανάθεση της µελέτης ωρίµανσης, 
η οποία θα εκπονηθεί µε χρηµα-
τοδότηση της Περιφέρειας ύψους 
230.498,10 ευρώ µέσω του ΠΕΠ 
Αττικής 2014 - 2020.

Η σχετική σύµβαση  υπεγράφη, 
παρουσία του Περιφερειάρχη Αττι-
κής Γ. Πατούλη, από τον ∆ιευθύνο-
ντα Σύµβουλο της «Κτιριακές Υπο-
δοµές Α.Ε.» Θ. Γιάνναρη και τον 
ανάδοχο στα γραφεία της ΚΤΥΠ 
ΑΕ. Στην υπογραφή παρόντες ήταν 

επίσης ο ∆ήµαρχος Μεταµόρφωσης 
Σ. Σαραούδας, η Αντιπεριφερειάρ-
χης Β. Τοµέα Αθηνών Λ. Κεφαλο-
γιάννη, ο Πρόεδρος των Κτιριακών 
Υποδοµών Τ. Κατσίπος και ο Γενι-

κός ∆ιευθυντής Στρατηγικού Σχεδια-
σµού και ΕΣ∆ΙΤ Θ. Κυριαζόπουλος.

Κατά την υπογραφή της µελέ-
της, ο Περιφερειάρχης Αττικής εξέ-
φρασε τη σταθερή βούληση της δι-

οίκησης του να συνεχίζει να δίνει 
προτεραιότητα στη δηµιουργία σύγ-
χρονων και ασφαλών σχολικών 
υποδοµών σε όλη την Αττική, ενώ 
αναφέρθηκε και στην άριστη συ-

νεργασία µε τα στελέχη της ΚτΥΠ 
ΑΕ κάνοντας λόγο για µία αρµονι-
κή συµπόρευση, η οποία έχει να 
επιδείξει απτά αποτελέσµατα.

Ο ∆ήµαρχος Μεταµόρφωσης 
Σ. Σαραούδας ευχαρίστησε τον κ. 
Πατούλη αλλά και τα στελέχη της 
ΚτΥΠ, επισηµαίνοντας ότι οι ευχα-
ριστίες δεν είναι τυπικές αλλά ου-
σιαστικές καθώς αντικατοπτρίζουν 
την ικανοποίηση για την άµεση 
ανταπόκριση στα αιτήµατα που σχε-
τίζονται µε τις ελλείψεις σχολικών 
υποδοµών, αναφέροντας παράλλη-
λα, ότι η στενή συνεργασία µε την 
Περιφέρεια έχει αποδώσει σηµα-
ντικά αποτελέσµατα στην υλοποίη-
ση έργων υποδοµών για τον ∆ήµο 
Μεταµόρφωσης.

ΚΑΙ 10Ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΑΠΟΚΤΑ 
Ο ∆ΗΜΟΣ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ

Πέντε νέα απορριµµατοφόρα 
στο «στόλο» του ∆ήµου Γλυφάδας
Ο ∆ήµος Γλυφάδας παρέλαβε πέ-
ντε ολοκαίνουργια απορριµµατο-
φόρα, µε καινοτόµα συστήµατα και 
ευρωπαϊκές προδιαγραφές σε ζητή-
µατα τεχνολογίας αιχµής και ασφά-
λειας (κάµερες, αισθητήρες, ηχητικά 
προειδοποιητικά σήµατα, κ.ά.).

Μετά την παραλαβή  ο ∆ήµαρ-
χος Γλυφάδας Γιώργος Παπανικο-
λάου δήλωσε: “∆εν σταµατάµε εκεί: 
Αξιοποιούµε κάθε διαθέσιµο ευρω-
παϊκό και εθνικό κονδύλι και διεκδι-
κούµε κάθε χρηµατοδοτικό εργαλείο 
που υπάρχει. Με τους πόρους αυτούς, 
έχουµε ήδη δροµολογήσει την προ-
µήθεια και σύντοµα θα παραλάβου-
µε µία υδροφόρα, δύο αρπάγες και 
12 απορριµµατοφόρα ειδικά για βι-
οαπόβλητα. Παράλληλα, θα δείτε 

να αναπτύσσεται ένα µεγάλο δίκτυο 
µε υπόγειους και υπέργειους κάδους 
συλλογής βιοαποβλήτων, που θα το-
ποθετηθούν σε επιλεγµένα σηµεία 
της Γλυφάδας, ενώ εκατοντάδες νέ-
οι κάδοι θα αντικαταστήσουν τους 
παλιούς και φθαρµένους σε πολλές 
γειτονιές. Κι ένα καινοτόµο σχέδιο 
που µπαίνει κι αυτό σε τροχιά υλο-

ποίησης, µε ένα «έξυπνο» ολοκλη-
ρωµένο σύστηµα παρακολούθησης 
και διαχείρισης του στόλου των οχη-
µάτων και των κάδων, το οποίο δηµι-
ουργεί σηµαντικές οικονοµίες κλίµα-
κας, αφού π.χ. θα ξέρουµε καλά ποιοι 
κάδοι είναι γεµάτοι και ποιοι όχι και 
ανάλογα θα προσαρµόζουµε δροµο-
λόγια.”

Τον πρώην ∆ήµαρχο Αργυρούπολης 
∆ηµήτρη Ευσταθιάδη για την προσφορά 
του στην τοπική κοινωνία και για τη σηµα-
ντική αυτοδιοικητική συµβολή του, τίµη-
σε ο ∆ήµος Ελληνικού Αργυρούπολης σε 
µια εκδήλωση που πραγµατοποίησε προς 
τιµήν του την Κυριακή 28 Μαΐου στο Συ-
νεδριακό Πολιτιστικό Κέντρο «Μίκης Θε-
οδωράκης» στην Αργυρούπολη.

Καθόλη τη διάρκεια της εκδήλωσης 
ήταν έκδηλη η συγκίνηση στο πρόσωπο 
του πρώην ∆ηµάρχου, καθώς οι οµιλητές αναφέρθηκαν όχι µόνο στην 
πολιτική του διαδροµή, αλλά και στην προσωπικότητά του, εστιάζοντας 
στον άνθρωπο µε όραµα και ικανότητες ∆ηµήτρη Ευσταθιάδη. Ιδιαίτερη 
αναφορά έκανε ο ∆ήµαρχος Ελληνικού Αργυρούπολης Γιάννης Κων-
σταντάτος, που θήτευσε αυτοδιοικητικά στο πλευρό του Τάκη Ευσταθιά-
δη, στα πρώτα του βήµατα.

«∆ήµος που λησµονεί την ιστορία του είναι ∆ήµος χωρίς µέλλον, επε-
σήµανε ο ∆ήµαρχος Ελληνικού Αργυρούπολης Γιάννης Κωνσταντάτος, 
τονίζοντας ότι «εµείς ως ∆ιοίκηση έχουµε αποδείξει πως δεν ξεχνάµε αυ-
τούς που πρόσφεραν τα µέγιστα στην πόλη µας».

Εν συνεχεία, ο κ. Κωνσταντάτος είπε ότι «για τον Τάκη Ευσταθιάδη 
θα µπορούσε κανείς να µιλάει για ώρες, για τον άνθρωπο, τον πολιτικό, 
το Νοµάρχη, το ∆ήµαρχο σε εποχές που η Τοπική Αυτοδιοίκηση είχε τις 
ιδιαιτερότητες της.  Ένας άνθρωπος µε όραµα που κατάφερε να κάνει την 
Αργυρούπολη, πόλη µε ακίνητη περιουσία και που υπερασπίσθηκε κάθε 
τι. Ο Τάκης Ευσταθιάδης υπήρξε ένας µεγάλος δάσκαλος τον οποίο  προ-
σωπικά µελέτησα πάρα πολύ. Υπήρξε µια σχολή αυτοδιοικητική για όλους 
µας καθώς στα πρώτα αυτοδιοικητικά µου βήµατα εκλέχτηκα µαζί του και 
µε έριξε στα βαθιά κάνοντας µε Αντιδήµαρχο Παιδείας και Πολιτισµού».

Ο Δήμος Ελληνικού Αργυρούπολης 
τίμησε την ιστορία της πόλης,
τον Δημήτρη Ευσταθιάδη!

Επίθεση µε γροθιές, µε αποτέλεσµα τον τραυµατι-
σµό του, δέχτηκε εργαζόµενος του Οργανισµού Πο-
λιτισµού, Αθλητισµού και Νεολαίας του ∆ήµου Αθη-
ναίων.

Συγκεκριµένα, όταν ο εργαζόµενος, είπε σε άτοµο, 
το οποίο περιφερόταν ηµίγυµνο στον προαύλιο χώρο 
της Κεντρικής και Παιδικής Βιβλιοθήκης του Οργανι-

σµού στο σταθµό Λαρίσης, να συµµορφωθεί µε τους 
κανόνες ευπρέπειας, καθώς στον περιβάλλοντα χώρο 
κυκλοφορούν παιδιά.

Ήδη το Σωµατείο εργαζοµένων εξέδωσε ανακοί-
νωση µε την οποία ζητά να ληφθούν άµεσα τα απαραί-
τητα µέτρα για την προάσπιση της σωµατικής ακεραι-
ότητας των εργαζόµενων.

Υπάλληλος του ∆ήµου Αθηναίων έκανε παρατήρηση 
σε ηµίγυµνο στην Παιδική Βιβλιοθήκη και ξυλοκοπήθηκε
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Σ
την Ελλάδα βρίσκεται 
αυτές τις µέρες η Ιβάν-
κα Τραµπ µαζί µε τον 
σύζυγό της Τζάρεντ 

Κούσνερ. Η κόρη του πρώην Αµε-
ρικανού προέδρου Ντόναλντ Τραµπ 
επισκέφθηκε την Ακρόπολη αλλά 
και το αρχαιολογικό µουσείο, δηµο-
σιεύοντας µια σειρά από φωτογρα-
φίες στο Instagram.

 Το δέος για την Ακρόπολη
«Στεκόµενη στην κορυφή αυτής 
της Αρχαίας Ακρόπολης, που περι-
βάλλεται από εµβληµατικές δοµές 
όπως ο Παρθενώνας και το Ερέ-
χθειο, ένιωσα δέος για την εκπλη-
κτική δύναµη της ανθρώπινης ευ-
φυΐας», έγραψε στην ανάρτηση.

Στη συνέχεια ανέφερε µεταξύ 
άλλων ότι «η πανοραµική θέα της 

Αθήνας από την Ακρόπολη έκοβε 
την ανάσα, προσφέροντας ένα µα-
γευτικό µείγµα αρχαίου και σύγχρο-
νου αστικού τοπίου. Είναι ένα θέαµα 
που θα µείνει για πάντα χαραγµένο 
στη µνήµη µου».

Φωτό από τους ∆ελφούς
«Γνώρισε τον εαυτό σου». Αυτά 

ήταν τα λόγια που ήταν χαραγµένα 
πάνω από την είσοδο του ναού του 
Απόλλωνα στους ∆ελφούς. 

Πριν θέσουν οποιαδήποτε ερώ-
τηση στους θεούς, το Μαντείο των 

∆ελφών απαιτούσε από τους τα-
ξιδιώτες να ερευνήσουν τον εαυ-
τό τους- ενθαρρύνοντας την αυ-
τοκριτική και την αυτογνωσία. Η 
επιγραφή, µια βασική αρχή για 
την προσωπική ανάπτυξη και σο-
φία, χρησίµευε ως υπενθύµιση σε 
όσους αναζητούσαν καθοδήγηση 
από το Μαντείο ότι η αληθινή σο-
φία ξεκινά µε την κατανόηση του 
εαυτού µας», έγραψε στη λεζάντα 
των φωτογραφιών που πόσταρε η 
Ιβάνκα Τραµπ.

ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΑΚΡΟΠΟΛΗ 
ΤΑΞΙ∆Ι ΣΤΟΥΣ ∆ΕΛΦΟΥΣ

Ενθουσιασµένη µε την Ελλάδα και τις αρχαιότητες

ΙΒΑΝΚΑ ΤΡΑΜΠ

Σε µια απίστευτη αποκάλυψη 
προχώρησε η Αλεξάνδρα Πα-
ναγιώταρου. Σε συνέντευξή της 
η influencer ανέφερε, µεταξύ άλ-
λων, ότι έχει δεχτεί ανήθικη πρό-
ταση µε αντάλλαγµα 25.000 ευρώ.

«Έχω δεχτεί ανήθικη πρότα-
ση. Έχει βρεθεί άντρας που µου 
πρότεινε ποσό µεγαλύτερο των 

25.000 ευρώ για να κάνω κάτι µα-
ζί του. Ήταν ό,τι πιο χυδαίο έχω 
ακούσει και µου το είπε ωµά, σαν 
να έλεγε το πιο φυσιολογικό πράγ-
µα του κόσµου», είπε συγκεκριµέ-
να. Και πρόσθεσε: «Χαίροµαι που 
όλο και περισσότερες γυναίκες µι-
λούν πια δηµόσια για τη σεξουα-
λική παρενόχληση ή κακοποίηση 
που δέχτηκαν, γιατί µετά το κίνηµα 
#MeToo θεωρώ ότι κάποιοι θα το 
σκεφτούν διπλά και τριπλά για να 
κάνουν κάτι».

Ποιος της έκανε 
την πρόταση
Σύµφωνα µε τις πληροφορίες, 
πρόκειται για πασίγνωστο Έλλη-
να ποδοσφαιριστή, που αγωνίζε-
ται µε τη φανέλα µεγάλου συλλό-
γου στη χώρα µας.

Μάλιστα, ο ίδιος φέρεται να 
έχει προσεγγίσει και άλλες γυναί-
κες της σόουµπιζ, που έχουν λά-
βει µέρος σε ριάλιτι µοντέλων και 
µε µία από αυτές είχε και σύντο-
µη σχέση.

Αλεξάνδρα Παναγιώταρου: Αυτός 
είναι ο ποδοσφαιριστής που της έκανε 
τη χυδαία πρόταση των 25.000 ευρώ

Ανθή Σαλαγκούδη: Έτοιμη να γίνει 
μητέρα και χωρίς σύντροφο
Η Ανθή Σαλαγκούδη µίλησε για την εκποµπή της, 
για την εµπειρία της στην παρουσίαση αλλά και για την 
κρυοσυντήρηση ωαρίων στην οποία προέβη.

«Η εκποµπή «Κουβέντα να γίνεται» είναι κάτι που 
µε γεµίζει πάρα πολύ. Θα βαθµολογούσα χαµηλά την 
επίδοση µου στην πρώτη εκποµπή άλλα τώρα δεν αι-
σθάνοµαι έτσι. ∆εν έκανα τηλεόραση αυτό το διάστηµα 
γιατί δεν είχα κάποια πρόταση που να µου άρεσε. ∆εν 
είναι ότι είχα πολλές προτάσεις και τις απέρριπτα», είπε 
αρχικά η Ανθή Σαλαγκούδη.

Για τον «πόλεµο» που έχει βιώσει στη δουλειά της 
και πώς το αντιµετώπισε, αποκάλυψε πως, «ήµουν δη-
µοτική σύµβουλος στη Θεσσαλονίκη και η ΕΡΤ µου 
πρότεινε να κάνω µία ενηµερωτική εκποµπή. Υπήρ-
χε ένας διαρκής πόλεµος από τους συνδικαλιστές, την 
συντακτική οµάδα και την αρχισυνταξία της εκποµπής 
προς έµενα. Ζήτησα να µε απαλλάξουν από αυτή την 
εκποµπή γιατί δεν ήθελα να το περνάω άλλο».

Και πρόσθεσε: «Μου πρότειναν να παρουσιάσω 
την εκποµπή «Μεσογείων 136. Μου άλλαζαν τη σκα-
λέτα θεµάτων τελευταία στιγµή και όλοι οι τεχνικοί στο 
κοντρόλ γελούσαν µε µένα. Ήµουν το αστείο της ΕΡΤ 
και ο αρχισυντάκτης µου φώναζε συνέχεια. ∆εν ήξερα 
που να καταγγείλω αυτές τις συµπεριφορές. Μόλις εί-
χα έρθει από την Θεσσαλονίκη, ούτε σπίτι δεν είχα νοι-
κιάσει. Ήµουν στα χαµένα. Είχα κάνει πρόταση για εκ-
ποµπή στην ΕΡΤ. Εκείνοι ενηµέρωσαν τον χορηγό ότι 
για να κάνουν την εκποµπή θέλουν κάποια άλλη και όχι 

έµενα για πολιτικούς λογούς».
Για την κρυοσυντήρηση ωαρίων υπογράµµισε 

πως, «προχώρησα σε κατάψυξη ωαρίων γιατί περνάνε 
τα χρόνια και η αναπαραγωγική ηλικία δεν έχει σχέση 
µε την βιολογική της. Αν και γνωρίζω ότι είναι µεγάλη 
ευθύνη, δεν έχω αποκλείσει το ενδεχόµενο να αποκτή-
σω παιδί χωρίς σύντροφο».



Ο
82χρονος Αλ Πατσίνο  πλέει σε πε-
λάγη ευτυχίας αφού πρόκειται να 
γίνει µπαµπάς για τέταρτη φορά. Η 
29χρονη φίλη του ηθοποιού, Νουρ 

Αλφαλάχ (Noor Alfallah), είναι οκτώ µηνών 
έγκυος, σύµφωνα µε το TMZ. Μάλιστα πα-
ρά την επιβεβαίωση της είδησης στο TMZ, οι 
εκπρόσωποι του Πατσίνο δεν απάντησαν αµέ-
σως στο αίτηµα του Page Six για σχολιασµό.

Ο ηθοποιός έχει αποκτήσει ήδη την κόρη 
Julie, 33 ετών, µε την Jan Tarrant, καθώς και 
τα δίδυµα Olivia και Anton, 22 ετών, µε την 
Beverly D’Angelo. Οι φήµες για το ζευγάρι 
ξεκίνησαν όταν εντοπίστηκαν σε δείπνο τον 
Απρίλιο του 2022. Ωστόσο, εκείνη την επο-
χή, πολλές πηγές δήλωσαν στο Page Six ότι το 
ζευγάρι έβγαινε από την πανδηµία COVID-19.

«Ο Πατσίνο και η Νουρ άρχισαν να βλέπο-

νται κατά τη διάρκεια της πανδηµίας. Εκείνη 
βγαίνει κυρίως µε πολύ πλούσιους ηλικιωµέ-
νους άνδρες… Είναι µε τον Αλ εδώ και αρκε-
τό καιρό και τα πάνε πολύ καλά», αποκάλυψε 
η πηγή. «Η διαφορά ηλικίας δεν φαίνεται να 
αποτελεί πρόβληµα, παρόλο που είναι µεγα-
λύτερος από τον πατέρα της». «Κινείται µε τον 
πλούσιο κόσµο και προέρχεται από µια οικο-
γένεια µε χρήµατα».

LIFE STYLE/
Σάββατο 3 & Κυριακή 4 Ιουνίου 2023 ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑ TODAY PRESSFR

EE

Πάνος 
Μουζουράκης: 
«Το video
ήταν για να 
ξεκαθαρίσω
 τη θέση μου»
Μπορεί ο Πάνος Μουζουράκης 
να παντρεύτηκε το περασµένο 
Σαββατοκύριακο, ωστόσο οι 
επαγγελµατικές υποχρεώσεις του 
είναι πολλές και δεν του επιτρέπουν 
στιγµές ανάπαυλας.

Λίγο πριν την πρεµιέρα της 
επιθεώρησης «Τι ζούµε πάλι, ρε» 
στο θέατρο Άλσος, οι συντελεστές 
έκαναν συνέντευξη τύπου και 
µίλησαν στις τηλεοπτικές κάµερες 
για την παράσταση. Ο Πάνος 
Μουζουράκης έκανε δηλώσεις 
στους ρεπόρτερ για τον γάµο του, 
ενώ ξεκαθάρισε και για το βίντεο 
που ανέβασε πριν τον γάµο του 
και προκάλεσε αναστάτωση στα 
πάνελ. 

 «Εσείς να µην τσακώνεστε! 
Καθ’  όλ η τη δ ιάρκε ια του 
µυστηρίου και της δεξίωσης ήµουν 
συγκινηµένος. Το βίντεο ήταν 
πιο πολύ για να ξεκαθαρίσω εγώ 
τη θέση µου, ότι δεν θα ήθελα να 
είµαι άλλο ένα όπιο του λαού. Από 
τη στιγµή που ξεκαθάρισα τη θέση 
µου…  ακούσετε το ποίηµα, τα λέει 
όλα» τόνισε ο καλλιτέχνης.

Πάνος 

Μοντέλο του OnlyFans εκβίαζε παίκτες της Τσέλσι – 
«Θα απελευθερώσω το μωρό του Διαβόλου»

25

ΑΛ ΠΑΤΣΙΝΟ
Πατέρας για
4η φορά στα 82

Αναταραχή επικρατεί στην 
Τσέλσι εξαιτίας του… 

OnlyFans και συγκεκριµένα 
ενός «µοντέλου» που διαπρέ-
πει στην εν λόγω πλατφόρµα, 
το οποίο κατηγορείται ότι εκβί-
αζε και παρενοχλούσε τους παί-
κτες της οµάδας.

Πρόκειται για την 22χρονη 
Orla Melissa Sloan, που έχει 
αποδειχθεί «πραγµατικός κίν-
δυνος για τους ποδοσφαιριστές 
που την ενδιαφέρουν» σύµφω-
να µε δηµοσιεύµατα.

Οι παίκτες που φέρεται να 
έπεσαν θύµατα εκβιασµού από 
την Sloan είναι τρεις, από όσα 
γνωρίζουµε µέχρι στιγµής: Ο 
Ben Chilwell, ο Mason Mount 
και ο Billy Gilmour.

Οι  τρεις ποδοσφαιριστές 
είχαν σχέσεις µαζί της, αλλά 
όταν αποφάσισαν να σταµατή-
σουν να τη βλέπουν, εκείνη άρ-
χισε να τους παρενοχλεί και να 
τους εκβιάζει, σύµφωνα µε ανα-
φορές. «Παρά το γεγονός ότι οι 
σχέσεις αυτές ήταν µια βραδιά, 

εκείνη έκανε σαν να είχε κανο-
νική σχέση µαζί τους» αναφέρει 
η Marca.

Το µοντέλο φέρεται να εί-
χε στην κατοχή του έως και 21 
τηλέφωνα διαφορετικών ποδο-
σφαιριστών.

Η 22χρονη είναι πλέον 
αντιµέτωπη µε ποινή φυλάκι-
σης, αφού παραδέχτηκε τρία 
αδικήµατα: ένα για µη βίαιη πα-
ρενόχληση του Chilwell και δύο 
για παρενόχληση του Mount 
και του Gilmour.

Η Νατάσα Θεοδωρίδου χωρίς μακιγιάζ στο Instagram 
Η Νατάσα Θεοδωρίδου ανέ-
βασε ένα βίντεο στον προ-
σωπικό της λογαριασµό στο 
Instragram, ένα βίντεο µέσα 
από το αεροπλάνο, στο οποίο 
ταξ ιδεύει προς Μελβούρ-
νη για κάποιες συναυλίες.
Αυτό που τράβηξε ωστόσο την 
προσοχή των διαδικτυακών της 
φίλων, ήταν το γεγονός πως η 

τραγουδίστρια εµφανίστηκε χω-
ρίς ίχνος µακιγιάζ στο βίντεο. Αυ-
τή δεν είναι η πρώτη φορά που η 
Νατάσα Θεοδωρίδου εµφανίζε-
ται άβαφη στα µέσα κοινωνικής 
δικτύωσης, αλλά και πάλι δέχτη-
κε θετικά σχόλια από τους θαυ-
µαστές της, που τη χαρακτήρισαν 
στα σχόλια, «θεά» και «ακοµπλε-
ξάριστη».
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Λ
ίγο πριν πατήσουν γκά-
ζι εντός της αγωνιστι-
κής διαδροµής στο 
……πλαίσιο του Grand 

Prix Μονακό, οι πιλότοι της Formula 
1 έκαναν… σπριντ εντός αγωνιστικού 
χώρου, στο πλαίσιο του φιλανθρωπι-
κού ποδοσφαιρικού αγώνα World 
Star Football Match.

Για τριακοστή φορά, η Nazionale 
Piloti παρατάχθηκε στον αγωνιστικό 
χώρο του Louis II, έδρας της ποδο-
σφαιρικής οµάδας της Μονακό, αντι-
µετωπίζοντας την All Star For The 
Children – την οµάδα του Πρίγκιπα 
Αλβέρτου που απαρτίζεται από βετε-
ράνους αθλητές και celebrities από 
κάθε χώρο.

Από πλευράς των οδηγών, το 
δίδυµο της Scuderia Ferrari µε 
τους Charles Leclerc και Carlos Sainz 
Jr, o Pierre Gasly της Alpine, αστέρια 
του αύριο όπως ο Kimi Antonelli και 
ο Gabriele Mini αλλά και βετεράνοι, 
όπως ο Ivan Capelli, έδειξαν πως δεν 
περιορίζονται µόνο στο να… στρί-
βουν το τιµόνι.

Η αναµέτρηση, τα έσοδα της οποί-
ας διατίθενται σε κοινωφελείς σκο-

πούς (στα 40 χρόνια από την ίδρυσή 
της, η οµάδα των πιλότων έχει συγκε-
ντρώσει 16 εκατοµµύρια ευρώ), είχε 
έντονο ελληνικό χρώµα! Ύστερα από 
πρωτοβουλία του εκπροσώπου της 
Nazionale Piloti στην Ελλάδα, Κώ-
στα Μαστοράκη, µε την οµάδα των 
πιλότων αγωνίστηκε ο Γιώργος Με-
λισσανίδης. Μάλιστα είχε την ευκαι-
ρία να δώσει στον Πρίγκιπα Αλβέρτο 
του Μονακό µία ποδοσφαιρική εµφά-
νιση της πρωταθλήτριας ΑΕΚ.

Επίσης, ο νεαρός Νικόλας Φρα-
γκάκης, έζησε µία µοναδική εµπειρία 
ανάµεσα σε θρύλους των τεσσάρων 
τροχών και µάλιστα ήταν αυτός που 
πήρε τη θέση στου Leclerc όταν ο Μο-
νεγάσκος αποχώρησε από τον αγωνι-
στικό χώρο. Ο ταλαντούχος οδηγός 
έχει πλέον στο πλευρό του τον Κώστα 
Μαστοράκη, που µεταξύ άλλων βρί-
σκεται πίσω από τη νέα συνεργασία 
του Φραγκάκη µε Dino Chiesa της 
Kart Republic, που ειδικεύεται στο 
να αναδεικνύει νέα ταλέντα από 

το χώρο του karting.Το Betsson 
Foundation υπήρξε υποστηρικτής 
αυτού του φιλανθρωπικού αγώνα 
και αποτέλεσε τον Μεγάλο Χορη-
γό της Nazionale Piloti. Betsson και 
Nazionale Piloti είναι άλλωστε άρ-
ρηκτα συνδεδεµένες καθώς το 2022 
είχαν πραγµατοποιήσει από κοινού 
στην Ελλάδα ηµερίδα για την ασφα-
λή οδήγηση και την χρήση κράνους, 
µε τη συµµετοχή οδηγών της F1. Σε 
ένα event που «άναψε τη σπίθα» safe-
drive.org, µίας σηµαντικής προσπά-
θειας που στοχεύει στο να σώσει 
ζωές. Ήδη, οργανώνονται περαιτέ-
ρω εκδηλώσεις επί ελληνικού εδά-
φους, σύντοµα θα είναι σε λειτουρ-
γία σχετική εφαρµογή ενώ η Βίκυ 
Καρνέζη θα ερµηνεύσει το «Οδηγώ 
µε Ασφάλεια», σε στίχους και µουσι-
κή του Φοίβου, που θα κυκλοφορή-
σει σε ελληνική και αγγλική βερσιόν 
και αναµένεται να γίνει ο ύµνος των 
απανταχού αυτοκινητιστών.

Αρωγοί του «World Star Football 
Match» ήταν το Betsson Foundation, 
η Hellastron, ο Όµιλος Ιατρικού 
Αθηνών, το Nice n Easy Group, 
η Gental και το SantAnna.

Η ποδοσφαιρική οµάδα των πιλότων της F1, η Nazionale Piloti, αντιµετώπισε 
στον αγωνιστικό χώρο του Louis II, έδρα της ποδοσφαιρικής οµάδας της Μονακό, 

την All Star For The Children – την οµάδα του Πρίγκιπα Αλβέρτου 

«PIT STOP» ΣΤΟ ΜΟΝΑΚΟ«PIT STOP»«PIT STOP»



Η
Volkswagen ανανεώ-
νει την 3η γενιά του 
Touareg µε εκτετα-
µένες βελτιώσεις τό-

σο στην ανάρτηση, όσο και το 
concept της οθόνης. Ιδιαίτερα 
εντυπωσιακές είναι οι αλλαγές 
στους προβολείς HD matrix στο 
µπροστινό µέρος και τα πίσω φώ-
τα LED, τα οποία υλοποιούνται 
ως µία λωρίδα φωτός.

Το µοντέλο έχει βελτιώσει την 
ανάρτησή του. Μεταξύ άλλων εί-
ναι πλέον εξοπλισµένο στάνταρ 
µε έναν νέο αισθητήρα φορτίου 
οροφής που είναι άµεσα ενσω-
µατωµένος στα ηλεκτρονικά της 
ανάρτησης. Εάν εντοπιστεί φορ-
τίο οροφής, επιτρέπει στο σύστη-
µα ελέγχου όπως το ESC (Ηλε-
κτρονικός Έλεγχος Ευστάθειας) 
να επέµβει νωρίτερα για να αυξή-
σει την ευστάθεια στην οδήγηση. 
Αντίθετα, εάν δεν υπάρχει φορ-
τίο οροφής, το σύστηµα επιτρέπει 
ακόµα πιο σπορ επιδόσεις.

Ο βασικός εξοπλισµός πε-

ριλαµβάνει και το Innovision 
Cockpit. Αποτελείται από το 
Digital Cockpit και το high-end 
σύστηµα ψυχαγωγίας Discover 
Pro Max. ∆ιάφορες λειτουργί-
ες του Innovision Cockpit, όπως 
η πλοήγηση µε ακρίβεια λωρί-
δας κυκλοφορίας και τα δεδοµέ-
να χαρτών HD υψηλής ανάλυσης, 
έχουν βελτιστοποιηθεί στο νέο 

µοντέλο. Το νέο Touareg θα κυ-
κλοφορήσει σε πέντε εκδόσεις κι-
νητήριων συστηµάτων. Εκτός από 
έναν υπερτροφοδοτούµενο βενζι-
νοκινητήρα, υπάρχει δυνατότητα 
επιλογής µεταξύ δύο κινητήρων 

turbodiesel και δύο plug-in υβρι-
δικών. Όλοι οι κινητήρες υψηλής 
απόδοσης συνδυάζονται στάνταρ 
µε αυτόµατο κιβώτιο ταχυτήτων 8 
ταχυτήτων και µόνιµη τετρακίνη-
ση 4MOTION.

Το Touareg R eHybrid είναι 
το κορυφαίο µοντέλο της γκά-
µας µε το πιο ισχυρό κινητή-
ριο σύστηµα. Αποτελείται από 

έναν βενζινοκινητήρα V6 και 
έναν ηλεκτροκινητήρα µε από-
δοση συστήµατος 340 kW (462 
ίπποι). Η τελευταία γενιά συνεχί-
ζει µια µακρά παράδοση µοντέ-
λων Touareg R µε χαρακτηριστι-
κά υψηλής τεχνολογίας και ειδικά 
εξελιγµένο για το συγκεκριµένο 
µοντέλο εξοπλισµό. Όλα αναπτύ-
χθηκαν από τη Volkswagen R, 
την κορυφαία µάρκα επιδόσεων 
της Volkswagen.

Το Touareg θα είναι διαθέσι-
µο στην Ελλάδα τέλος του 2023, 
στην έκδοση Elegance µε δύο κι-
νητήρες diesel και plug in.
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 «Πρίγκιπας» ο Φερστάπεν στο Μονακό

Ο Μαξ Φερστάπεν ήταν ο νικητής του σηµερινού γκραν 
πρι της Φόρµουλα Ένα που διεξήχθη στο Μονακό, φτάνο-
ντας τις τέσσερις επιτυχίες στην τρέχουσα σεζόν. Ο Ολλαν-
δός δις παγκόσµιος πρωταθλητής της Red Bull, ο οποίος εκ-
κίνησε από την «pole position», «δάµασε» και τη βροχή που 
έπεσε µετά τον 50ό γύρο του αγώνα και είδε πρώτος την κα-
ρό σηµαία, αφήνοντας στην δεύτερη θέση τον Ισπανό Φερ-
νάντο Αλόνσο µε Aston Martin. Την τριάδα του βάθρου συ-
µπλήρωσε ο Γάλλος Εστεµπάν Οκόν µε Alpine.

Αξίζει να σηµειωθεί ότι αυτή ήταν η δεύτερη νίκη του 
Φερστάπεν στο Πριγκιπάτο, ενώ έφτασε τις 39 νίκες µε τη 
Red Bull, ξεπερνώντας τον απολογισµό του Σεµπάστιαν Φέ-

τελ µε την αυστριακή οµάδα. Ο Φερστάπεν ξεκίνησε τον 
αγώνα µε τη µέση γόµα και έστριψε πρώτος, ενώ ο Αλόν-
σο, ο οποίος επέλεξε τη σκληρή γόµα, κράτησε τη δεύτερη 
θέση. Σε µια πίστα όπου τα προσπεράσµατα είναι ιδιαίτε-
ρα δύσκολα, ο Ολλανδός διατηρούσε την πρωτοπορία όσο 
ο αγώνας διεξαγόταν σε στεγνό οδόστρωµα, ωστόσο αυτό 
δεν άλλαξε ούτε µετά τον 50ό γύρο, όταν άρχισε να πέφτει 
βροχή στους δρόµους του Πριγκιπάτου. Ο Αλόνσο µπήκε 
στα πιτ για αλλαγή ελαστικών στον 55ο γύρο και «φόρεσε» 
τη µέση γόµα, καθώς δεν θεωρούσε ότι το οδόστρωµα ήταν 
αρκετά βρεγµένο για να ρισκάρει µε τα ενδιάµεσα ελαστικά. 
Από την πλευρά του, ο Φερστάπεν «άγγιξε» τις µπαριέρες 
στη στροφή πριν το τούνελ και ζήτησε να βάλει ενδιάµεσα 
ελαστικά. Ο Ολλανδός µπήκε στα πιτ στον 56ο γύρο, ενώ 
είχε την πρωτοπορία, και «φόρεσε» τα ενδιάµεσα ελαστικά. 
Επέστρεψε, µάλιστα, στην πίστα χωρίς να χάσει το προβά-
δισµα, καθώς και ο Αλόνσο, ο οποίος ήταν δεύτερος, µπή-
κε στα πιτ για να βάλει τα ενδιάµεσα ελαστικά.

Αξίζει να σηµειωθεί ότι η βροχή δηµιούργησε αρκετό... 
χάος στο γκραν πρι, καθώς ο Στρολ χτύπησε τις µπαριέρες 
και «έχασε» την εµπρός αεροτοµή του, µε αποτέλεσµα να 
ακινητοποιηθεί το µονοθέσιό του στη στροφή πριν το τού-
νελ, ενώ και οι Μάγκνουσεν και Κάρλος Σάινθ χτύπησαν 
στις µπαριέρες. Επόµενος αγώνας της Φόρµουλα Ένα είναι 
το ισπανικό γκραν πρι, το οποίο θα διεξαχθεί στις 4 Ιουνί-
ου στη Βαρκελώνη.

AUTO/

TO ΝΕΟ TOUAREG

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΩΝ
 1. Red Bull-Honda RBPT ................................... 249 βαθµοί
2. Aston Martin-Mercedes ............................................... 120
 3. Mercedes  .......................................................................119
 4. Ferrari ..............................................................................90
5. Alpine-Renault ................................................................35
 6. McLaren-Mercedes .........................................................17
 7. Haas-Ferrari ...................................................................... 8
 8. Alfa Romeo-Ferrari .......................................................... 6
 9. AlphaTauri-Honda RBPT ................................................ 2
10. Williams-Mercedes  ......................................................... 1

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ Ο∆ΗΓΩΝ
1. Μαξ Φερστάπεν (Ολλανδία/Red Bull) ........................ 144
 2. Σέρχιο Πέρες (Μεξικό/Red Bull) ................................ 105
3. Φερνάντο Αλόνσο (Ισπανία/Aston Martin) .................. 93
 4. Λιούις Χάµιλτον (Μ. Βρετανία/Mercedes) ....................69
 5. Τζορτζ Ράσελ (Μ. Βρετανία/Mercedes) .......................  50
 6. Κάρλος Σάινθ Τζούνιορ (Ισπανία/Ferrari) ...................48
 7. Σαρλ Λεκλέρκ (Μονακό/Ferrari)  .................................42
 8. Λανς Στρολ (Καναδάς/Aston Martin) ........................... 27
 9. Εστεµπάν Οκόν (Γαλλία/Alpine) ................................... 21
10. Πιέρ Γκασλί (Γαλλία/Alpine) ........................................ 14
11. Λάντο Νόρις (Μ. Βρετανία/McLaren) ......................... 12
12. Νίκο Χούλκενµπεργκ (Γερµανία/Haas)......................... 6
13. Όσκαρ Πιάστρι (Αυστραλία/McLaren) ......................... 5
14. Βάλτερι Μπότας (Φινλανδία/Alfa Romeo)  .................... 4
15. Γκουανγιού Ζου (Κίνα/Alfa Romeo)  ............................. 2
16. Γιούκι Τσουνόντα (Ιαπωνία/AlphaTauri) ....................... 2
17. Κέβιν Μάγκνουσεν (∆ανία/Haas) .................................. 2
18. Αλεξάντερ Αλµπον (Ταϊλάνδη/Williams) ...................... 1
19. Νικ Ντε Φρις (Ολλανδία/AlphaTauri) ...........................  0
20. Λόγκαν Σάρτζεντ (ΗΠΑ/Williams) ............................... 0
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Η
επιθυµία του Λιονέλ Μέσι να 
επιστρέψει στην Μπαρτσελόνα, 
δεν αποκλείεται να πραγµατο-
ποιηθεί µε την... αρωγή του Ντέ-

ϊβιντ Μπέκαµ και της Ιντερ Μαϊάµι. Σήµε-
ρα, Σάββατο, ο «pulga» θα φορέσει -όπως 
όλα δερίχνουν- για τελευταία φορά την φα-
νέλα της Παρί Σεν Ζερµέν και από τις 30 
Ιουνίου, θα είναι ελεύθερος να επιλέξει τον 
επόµενο σταθµό της καριέρας του.

Ο Αργεντινός θα ήθελε να επιστρέ-
ψει στη Μπαρτσελόνα, αλλά δεν είναι τό-
σο απλό. Ακόµη κι εάν ο ο Μπουσκέτς και 
ο Αλµπα, «ελευθερώσουν» χώρο στην µι-
σθοδοσία των Καταλανών, οι αριθµοί δεν 
βγαίνουν, για το σχέδιο βιωσιµότητας του 
ισπανικού συλλόγου. Την ίδια ώρα, η Αλ 
Χιλάλ προσφέρει 1,2 δισ. ευρώ στον πα-
γκόσµιο πρωτααλητή για διετές συµβόλαιο, 

µε το οικονοµικό δέλεαρ, να µοιάζει ακατα-
µάχητο. Μάλιστα, ο γαλλικός Τύπος, απο-
κάλυψε εχθές (30/5) ότι ο πατέρας του Μέ-
σι, Χόρχε, αποδέχθηκε κατ’ αρχήν, αυτήν 
την εντυπωσιακή και κανοφανή πρόταση.

 Ωστόσο, η επιλογή της Σαουδικής 
Αραβίας δεν είναι αυτή που προτιµά ο Μέ-
σι. Και όπως αποκαλύπτει η γαλλική εφη-
µερίδα «L’Equipe», εξελίσσεται ένα σχέδιο, 
προκειµένου ο κορυφαίος ποδοσφαιριστής 
να επιστρέψει στην αγαπηµένη του οµάδα. 
Πρόκειται για µία ιδέα, αρκετά πρωτότυπη, 
που όµως έχει τεθεί σε επεξεργασία από 
πέρυσι. Η κεντρική ιδέα, είναι πως ο Μέσι 
θα γυρίσει στην Βαρκελώνη και θα ντυθεί 
ξανά στα «µπλαουγκράνα», µέσω της Ιντερ 
Μαϊάµι, ιδιοκτησίας του Ντέϊβιντ Μπέκαµ.

Ειδικότερα, το «σενάριο» θέλει τον σύλ-
λογο του Αγγλου πρώην διεθνή µεσοεπι-

θετικού και νυν επιχειρηµατία, να αποκτά 
τα δικαιώµατα του Λιονέλ Μέσι και στην 
συνέχεια, να τον παραχωρεί µε την µορφή 
δανεισµού στην Μπαρτσελόνα, σ’ ένα χρο-
νικό διάστηµα από έξι έως 18 µήνες. Κά-
τι που σηµαίνει, ότι ο διάσηµος Αργεντι-
νός, θα µπορέσει να παίξει σε ένα ή δύο 
Champions League και παράλληλα, θα εί-
ναι αγωνιστικά έτοιµος για να συµµετάσχει 
το Copa America του 2024, µε την «αλµπι-
σελέστε». 

Εφ’ όσον επαληθευθεί αυτό το «σενά-
ριο», άπαντες οι εµπλεκόµενοι θα είναι... 
κερδισµένοι, καθώς ο Μέσι θα γυρίσει εκεί 
που θέλει, η Μπαρτσελόνα θα παρακάµψει 
ορισµένους κανόνες του οικονοµικού fair 
play στην La Liga και η Ιντερ Μαϊάµι, θα 
εξασφαλίσει µεσοπρόθεσµα την παρουσία 
του διάσηµου άσου, στο MLS. 

Ο «pulga» δεν θέλει τα 1,2 δισ. της Αλ Χιλάλ κα προτιµά να επιστρέψει στην αγαπηµένη του Barca

Η Τσέλσι τελείωσε τη σεζόν της Premier 
League στη 12η θέση, µακριά από τις «ευ-
ρωπαϊκές» θέσεις και φυσικά  πολύ µακριά 
από την πρωταθλήτρια Μάντσεστερ Σί-
τι. Υπάρχει όµως µια κατάταξη στην οποία 
οι «Μπλε» του Λονδίνου είναι πρώτοι και 
µάλιστα σε απόσταση. Πρόκειται για  αυ-
τή που υπολογίζει τα έξοδα που έγιναν στο 
µεταγραφικό παζάρι την τελευταία πενταε-
τία, αρχής γενοµένης από τη σεζόν 2018/19. 
Όπως αναφέρει η εξειδικευµένη ιστοσελί-
δα Tifosy, η Τσέλσι, που πέρασε πρόσφατα 
στα χέρια του Τοντ Μπόελι, έχει δαπανήσει 
συνολικά 1,2 δισ. ευρώ τα τελευταία 5 χρό-
νια, εκ των οποίων το 49%, ίσο µε 588 εκατ. 
ευρώ, τη τελευταία σεζόν. Κατά µέσο όρο, ο 
αγγλικός σύλλογος έχει ξοδέψει 42,86 εκα-
τοµµύρια ανά µεταγγραφή.

Πίσω από την Τσέλσι, σε αρκετά σηµα-
ντική απόσταση, είναι η Γιουβέντους µε συ-
νολικές δαπάνες 837 εκατ. ευρώ, ενώ την 
πρώτη τριάδα κλείνει η Μπαρτσελόνα µε 
776 εκατ. ευρώ. Από τους 20 συλλόγους 
της κατάταξης, οι 10 προέρχονται από την 
Premier League, η οποία έχει εκτός από 
τους κλασικούς Big Six (Τσέλσι, Μάντσε-
στερ Γιουνάιτεντ, Μάντσεστερ Σίτι, Λίβερ-
πουλ, Τότεναµ και Άρσεναλ) επίσης τις, 
Γουλβς, Γουέστ Χαµ, Άστον Βίλα και Νιού-
καστλ.

Οι σύλλογοι 
που ξόδεψαν 

τα περισσότερα 
τα τελευταία 

5 χρόνιαΣΤΗ ΜΠΑΡΤΣΕΛΟΝΑ
μέσω Ιντερ Μαϊάμι ο Μέσι

Ο Πεπ Γκουαρντιόλα -όπως αναµε-
νόταν-αναδείχθηκε «προπονητής της 
χρονιάς» στην Premier League, αφού 
οδήγησε τη Μάντσεστερ Σίτι στον τίτ-
λο του πρωταθλήµατος στην Αγγλία. Ο 
Καταλανός προπονητής οδήγησε τη 
Σίτι στο πέµπτο στέµµα της σε έξι σε-
ζόν και η οµάδα θα αντιµετωπίσει τώ-
ρα τη Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ στον τε-
λικό του Κυπέλλου Αγγλίας σήµερα 
Σάββατο (3/6) και την Ίντερ στον τελι-
κό του Champions League µια εβδο-
µάδα αργότερα (10/6).  Επίσης ανα-

δείχθηκε και κορυφαίος της «LMA» 
(League Managers Association):

«Είµαι σε έναν απίστευτο ποδο-
σφαιρικό σύλλογο και χωρίς όλη την 
υποστήριξη που είχα κατά τη διάρκεια 
της παρουσίας µου εδώ, αυτό δεν θα 
ήταν δυνατό», είπε ο Γκουαρντιόλα , 
ο οποίος επικράτησε  για το βραβείο 
των, Μικέλ Αρτέτα (Άρσεναλ), Ρο-
µπέρτο ντε Τζέρµπι (Μπράιτον), Εντι 
Χάουι (Νιούκαστλ), Βινσέν  Κοµπα-
νί (Μπάρνλεϊ) και Στίβεν Σουµάχερ 
(Πλίµουθ).

Ο Γκουαρντιόλα «προπονητής της χρονιάς» στην Premier League 
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1. Τσέλσι............................... 1,2  δισ. ευρώ  .... µέσος 
...............................................όρος 42,86 εκατ. ευρώ
2. Γιουβέντους ................... 837 εκ. ευρώ  ......24,63 
3. Μπαρτσελόνα................. 776 .......................24,26
4. Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ 769 .......................36,63
5. Μάντσεστερ Σίτι.............. 708 .......................26,23
6. Άρσεναλ........................... 674 ....................... 21,75
7. Παρί Σεν Ζερµέν............ 646 .......................22,28
8. Ρεάλ Μαδρίτης............... 629 ....................... 31,46
9. Ατλέτικο Μαδρίτης........ 587 .......................18,35
10. Γουέστ Χαµ.................... 524  ......................14,98
11. Γούλβς............................  516  ......................12,01
12. Άστον Βίλα.................... 507  ......................14,08
13. Λίβερπουλ..................... 494  ...................... 27,44
14. Τότεναµ.......................... 493 .......................22,42
15. Νιούκαστλ..................... 479 .......................15,96
16. Μονακό.......................... 478 .......................12,25
17. Ρόµα ............................... 465 ....................... 11,93
18. Μίλαν.............................  455 ....................... 11,66 
19. Ίντερ................................ 445  .....................  12,70
10. Νάπολι............................ 438  ......................12,52
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SPORTS TODAY/

Μ
ία εντελώς... δι-
αφορετική συνέ-
ντευξη παραχώρη-
σε ο προπονητής 

της Ατλέτικο Μαδρίτης, Πάµπλο 
Σιµεόνε, στο ραδιόφωνο του 
Cadena COPE. Σε αυτή ο Αργε-
ντινός τεχνικός έκανε µία γενική 
αναφορά στον χώρο του ποδο-
σφαίρου, απαντώντας σε όλες τις 
ερωτήσεις των δηµοσιογράφων 

που ήταν στο στούντιο, µία εκ των 
οποίων αφορούσε και το σεξ.

Σε ένα σηµείο της συνέντευξης, 
ο Χοσέµπα Λαρανιάγκα ανέφερε 
στον Σιµεόνε ότι µε βάση µία µελέ-
τη «οι Ισπανίδες έχουν κατά µέσο 
όρο 56 σεξουαλικές επαφές το χρό-
νο» και στη συνέχεια τον ρώτησε 
«είστε περισσότερο Ισπανός, παρά 
Αργεντινός, από αυτή την άποψη;»

«Πόσες φορές είπες; 56... 56 το 

χρόνο... Πόσες είναι το µήνα; Τέσ-
σερις το µήνα; Όχι, δεν είναι τέσσε-
ρις το µήνα...» απάντησε ο “Τσόλο” 
και συνέχισε: «Με τέσσερις φο-
ρές το µήνα δεν µπορείς να παίζεις 
στην οµάδα µου», προκαλώντας τα 

γέλια µέσα στο στούντιο.
«15 το µήνα ίσως; ∆εν πρόκει-

ται να το πω... αλλά έχουµε καλό 
µέσο όρο», ξεκαθάρισε ο προπο-
νητής της Ατλέτικο Μαδρίτης µετά 
από επιµονή των δηµοσιογράφων.

Αργότερα ρωτήθηκε πώς του 
συµπεριφέρεται ο κόσµος στη Μα-
δρίτη και τι του λένε οι οπαδοί της 
Ρεάλ Μαδρίτης όταν τον συναντούν 
στο δρόµο. Ο Αργεντινός απάντη-
σε: «Αυτό που ο κόσµος µου επι-
στρέφει είναι ο σεβασµός, πολύς 
σεβασµός και το εκτιµώ διπλά. 

Από έναν αντίπαλο, όπως είναι 
η Ρεάλ Μαδρίτης για την Ατλέτικο 
Μαδρίτης, ότι σε σέβονται, ότι σε 
εκτιµούν και ότι τα σχόλια είναι πε-
ρισσότερο καλά, παρά κακά, από 
εσένα προς εσένα... Μιλούν πολύ 
καλά για τη δουλειά που κάνουµε 
και υπάρχει σεβασµός. Ξέρουν ότι 
αγωνιζόµαστε σωστά», εξήγησε ο 
Αργεντινός τεχνικός και πρόσθεσε:

«Αν έχω φίλους από τη Ρεάλ 
Μαδρίτης; Έχω λίγους φίλους και 
δεν ξέρω αν είναι από τη Μαδρί-
τη, δεν είναι αυτό το θέµα», διευ-
κρίνισε.

ΣΙΜΕΟΝΕ 
ΜΕ 4 ΦΟΡΕΣ ΤΟ ΜΗΝΑ 
ΣΕΞ ∆ΕΝ ΠΑΙΖΕΙΣ 
ΣΤΗΝ ΟΜΑ∆Α ΜΟΥ...»

Οι -μόλις- τρεις φορές που το 3-0 έγινε 3-3
Ο Μπαπέ κορυφαίος 
παίκτης του σαμπιονά 
και μένει στην Παρί
Ο Κιλιάν Μπαπέ, αναδεί-
χθηκε καλύτερος παίκτης 
στην εφετινή Ligue 1, από 
τους συναδέλφους του, για 
τέταρτη συνεχόµενη σεζόν.

Ο Γάλλος επιθετικός της 
Παρί Σεν Ζερµέν, παρέλα-
βε το συγκεκριµένο βραβείο, 
το 2019, το 2021 και το 2022 
(σ.σ. αφού το 2020 δεν υπήρ-
ξε απονοµή λόγω Covid-19) 
και ξεπέρασε στον σχετικό πί-
νακα, τον Ζλάταν Ιµπραϊµοβιτς, ο οποίος έχει λάβει 
αυτήν την διάκριση, τρεις φορές από το 1994, οπότε 
και θεσµοθετήθηκε.Ο Μπαπέ, παρέλαβε το βραβείο 
από τον Ντιντιέ Ντεσάµπ και έσπευσε να στείλει τις 
θερµότερες σκέψεις του στον Σέρχιο Ρίκο, ο οποίος 
νοσηλεύεται σε «σοβαρή κατάσταση», µετά από πτώ-
ση από το άλογο του. Ο νεαρός άσος, χαιρέτησε τους 
άλλους παίκτες και ιδιαίτερα αυτούς της Λανς, οι οποί-
οι «έκαναν µία υπέροχη χρονιά», αλλά και τον -από-
ντα από την εκδήλωση- Λιονέλ Μέσι, καθώς «µε βοή-
θησε. Είναι προνόµιο να παίζεις µε τέτοιους παίκτες».

Ερωτηθείς για το µέλλον του, ο Μπαπέ διαβεβαί-
ωσε πως «Θα είµαι εδώ την επόµενη σεζόν».

Αξίζει να σηµειωθεί, ότι το βραβείο για τον κα-
λύτερο προπονητή της χρονιάς, έλαβε ο τεχνικός της 
Λανς, Φρανκ Χάϊζε.

Μετά από ένα µατς-θρίλερ, που κρά-
τησε αµείωτο το ενδιαφέρον των φιλά-
θλων µέχρι το τελευταίο δευτερόλεπτο, 
οι Σέλτικς επικράτησαν 104-103 των Χιτ 
και ισοφάρισαν σε 3-3 τους τελικούς της 
Ανατολικής Περιφέρειας στο ΝΒΑ.

Το νικητήριο καλάθι, πέτυχε στην 
εκπνοή της αναµέτρησης ο Ντέρικ Γου-
άιτ, οδηγώντας τους «Κέλτες» σε µία 
εντυπωσιακή ισοφάριση, καθώς σηµεί-
ωσαν τρίτη διαδοχική νίκη επί της οµά-
δας του Μαϊάµι, που είχε προηγηθεί µε 
3-0 στην σειρά. Πλέον, οι Σέλτικς βρί-
σκονται µία νίκη µακρυά από µια ιστο-
ρική πρόκριση στους τελικούς του ΝΒΑ, 
καθώς µέχρι σήµερα και σε 150 περι-
πτώσεις, καµµία οµάδα δεν επέστρεψε 
από το µειονέκτηµα του 3-0. Ωστόσο, 
στις ακόλουθες -µόλις- τρεις περιπτώ-
σεις, υπήρξε στο παρελθόν, οµάδα που 
ισοφάρισε την σειρά, ενώ έχανε µε 3-0:

 
1951: Η Νέα Υόρκη... αντιδρά 
κατά των Ρότσεστερ Ρόγιαλς
Το NBA άρχισε το 1946 (σ.σ. ως Ένω-
ση Μπάσκετ της Αµερικής). Ο πέµπτος 
τελικός της Ιστορίας, φέρνει αντιµέτω-
πους, τους Ρότσεστερ Ρόγιαλς, µια οµά-
δα που βρίσκεται στην Πολιτεία της Νέ-
ας Υόρκης, πάνω από 500 χλµ. από την 
οµώνυµη πόλη, εναντίον των... Νιου 

Γιορκ Νικς. Η Ρότσεστερ µπήκε στην 
σειρά, ιδανικά, επικρατώντας στα πρώ-
τα τρία µατς. Οµως οι Νικς, ανέκαµψαν 
και κατάφεραν να ισοφαρίσουν. Ωστό-
σο, στο 7ο και καθοριστικό µατς, η Ρό-
τσεστερ νίκησε µε 79-75 και κατέκτησε 
τον µοναδικό τίτλο στο στην Ιστορία της. 
Και για όσους το αγνοούν, η πάλαι πο-
τέ Ρότσεστερ, είναι οι σηµερινοί Σακρα-
µέντο Κινγκς.

1994: Το Ντένβερ 
επιστρέφει στην Γιούτα
Στους ηµιτελικούς εκείνης της χρονιάς, 
οι Γιούτα Τζαζ µπήκαν καταπληκτικά 
απέναντι στους Ντένβερ Νάγκετς, µε τα 
µατς να είναι ντέρµπι, αφού η µεγαλύ-
τερη διαφορά ήταν µόλις 10 πόντοι (σ.σ. 
104-94 στο παιχνίδι 2). Οµως η οµάδα 

του Κολοράντο, αντέδρασε (σ.σ. 83-82 
στο παιχνίδι 3, διπλή παράταση στο 4 
και τρεις πόντοι διαφορά στο 5). Η τε-
λευταία συνάντηση έγινε στην Γιούτα, 
όπου οι Τζαζ νίκησαν µε 91-81, χάρη σε 
31 πόντους του Καρλ Μαλόουν. Στους 
τελικούς, η οµάδα του Σολτ Λέικ Σίτι, 
έχασε τον τίτλο από το Χιούστον. 

2003: Το «κτύπηµα» 
του Πόρτλαντ στο Ντάλας
Με επικεφαλής τους Ντιρκ Νοβίτσκι 
και Στιβ Νας, οι Ντάλας Μάβερικς, 
επεβλήθησαν των Πόρτλαντ Τρέϊλ 
Μπλέϊζερς, καθώς δύο φορές, ο Γερ-
µανός σταρ ξεπέρασε τους 40 πόντους. 
Οµως, στο παιχνίδι 4, η οµάδα του 
Ορεγκον, «ξύπνησε» και µε σερί 21-0 
στο τρίτο δεκάλεπτο, έφθασε στην νίκη 
(98-79), ενώ ακολούθησε  η ισοφάριση 
(125-103) στο έκτο µατς, µε κορυφαίο 
για το Πόρτλαντ, τον Ζακ Ράντολφ. 
Οµως, µπροστά στο κοινό τους, οι Μά-
βερικς, επικράτησαν στο 7ο µατς (107-
95), χάρη στους 31 πόντους από τον 
Νοβίτσκι. Μετά από ακόµη έναν «Μα-
ραθώνιο» επτά αγώνων, εναντίον του 
Σακραµέντο, οι Μάβερικς θα προκρι-
θούν στους τελικούς της διοργάνωσης, 
αλλά θα χάσουν το πρωτάθληµα από 
τους Σαν Αντόνιο Σπερς.



Η
start-up Neuralink, µια 
από τις εταιρείες του Ίλον 
Μασκ, ανακοίνωσε χθες 
Πέµπτη µέσω Twitter ότι 

έλαβε την άδεια των αµερικανικών 
υγειονοµικών αρχών για να δοκιµά-
σει διασυνδεδεµένα εγκεφαλικά εµ-
φυτεύµατα σε ανθρώπους.

Πρόκειται για «σηµαντικό βήµα 
που θα επιτρέψει µια µέρα η τεχνο-
λογία µας να βοηθήσει πολλούς αν-
θρώπους», ανέφερε η καλιφορνέζι-
κη νεοφυής επιχείρηση, σπεύδοντας 
να διευκρινίσει πως η «στρατολόγη-
ση» εθελοντών για τις «κλινικές δοκι-
µές» που θα διεξαγάγει «δεν έχει αρ-
χίσει ακόµη». Η Neuralink σχεδιάζει 
διεπαφή που θα εµφυτεύεται στον αν-
θρώπινο εγκέφαλο ώστε να επιτρέ-
πει επικοινωνία µε υπολογιστές µέσω 
της σκέψης.

Αναµένεται πάνω απ’ όλα να βο-
ηθήσει παράλυτους, ή πάσχοντες από 
νευρολογικές παθήσεις.

Η start-up θέλει κατόπιν να κά-

νει επαρκώς ασφαλείς και αξιόπι-
στες τις συσκευές ώστε να µπορούν 
να εµφυτεύονται σε ανθρώπους δια-
τεθειµένους να δαπανήσουν χιλιάδες 
δολάρια ώστε ο εγκέφαλός τους να 
αποκτήσει µεγαλύτερη ισχύ.

Για τον κ. Μασκ, ο οποίος ίδρυσε 
τη Neuralink το 2016, το τσιπ που θα 
εµφυτεύεται σε ανθρώπους ίσως επι-
τρέψει στην ανθρωπότητα να επιτύχει 
«συµβίωση µε την τεχνητή νοηµοσύ-
νη», όπως το έθεσε το 2020, σε εκδή-
λωση της εταιρείας.

Ο δισεκατοµµυριούχος φοβά-
ται πως η τεχνητή νοηµοσύνη (ΤΝ) 
θα ξεπεράσει τον άνθρωπο, θα πά-
ρει τον έλεγχο µια µέρα. Τον Μάρ-
τιο, ο κ. Μασκ ίδρυσε την X.AI, άλ-
λη νέα επιχείρηση ειδικευµένη στην 
ΤΝ, πιθανόν για να ανταγωνιστεί µε 
την OpenAI, εταιρεία δηµιούργηµα 
της οποίας είναι το ChatGPT, λογι-
σµικό ικανό να αλληλεπιδρά µε αν-
θρώπους και να παράγει κείµενα κά-
θε λογής όταν του το ζητούν.

«Είµαστε πλέον πεπεισµένοι ότι η 
συσκευή της Neuralink είναι έτοιµη 
για τους ανθρώπους, άρα το χρονο-
διάγραµµα εξαρτάται από τη διαδικα-
σία έγκρισης του FDA», του αµερικα-
νικού οργανισµού φαρµάκων, τόνιζε 
µέσω Twitter στα τέλη Νοεµβρίου, 
έναν µήνα αφού αγόρασε τον ιστότο-
πο κοινωνικής δικτύωσης.

Ο FDA δεν απάντησε αµέσως 
όταν του ζήτησε σχόλιο το Γαλλικό 
Πρακτορείο.

Ο επικεφαλής της Tesla (ηλεκτρι-
κά αυτοκίνητα) και SpaceX (διάστη-
µα) συνηθίζει να κάνει φιλόδοξες ως 
παρακινδυνευµένες προβλέψεις, π.χ. 
για την αυτονοµία των αυτοκινήτων 
της Tesla.

Τον Ιούλιο του 2019, διαβεβαίω-
νε πως η Neuralink θα ξεκινούσε τις 
πρώτες κλινικές δοκιµές σε ανθρώ-
πους το 2020.

Κατά καιρούς, ο κ. Μασκ έχει 
βρεθεί στα πρωτοσέλιδα µε δηλώ-
σεις του για την τεχνολογία της φύ-

σης αυτού, για παράδειγµα πως θα 
µπορούσε να θεραπεύσει από την 
παχυσαρκία ως τον αυτισµό και τη 
σχιζοφρένεια, ή το θα επέτρεπε να 
πλοηγείται κανείς στο διαδίκτυο τηλε-
παθητικά. Πέρυσι διαβεβαίωνε πως 
είναι τόσο σίγουρος για την ασφάλεια 
της συσκευής της εταιρείας του, που 
θα την εµφύτευε στα παιδιά του.

Μέχρι σήµερα, πρωτότυπα των 
εµφυτευµάτων, που έχουν µέγεθος 
όσο ένα µικρό κέρµα, έχουν εγκα-
τασταθεί σε κρανία ζώων. Πίθηκοι 
µπόρεσαν έτσι να «παίξουν» βιντεο-
παιγνίδια, ή να «πληκτρολογήσουν» 
λέξεις σε οθόνες, απλώς µετακινώ-
ντας µε τα µάτια τον κέρσορα στην 
οθόνη.

Στα τέλη Νοεµβρίου, η start-up 
έκανε λόγο για προόδους στον σχε-
διασµό ροµποτικού χειρουργού και 
στην ανάπτυξη άλλων εµφυτευµά-
των, που θα τοποθετούνται στον νω-
τιαίο µυελό ή στα µάτια, για να απο-
καθίσταται η δυνατότητα κίνησης ή η 

όραση. Το 2022, ο κ. Μασκ εξόρκι-
σε τους εργαζόµενους της Neuralink 
να προχωρήσουν µε πολύ µεγαλύτε-
ρη ταχύτητα. «Θα είµαστε όλοι νεκροί 
προτού να παραχθεί κάτι που θα είναι 
χρήσιµο», τους είχε πει σε σύσκεψη 
την περασµένη χρονιά, σύµφωνα µε 
το πρακτορείο ειδήσεων Bloomberg.

Στο παρελθόν, ο FDA είχε επιση-
µάνει αρκετά πεδία για τα οποία θα 
χρειαστεί να λάβει πειστικές απαντή-
σεις προτού εγκρίνει δοκιµές σε αν-
θρώπους - για τη µπαταρία λιθίου του 
εµφυτεύµατος, για το ενδεχόµενο κα-
λώδια να βγουν από το εµφύτευµα 
και να βλάψουν τον εγκέφαλο, για τη 
δυνατότητα ασφαλούς αφαίρεσης της 
συσκευής χωρίς να υποστούν ζηµιά 
εγκεφαλικοί ιστοί κ.λπ..

Και άλλες εταιρείες εργάζο-
νται στον έλεγχο υπολογιστών µε τη 
σκέψη, όπως η Synchron, που ανα-
κοίνωσε τον Ιούλιο του 2022 πως 
εµφύτευσε την πρώτη διεπαφή εγκε-
φάλου-µηχανής στις ΗΠΑ.
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Το σύνδρομο
του αιφνίδιου
βρεφικού
θανάτου
μπορεί να
έχει βιολογικά
αίτια

Το σύνδροµο αιφνίδιου βρεφικού θανά-
του, δηλαδή ο θάνατος ενός φαινοµενικά υγι-
ούς βρέφους πριν κλείσει τον πρώτο χρόνο ζω-
ής, παραµένει ανεξήγητο. Σε δηµοσίευσή τους 
στο περιοδικό «Journal of Neuropathology & 
Experimental Neurology», επιστήµονες συνδέ-
ουν το σύνδροµο αυτό µε βιολογικές αιτίες.

Ο αιφνίδιος βρεφικός θάνατος φαίνεται να 
συµβαίνει όταν τα βρέφη κοιµούνται. Αν και σπά-
νιος, είναι ο κυριότερος µεταγεννητικός βρεφικός 
θάνατος στις Ηνωµένες Πολιτείες σήµερα, καθώς 
σηµειώνεται σε 103 από τις 100.000 γεννήσεις ζώ-
ντων παιδιών ετησίως. Παρά τις εθνικές εκστρατεί-
ες δηµόσιας υγείας που προωθούσαν ασφαλή πε-
ριβάλλοντα ύπνου στα βρέφη τη δεκαετία του 1990 
στις ΗΠΑ, τα ποσοστά των περιπτώσεων παρέµει-
ναν τα ίδια τις τελευταίες τρεις δεκαετίες.

Οι ερευνητές, µε επικεφαλής τον Ρόµπιν 
Χάινς από το Παιδιατρικό Νοσοκοµείο της Βοστό-

νης, εξέτασαν βιολογικό υλικό από βρέφη που πέ-
θαναν την περίοδο 2004-2011. Τα πορίσµατα της 
έρευνας τους οδηγούν στο συµπέρασµα ότι µια βι-
ολογική ανωµαλία σε ορισµένα βρέφη τα καθιστά 
ευάλωτα στο θάνατο υπό ορισµένες συνθήκες. Συ-
γκεκριµένα, διαπίστωσαν ότι ο υποδοχέας σεροτο-
νίνης 2A/C είναι τροποποιηµένος σε περιπτώσεις 
αιφνίδιου βρεφικού θανάτου και προηγούµενες 

έρευνες σε τρωκτικά είχαν καταδείξει ότι η σηµα-
τοδότηση του υποδοχέα αυτού προστατεύει την κα-
τάσταση οξυγόνου του εγκεφάλου κατά τη διάρ-
κεια του ύπνου.

Οι επιστήµονες πιστεύουν ότι το σύνδροµο 
αιφνίδιου βρεφικού θανάτου εµφανίζεται όταν 
τρία πράγµατα συµβαίνουν µαζί: το βρέφος βρί-
σκεται σε µια κρίσιµη περίοδο καρδιοαναπνευστι-
κής ανάπτυξης κατά τον πρώτο χρόνο, αντιµετωπί-
ζει έναν εξωτερικό στρεσογόνο παράγοντα, όπως 
η θέση ύπνου µε το πρόσωπο προς τα κάτω ή η κοι-
νή χρήση του κρεβατιού µε άλλο άτοµο, και έχει 
µια βιολογική ανωµαλία που το καθιστά ευάλω-
το σε αναπνευστικές προκλήσεις κατά τη διάρκεια 
του ύπνου.

Ωστόσο, οι ερευνητές σηµειώνουν ότι αποµέ-
νει πολλή δουλειά για τον προσδιορισµό των συ-
νεπειών των ανωµαλιών σε αυτόν τον υποδοχέα 
σεροτονίνης.

H Neuralink του Μασκ θα ξεκινήσει δοκιµές  και σε πάσχοντες από νευρολογικές παθήσεις
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Στις 4 η Πανσέληνος στον Τοξότη, επηρεάζει έντονα και δοκιµάζει σχέσεις σε κάθε επίπεδο. ∆ε θα είναι εύκολο να κρατηθείτε µακριά από διαφω-
νίες και εντάσεις, όµως, αξίζει να το προσπαθήσετε για να µην προκληθούν ρήξεις µε αγαπηµένα πρόσωπα ή σηµαντικούς συνεργάτες. Επηρεάζο-
νται περισσότερο τα ζώδια του µεταβλητού σταυρού (∆ίδυµοι, Παρθένος, Τοξότης, Ιχθείς). Στις 6 η Αφροδίτη εισέρχεται στον Λέοντα, αυξάνοντας 
την αισιοδοξία και τον ερωτισµό. Χρησιµοποιήστε θετικά την ενέργεια σας για να πλησιάσετε οικογενειακά και αγαπηµένα πρόσωπα.

Κρατηθείτε μακριά από διαφωνίες και εντάσεις

ΚΡΙΟΣ
Μην αφήσετε παλιά σας βιώµατα να επηρε-
άσουν τις σχέσεις σας ή την προσωπική σας 
ζωή. Ο πανικός, η ένταση και η υπερβολές στη 
συµπεριφορά δε σας βοηθάνε, αντίθετα σας 
σπρώχνουν σε επιπόλαιες και βιαστικές κινή-
σεις που θα πλήξουν τον οικονοµικό σας τοµέα. 
Οι επαφές που θα κάνετε, θα είναι πιο δίκαιες 
και πιο αξιοκρατικές. Πλησιάστε περισσότερο 
τους συνεργάτες σας, ώστε να καταλάβετε τι θέ-
λουν από εσάς.

ΤΑΥΡΟΣ
Εξισορροπήστε ανάµεσα στις προσωπικές σας 
επιθυµίες και τις δυνατότητες σας, ξεκινώντας 
από την προσπάθεια ενίσχυσης και βελτίω-
σης του οργανισµού σας και µετά στους επιµέ-
ρους τοµείς της ζωής σας. Θα αυξηθεί η γοη-
τεία σας και θα φέρει καινούρια πρόσωπα στη 
ζωή σας, αλλά παράλληλα θα πρέπει να προ-
σέχετε το χειρισµό των χρηµάτων σας. Έρχο-
νται στην επιφάνεια αισθήµατα που είχατε κα-
ταπιέσει γιατί δεν είχαν βρει αποδέκτες και 
πολλά πρέπει.

∆Ι∆ΥΜΟΙ
Οπλιστείτε µε δύναµη και αποφασιστικότητα 
για να βάλετε µπροστά και τους πιο δύσκολους 
στόχους σας. Θα έχετε την ευκαιρία να αναθε-
ωρήσετε αρκετές από τις σχέσεις ή τις συνεργα-
σίες σας και να βάλετε νέες βάσεις, που θα σας 
είναι πιο προσοδοφόρες. Εκτιµήστε σωστά τις 
καταστάσεις και τα λεγόµενα των άλλων, χω-
ρίς να παίρνετε αψήφιστα τη γνώµη των άλ-
λων, γιατί ίσως χάσετε σηµαντικές πληροφο-
ρίες. Μην επιτρέψετε στην ισχυρογνωµοσύνη 
και στον παρορµητισµό σας να γίνει εµπόδιο 
στα σχέδιά σας. 

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Θα προκληθούν κάποιες οικονοµικές απώλει-
ες και καλό είναι να προσέξετε τις κινήσεις σας, 
καθώς δε θα είστε έτοιµοι να δεχθείτε ένα και-
νούριο χτύπηµα. Πρέπει άµεσα να κάνετε ρι-

ζικές αλλαγές, για να διορθώσετε µε όποιον 
τρόπο µπορείτε τα λάθη που υπήρξαν στο πα-
ρελθόν. Το µόνο που θα πρέπει να κάνετε, εί-
ναι να κρατάτε τα προσχήµατα µια που οι εντά-
σεις που θα δηµιουργηθούν θα είναι ικανές να 
προκαλέσουν έντονες κόντρες και αντιπαραθέ-
σεις µε συνεργάτες. 

ΛΕΩΝ
 Κρατήστε την ψυχραιµία σας, γιατί οι φίλοι σας 
θα βρίσκονται στο πλευρό σας για να σας βο-
ηθήσουν και να σας στηρίξουν, αλλά εάν δεν 
εννοείτε να καταλάβετε τα εµφανές θα αποµα-
κρυνθούν και δε θα έχουν άδικο. Χαλαρώστε 
και θα διαπιστώσετε πως και ο χώρος και τα 
άτοµα που συνεργάζονται µαζί σας θα σας είναι 
ευχάριστα και τα συναισθήµατά σας θα αναπτυ-
χθούν ακόµα περισσότερο και θα θελήσετε να 
προσφέρετε για κοινούς στόχους.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
∆εν είναι η κατάλληλη στιγµή για να πάρε-
τε τολµηρές αποφάσεις, ούτε για να επιφέρε-
τε ρήξη στις σχέσεις σας. Οι προσωπικές σας 
σχέσεις θα κυµαίνονται σε αρκετά καλό επίπε-
δο, ενώ κάποια αισθηµατική σας σχέση που θα 
αναπτύσσεται θα σας προβληµατίσει, χωρίς αυ-
τό να σηµαίνει ότι δε θα σας επιτρέψει να ζήσε-
τε ευχάριστες στιγµές. Όσοι είστε αδέσµευτοι, 
ασχοληθείτε µε την εµφάνισή σας, εµφανιστεί-
τε γοητευτικότεροι και κάποιο άτοµο από το ευ-

ρύτερο περιβάλλον σας, θα σας εκδηλώσει το 
ενδιαφέρον του. 

ΖΥΓΟΣ
 Το πλανητικό σκηνικό έχει σκοπό να σας αφυ-
πνίσει για να διορθώσετε ή να προλάβετε γε-
γονότα που δε θα σας είναι ευχάριστα. Προ-
σπαθήστε να επικοινωνείτε πιο ουσιαστικά µε 
τους άλλους, γιατί το να µην ενοχλείτε δε φτά-
νει. Χρειάζεται να γίνεται πιο τρυφεροί µε τους 
άλλους, να τους εκπέµπετε τη ζεστασιά που έτσι 
κι αλλιώς δε σας λείπει και να αναδύεται τόσο 
από τις πράξεις, όσο και από τα λόγια σας.  

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Μάλλον η βδοµάδα θα παίζει µε την ψυχολο-
γία και το ενδεχόµενο να πάθετε νευρική κό-
πωση θα είναι υψηλό. Βέβαια, έχετε φροντίσει 
τους τελευταίους µήνες οι άµυνες του οργανι-
σµού σας να είναι σε πολύ καλά επίπεδα και 
έτσι δεν έχετε λόγο να φοβάστε για το χειρότε-
ρο. Κάντε ότι µπορείτε να ανεβάσετε την ψυχο-
λογία σας και να τονώσετε το ηθικό σας, όµως, 
µην ξεχνάτε να ασχολείστε πιο συχνά µε την 
υγεία σας. 

ΤΟΞΟΤΗΣ
Το να µην πανικοβάλλεστε και να είστε προσε-
κτικοί είναι ίσως το πιο σηµαντικό. Η παρου-

σία σας στον εργασιακό χώρο θα γίνει αρκετά 
έντονη, όµως, δε θα πρέπει για κανένα λόγο 
να γίνει επιβλητική. Αποµακρυνθείτε από πα-
λιές καταστάσεις που σας φθείρουν, αλλά θα 
πρέπει να βρείτε τρόπο να ανταποκρίνεστε στις 
ανάγκες και στις υποχρεώσεις που έχετε προς 
τρίτους, για να µην κινδυνέψουν τα εισοδήµα-
τά σας. 

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Παλέψτε µε θεµιτά µέσα για να επικρατήσετε 
στις δυσκολίες ή στα προβλήµατα που θα προ-
κύψουν και να βγείτε νικητές, χωρίς να χάσε-
τε κάτι στο οποίο είχατε επενδύσει. Οι υπερβο-
λές κάπου ανήκουν, αλλά σίγουρα όχι σε εσάς. 
Εκµεταλλευτείτε τις γνωριµίες σας, συνυπάρξ-
τε και συνεργαστείτε µε άτοµα που έχουν στα-
θερή βάση για να ωφεληθείτε. Ακούστε τους 
άλλους τι έχουν να σας πουν και ασχοληθείτε 
εντονότερα µε τον οικονοµικό σας τοµέα, ειδι-
κότερα µε τα έσοδά σας.

Υ∆ΡΟΧΟΟΣ
Η ικανότητά σας να αψηφάτε τους κινδύνους θα 
είναι αυξηµένη, από την άλλη όµως, θα σας κά-
νει αρκετά βιαστικούς, ανυπόµονους και νευρι-
κούς, κάτι που µπορεί να επηρεάσει τη σχέση 
µε το σύντροφό σας. Οι ευκαιρίες για να κάνε-
τε τη ζωή σας πιο συναρπαστική θα υπάρχουν 
είτε είστε δεσµευµένοι, είτε αδέσµευτοι, όµως, 
κάποιες στιγµές οι αυξηµένες επαγγελµατικές 
σας υποχρεώσεις θα σας κάνουν νευρικούς και 
εριστικούς και θα πρέπει να το πολεµήσετε, για 
να µην φέρετε ρήξη στη σχέση σας.

ΙΧΘΥΣ
Ενδέχεται να προκληθούν κάποιες προστρι-
βές και να πιστεύετε πως ο σύντροφός σας, 
σας κρύβει κάποια σηµαντικά πράγµατα. Αντί 
να χάνετε χρόνο µε ανούσιες και αβάσιµες σκέ-
ψεις, εάν θέλετε να µην οδηγήσετε το δεσµό 
σας στο τέλος, προσπαθήστε να καταλάβετε τις 
διαθέσεις, τις απαιτήσεις και τις ανάγκες του συ-
ντρόφου σας. Τακτοποιήστε τις υποχρεώσεις 
που έχετε, αλλά µην αναλώνεστε µόνο εκεί, 
αφού πρέπει να βρείτε χρόνο για να τον περά-
σετε µαζί και να χαρείτε τον έρωτα.
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Σ
ε εξέλιξη βρίσκεται η κατα-
σκευή του Marina Tower, 
του υψηλότερου και πρά-
σινου ουρανοξύστη στην 

χώρα.
Σύµφωνα µε στελέχη της 

Lamda Development, µέχρι το τέ-
λος του 2023 αναµένεται να έχουν 
κατασκευαστεί οι πρώτοι όροφοι του 
ουρανοξύστη που θα δεσπόζει στο 
έργο του Ελληνικού.

Ήδη έχουν τοποθετηθεί δύο πά-
σαλοι µήκους 55 µέτρων για τη θε-
µελίωση του οικοδοµήµατος.

Πάντως τα δύο µοναδικά αθηνα-
ϊκά διαµερίσµατα στους τελευταίους 
ορόφους πουλήθηκαν – το ένα- ή 

βρίσκονται σε διαπραγµάτευση πώ-
λησης. Μιλάµε για τα δύο ρετιρέ του 
Marina Tower.

Αρχικά ο σχεδιασµός ήταν για 
4 ρετιρέ, αλλά τελικά στη Lamda 
Development αποφάσισαν ότι θα 
είναι δύο των 750 τ.µ. έκαστο. Έγκυ-
ρες πληροφορίες αναφέρουν ότι το 
ένα διαµέρισµα έκλεισε και τώρα 
µπαίνουν οι υπογραφές. Αγοραστής 
του είναι Έλληνας µε διεθνή παρου-

σία.Οι πληροφορίες για την τιµή του 
διαµερίσµατος είναι πως ανήλθε στα 
28 εκατ., που σηµαίνει 37.330 ευρώ 
το τ.µ., αλλά το τίµηµα δεν έχει στα-
θεί δυνατόν να επιβεβαιωθεί. 

Για το δεύτερο ρετιρέ γίνονται 
τώρα συζητήσεις µε τρεις υποψηφί-
ους, δυο Έλληνες κι έναν αλλοδα-
πό. Πηγές που γνωρίζουν πρόσωπα 
και πράγµατα δεν θέλησαν να σχο-
λιάσουν για το τίµηµα των 28 εκατ. 

και περιορίστηκαν να πουν ότι η τι-
µή για το κάθε διαµέρισµα είναι µε-
ταξύ 25 και 30 εκατ. ευρώ.

Και τα δύο διαµερίσµατα, όπως 
και άλλα στους τελευταίους ορό-
φους θα διαθέτουν και ιδιωτικές πι-
σίνες 

∆ιαµερίσµατα 
σε 45 ορόφους 
Ο ουρανοξύστης, ύψους 200 µέ-

τρων από την επιφάνεια της θάλασ-
σας, θα διαθέτει 200 διαµερίσµατα 
σε 45 ορόφους. Με την ολοκλήρω-
σή του θα είναι το ψηλότερο κτίριο 
στην Ελλάδα και ένα από τα συνο-
λικά έξι ψηλά κτίρια που θα ανεγερ-
θούν στο Ελληνικό.
Βασικό χαρακτηριστικό της σχεδια-
στικής προσέγγισης αποτελεί η δη-
µιουργία ενός αισθητικά λιτού κτι-
ρίου, σε πλήρη εναρµόνιση µε τη 
θάλασσα και τα ιδιαίτερα χαρακτη-
ριστικά του µεσογειακού τοπίου. Ξε-
χωρίζει η σηµαντική παρουσία του 
πράσινου και του υδάτινου στοιχεί-
ου, που ενισχύουν έτσι το βιοκλιµα-
τικό χαρακτήρα του κτιρίου.

Έλληνας ο πρώτος αγοραστής του ενός εκ των δύο ρετιρέ των 750τµ. 
στον ουρανοξύστη Marina Tower, στον 45ο όροφο
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